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Popis kratica i oznaka: 

APPRRR – Agencija za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju 

ARKOD – Nacionalni sustav identifikacije zemljišnih parcela 

DPU – Detaljni plan uređenja 

DVD – Dobrovoljno vatrogasno društvo 

DZS – Državni zavod za statistiku 

EE otpad – Električni i elektronički otpad 

EU – Europska unija 

FINA – Financijska agencija 

HAKOM - Hrvatska regulatorna agencija za mrežne djelatnosti 

HAMAG-BICRO - Hrvatska agencija za malo gospodarstvo i investicije 

HBOR – Hrvatska banka za obnovu i razvoj 

HEP – Hrvatska elektroprivreda 

HGK – Hrvatska gospodarska komora 

HOK – Hrvatska obrtnička komora 

HZJZ – Hrvatski zavod za javno zdravstvo 

HZZ – Hrvatski zavod za zapošljavanje 

JLS – Jedinica lokalne samouprave 

JLP(R)S – Jedinice lokalne područne (regionalne) samouprave 

JRDŽ – Jedinstveni registar domaćih životinja 

JUO – Jedinstveni upravni odjel 

KUU – Kulturno umjetnička udruga 

LAG – Lokalna akcijska grupa 

LED - Light Emitting Diode 

LD – Lovačko društvo 

MSP – Mali i srednji poduzetnici 

NK – Nogometni klub 

NKD – Nacionalna klasifikacija djelatnosti 

NN – Narodne novine 

NUTS - Nomenclature des unites territoriales statistiques (Nomenklatura prostornih jedinica 

za statistiku) 

OCD – Organizacija civilnog društva 

OPG – Obiteljsko poljoprivredno gospodarstvo 
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PPU – Prostorni plan uređenja 

PRŠI - Plan razvoja širokopojasne infrastrukture 

PŠ – Područna škola 

PUR – Program ukupnog razvoja 

REDEA – Regionalna razvojna agencija Međimurje d.o.o. 

RH – Republika Hrvatska 

SRD – Sportsko ribolovno društvo 

SRR – Strategija regionalnog razvoja 

TS - Trafostanica 

TZ – Turistička zajednica  
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UVODNA RIJEČ OPĆINSKOG NAČELNIKA 

Poštovani mještani općine Dekanovec, 

 

Nedavno me jedan naš uvaženi sumještanin upitao čemu služi izrada strategija, no i prije mog 

odgovora je već i samostalno zaključio kako su takvi dokumenti "nepotrebni" i "bacanje novca". 

Kao dugogodišnji čelnik naše općine, osjećam dužnost da pojasnim važnost izrade dokumenta 

kakav je pred Vama.  

 

Strateški razvojni program Općine Dekanovec donosi se za buduće osmogodišnje razdoblje, 

odnosno do 2027. godine. Pregled je to naših postignuća do sada, potencijala koje tek treba 

kapitalizirati te vrlo konkretnih budućih projekata kojima se želi ostvariti napredak Općine. 

Osim što ovakav dokument identificira razvojne potrebe i mogućnosti, strateški razvojni 

program je preduvjet za privlačenje sredstava iz EU fondova bez kojeg ne bismo mogli 

realizirati sve projekte za koje ne postoji mogućnosti financiranja iz općinskog proračuna.  

 

Bez jasne vizije i strategije te poznavanja sebe, svojih mogućnosti, potreba, ljudskog potencijala 

niti drugi nas ne mogu prepoznati. Zato je ovaj strateški plan neizostavan iskorak prema 

budućnosti koja, za naše skladno, mirno, pitomo i privlačno mjesto poželjno za život, čvrsto 

vjerujem, može biti izrazito perspektivna. 

 

Općinu Dekanovec ova općinska uprava želi razvijati kao mjesto kvalitetnog življenja, sklada 

među ljudima koji su na prostoru općine zadovoljili većinu svojih društvenih potreba i tu se 

osjećaju sigurno, prihvaćeno i zadovoljno. U našem mjestu treba poticati poljoprivredu (npr. 

proizvodnja zdrave hrane) i strukovno poduzetništvo koji su generatori novog zapošljavanja, 

no potrebno je i jačati mogućnosti bavljenja turizmom te intenzivnije kreirati sekundarnu 

turističku ponudu. 

Zahvaljujem svima koji su na bilo koji način doprinijeli izradi "Strateškog razvojnog programa 

Općine Dekanovec za razdoblje 2019.-2027.". Ipak, rezultati strateškog programa bit će potpuni 

tek onda kada se svi mještani, investitori i poduzetnici ovog područja, ali i šire, aktivno uključe 

u ostvarivanje zadane vizije na zajedničku dobrobit naše zajednice. Kao načelnik, bit ću 

predvodnik takve inicijative jer oduvijek vjerujem u ljude našeg kraja i u njihovu snagu za 

boljitak. 
 

Općinski načelnik 

Ivan Hajdarović  
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UVODNO O RAZVOJNOJ STRATEGIJI 

Strateško je planiranje kreativni proces kojim se osigurava efikasno upravljanje prirodnim, 

materijalnim i ljudskim resursima određenog teritorija na duže razdoblje s ciljem postizanja 

socio-ekonomskog napretka. Strateškim dokumentima analizira se postojeće stanje područja na 

temelju kojeg se identificiraju potrebni ciljevi, prioriteti, mjere i projekti uz pomoć koji će se 

dostići vizija, odnosno priželjkivano buduće stanje. Strateško planiranje, u Republici Hrvatskoj, 

provodi se kroz tri upravljačke razine: državnoj, regionalnoj i lokalnoj. Pritom, upravljačke 

razine moraju biti međusobno usklađene te sinkronizirane sa strategijama na razini Europske 

unije. Sukladno tome, "Strateški razvojni program Općine Dekanovec za razdoblje 2019.-

2027." usklađen je sa strateškim dokumentima više razine te s PPU-om Općine. 

Strateški razvojni program izradila je tvrtka BDC d.o.o. iz Zagreba u suradnji s predstavnicima 

javnog, gospodarskog i civilnog sektora s područja općine Dekanovec. Održavanjem radionica 

participativnog planiranja s predstavnicima navedenih sektora te pomoću službenih javno 

dostupnih informacija napravljena je sveobuhvatna analiza potreba i razvojnih potencijala 

općine. Također, uz aktivno sudjelovanje predstavnika javnog, privatnog i građanskog sektora 

izrađena je SWOT analiza te su identificirani glavni razvojni ciljevi, a unutar ciljeva prioriteti 

i mjere razvoja. Strategija je predstavljena Općinskom Vijeću u svibnju 2019. te je usvojena 

27. lipnja 2019. godine. 

Razvojna strategija sastoji se od četiri metodološka dijela: analitičkog dijela koji obuhvaća šest 

poglavlja i to: 1. Opis područja, 2. Stanovništvo, 3. Gospodarstvo, 4. Komunalna 

infrastruktura, 5. Društvene djelatnosti i infrastruktura i 6. Kulturna i prirodna baština; 

Definiranja razvojnih ciljeva, prioriteta i mjera koji obuhvaća četiri poglavlja, a to su: 8. 

Misija i vizija, 9. SWOT analiza, 10. Razvojni ciljevi, prioriteti i mjere i 11. Usklađenost 

strategije s nadležnim strategijama; Identifikacija projekata od strateškog značaja i 

definiranje njihovog financijskog potencijala s naglaskom na potencijal EU financiranih 

projekata koji obuhvaća poglavlje 12. Financijski plan; Definiranje "Akcijskog plana" 

provedbe strategije koji obuhvaća poglavlja 13. Akcijski plan provedbe Strategije te 14. 

Procjena sposobnosti provedbe Strategije. Strateški dokumenta sadrži i poglavlje 7. 

Metodologija izrade u kojem se detaljno razlaže metodologija, organizaciju te vremenski 

plan izrade Strateškog razvojnog programa. 

Izrada ovog dokumenta sufinancirana je unutar operacije 7.1.1 "Sastavljanje i ažuriranje 

planova za razvoj jedinice lokalne samouprave" iz mjere 07 "Temeljne usluge i obnova sela u 

ruralnim područjima" Programa ruralnog razvoja Republike Hrvatske za razdoblje 2014-2020.  
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1. Opis područja 

Poglavlje predstavlja osnove geoprometne, povijesne, klimatske i geomorfološke značajke 

Općine Dekanovec. 

  

1.1. Geoprometni položaj 

Općina Dekanovec sastavni je dio Međimurske županije, najsjevernije i prostorno 

najmanje regije Republike Hrvatske (karta 1.). Površina županija iznosi 730 km2 te je 

omeđena rijekom Murom na sjeveru i rijekom Dravom na jugu. Najsjevernija regija je 

ujedno i pogranična regija koja na sjeveru graniči s dvije članice Europske unije, 

Republikom Slovenijom i Mađarskom. Na jugu županija graniči s Varaždinskom i 

Koprivničko-križevačkom županijom. Prema NUTS 2 kategoriji, Međimurska 

županija pripada Kontinentalnom dijelu Republike Hrvatske. Administrativno, 

gospodarsko, prometno i kulturno središte županije je grad Čakovec. Regiju čine 3 

grada (Čakovec, Mursko Središće i Prelog), 22 općine i 131 naselje. Analiza 

geografskog smještaja županije navodi na zaključak da je prometni položaj Međimurja 

povoljan jer povezuje gospodarsko središte Republike Hrvatske s istočnim europskim 

tržištem. Također, blizina EU tržišta je jedan od bitnijih faktora za privlačenje 

inozemnih investicija u regiju. Prometni položaj dodatno će se poboljšati skorim 

ulaskom Republike Hrvatske u šengenski prostor čime se otvaraju nove mogućnosti za 

gospodarski razvoj županije.  

 

 
Karta 1, Geoprometni položaj Međimurske županije 

Izvor, http://www.enciklopedija.hr/natuknica.aspx?id=39824  

http://www.enciklopedija.hr/natuknica.aspx?id=39824
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Općina Dekanovec smještena je u sjeveroistočnom dijelu Međimurske županije. 

Najmanja je općina s površinom od 6,0219 km2 što čini 0,83% ukupne površine 

županije (karta 2.). Također, Općina Dekanovec prostorno je najmanja općina i u 

cijeloj Hrvatskoj. Na sjeveroistočnom dijelu općine nalazi se općinska te ujedno i 

državna granica prema Mađarskoj. Unutar županije općina graniči s općinama 

Podturen, Domašinec i Belica. Prometno općina se nalazi u pograničnom području 

Međimurja, na "murskoj magistrali" koja povezuje prostor sjeverozapadnog dijela 

županije s prostorom Donjeg Međimurja. Također, općina je udaljena oko 10 

kilometara od graničnog prijelaza Goričan te otprilike 13 kilometara od graničnog 

prijelaza Mursko Središće. Prometan položaj općine Dekanovec, s obzirom na blizinu 

dvaju graničnih prijelaza te autoceste Zagreb – Goričan, predstavlja povoljan preduvjet 

za ekonomski razvoj područja. 

 

 
Karta 2, Položaj Općine Dekanovec unutar Međimurske županije, crveno označena Općina Dekanovec 

Izvor: Plan gospodarenja otpadom za razdoblje 2017.-2022.  

 

1.2. Povijesni razvoj 

Ime naselja Dekanovec prvi puta se spominje 1478. godine kao dio posjeda u vlasništvu 

kneževske obitelji Ernušti (Ernuszth). U povijesnim izvorima naselje se spominje pod 

raznim imenima, poput "Tektonc", "Dekanoc" te "Dokanoc". Ime naselja dolazi od 

latinske riječi "Dekanus", što označava crkvenog poglavara ili vojnog zapovjednika. 

Crkva u općini spominje se prvi puta 1688. godine, kao drvena kapela. Gotovo je 

stoljeće prošlo od podizanja drvene kapele do zidanja kapele 1766. godine donacijama 

vjernika. Danas je kapela župna crkva, poznatija mještanima općine pod imenom crkva 

Svih Svetih. Jedan od najdugovječnijih župnika bio je Ignacio Hrastić koji je u 
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dekanovečkoj župi proveo 30-tak godina te je pokopan na mjesnom groblju u 

Dekanovcu. Također, važna figura u povijesti općine bio je i župnik dr. Vinko Žganec 

koji je započeo glazbenu obuku kantora Florijana Andrašeca, zasigurno najpoznatijeg 

stanovnika naselja Dekanovec. Florijan Andrašec rođen je 28. travnja 1888. godine kao 

treći od devetero djece u obitelji. Andrašec se bavio zemljoradnjom, bačvarstvom, 

pletarstvom, rezbarstvom i drugim aktivnostima. Po povratku iz Prvog svjetskog rata, 

gdje je bio ranjen, krenuo se školovati za orguljaša u Celje na preporuku dr. Vinka 

Žganeca. Po povratku u rodno mjesto postao je zborovođa, orguljaš te je osnovao 

tamburaški sastav, crkveni zbor, limenu glazbu, Dobrovoljno vatrogasno društvo te 

Ogranak "Seljačke sloge". Čovjek s mnogo talenta, takozvani "jezero mešter" bio je i 

kipar. Andrašec je izradio glavni oltar župne crkve Svih Svetih te kipove koji danas 

krase naselje i okolicu. Ipak, njegova glavna zanimacija bila je pisanje pjesama, pa tako 

1953. godine objavljuje zbirku pjesama "Međimurske fijolice" radi čega se ubraja u 

začetnike novije kajkavske lirike. Osim suradnje s dr. Žgancem za kojeg je pisao 

pjesme, postoje indikacije u povijesnim izvorima da je Andrašec surađivao s Krstom 

Odakom na operi "Dorica pleše". Ipak, navedeno nikada nije znanstveno potvrđeno te 

Andrašecu nikada nije pripisano koautorstvo nad operom. Današnja Općina Dekanovec, 

koja odaje počast Florijanu Andrašecu uvrštavanjem klarineta i pera u službeni grb, 

formirana je 1997. godine izuzimanjem naselja Dekanovec iz Općine Domašinec. 

 

 
Slika 1, Florijan Andrašec u odori Austro-ugarske vojske 

Izvor: www.lovelymedjimurje.com/dekanovski-florijan-andrasec  

http://www.lovelymedjimurje.com/dekanovski-florijan-andrasec
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1.3. Klima i reljef 

Klima na području Donjeg Međimurja, a time i na prostoru općine Dekanovec, ima 

značajke panonske, tj. kontinentalne klime s vrućim ljetima često popraćena olujama te 

oštrim zimama. Karakterističan je brz prijelaz iz hladnijeg dijela godine u topli, pa u 

ožujku dnevne temperature mogu biti vrlo visoke. Česti su proljetni mrazovi, kao i jaki 

pljuskovi, a ponekad i tuče u srpnju te kolovozu. Prema količini padalina, Međimurje, 

a time i općina, pripada vlažnijim krajevima Panonske nizine. Prosječna godišnja 

količina padalina iznosi 845-862 mm/m2. Najviše padalina ima od svibnja do srpnja, što 

odgovara vegetacijskom ciklusu ratarskih kultura. Nizinski reljef i veća vlažnost tla 

pogodne su okolnosti za pojavu magle, posebno zimi i u prijelaznim godišnjim dobima. 

Najčešći vjetrovi su sjeverni i južni, ali su relativno male jačine. Najizraženije klimatske 

promjene u zadnjem desetljeću očituju se u općenitom povećanju prosječne temperature 

zimi, povećanju ljetnih temperatura te u smanjenju godišnje količine i režima padalina. 

Područje općine Dekanovec smješteno je na morfološkoj cjelini Donjeg Međimurja. 

Geološki je to dio starije pleistocene terase. U sastav podloge prevladavaju šljunci s 

pijeskom te lečama i proslojcima prašine i gline, a u južnom dijelu riječne terase 

prekrivena je lesom.  
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2. Stanovništvo 

Temeljne odrednice socio-demografske strukture preslikavaju se u broju i gustoći 

stanovnika, demografskim kretanjima, obrazovnoj strukturi i obilježjima tržišta rada. 

 

2.1. Broj i gustoća stanovnika 

Prema popisu stanovništva iz 2011. godine Međimurska županija je brojila 113.804 

stanovnika. Ipak, procjene DZS-a iz 2017. godine pokazuju da se broj stanovnika 

smanjio za 2.805 osoba te je županija tada brojila 110.999 stanovnika, što je smanjenje 

od otprilike 2,4%. Gustoća naseljenosti unutar županije nije ravnomjerno raspoređena 

te najviše stanovnika živi u središtu županije, Gradu Čakovcu (karta 3.). 

 

 
Karta 3, Administrativna podjela i prostorna raspodjela stanovništva po JLS Međimurske županije 

Izvor: Razvojna strategija Međimurske županije 2011.-2013. 

 

Prema podacima DZS-a za razdoblje 1857.-2001. godine (graf 1.) Općina Dekanovec 

je na prvom popisu stanovništva 1857. godine imala 494 stanovnika. Od tada pa sve 

do 1953. godine, kada bilježi najveći broj stanovnika (1.170), ima uzlazni trend, tj. 

bilježila je povećanje broja stanovnika. Zanimljiva je činjenica da nakon oba svjetska 

rata općina je bilježila povećanje broja stanovnika (1921. godine povećanje za nešto 

manje od 100 osoba, a 1948. godine povećanje za 136 osoba s obzirom na prethodne 

popise stanovništva). Druga polovica 20. stoljeća obilježena je kontinuiranim padom 

u broju stanovnika, što je rezultiralo gubitkom od 338 osoba od 1953. godine do popisa 

stanovništva 2001. godine. Negativni trend, sudeći prema popisu iz 2011. godine, 

nastavljen je i u prvom desetljeću 21. stoljeća kada općina bilježi pad od 7,93% (tablica 

1.). Prema popisu stanovništva iz 2011. godine Općina Dekanovec brojila je 774 

stanovnika s gustoćom naseljenosti 129 stan./km2. 
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Graf 1, Kretanje broja stanovnika Općine Dekanovec za razdoblje 1857.-2011. 

Izvor: Izrada autora prema dostupnim podacima DZS-a za razdoblje 1857.-2011. 
 

Negativni trend nastavio se i u drugom desetljeću 21. stoljeća. Uz iznimku 2014. 

godine, broj stanovnika je u stalnom opadanju te je prema procjeni DZS-a općina 2017. 

godine brojila 732 stanovnika, što je smanjenje od 42 stanovnika ili 5,42% u odnosu 

na popis stanovništva iz 2011. godine. Usporedbom podatka o broju stanovnika 

Općine Dekanovec s podacima za Međimursku županiju dolazi se do zaključka da 

općina ne prati trend porasta broja stanovnika na razini županije. Razlog tomu je pad 

nataliteta, što se može zaključiti prema prirodnom prirastu (tablica 2.) te migracije, 

pretežito mladih osoba, u države zapadne Europe, ali i u veća urbana središta u 

Republici Hrvatskoj.  

 

JLP(R)S 2001. 2011. 2012. 2013. 2014. 2015. 2016. 2017. 
Međimurska 

županija 
118.426 113.804 113.561 795.505 798.424 799.565 802.338 802.762 

Grad 

Čakovec 
26.794 27.114 27.095 27.793 27.852 27.868 27.801 27.724 

Općina 

Dekanovec 
832 774 757 747 750 747 741 732 

Tablica 1, Procjena ukupnog stanovništva Republike Hrvatske po županijama i gradovima za razdoblje 2012.-2017. 

Izvor: Izrada autora prema dostupnim podacima DZS-a prema popisu stanovništva 2001. i 2011. te prema procjenama 

DZS-a za razdoblje 2012.-2017. 
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2.2. Demografska kretanja 

Demografska kretanja u razdoblju od 2012.-2017. (tablica 2.) uglavnom su negativnog 

predznaka. U razdoblju od 2012.-2013. te ponovno 2015. godine zabilježen je prirodni 

pad, odnosno više ljudi je umrlo negoli je rođeno. Općina ne bilježi negativan prirast 

2014. te 2017. godine kada je zabilježen isti omjer rođenih i umrlih te 2016. godine kada 

je zabilježen minimalan prirodni rast. Podaci upućuju na već spomenuti trend emigracije 

mladih iz manjih općine u veća urbana središta u Republici Hrvatskoj i zapadnoj Europi.  

 

Godina Prirodni prirast/pad 
2012 -5 

2013 -8 

2014 0 

2015 -1 

2016 1 

2017 0 
Tablica 2, Prirodni prirast/pad za razdoblje 2012.-2017. u Općini Dekanovec 

Izvor: Izrada autora prema dostupnim podacima DZS-a za razdoblje 2012.-2017. 

 

Prema dostupnim podacima iz popisa stanovništva 2011. godine (tablica 3.) može se 

zaključiti da je u Općini Dekanovec bilo više žena negoli muškaraca. Razlika između 

broja muškaraca i žena povećava se s dobnim skupinama. Što je viša dobna skupina to 

je veća razlika između broja muškaraca i žena.  

Prema dobnoj strukturi (tablica 3.) najviše je bilo osoba između 40-64 godine, njih 261, 

koje su sačinjavale 33,72% ukupnog stanovništva. S druge strane, općina je 2011. 

godina brojila najmanje osoba starije životne dobi (65-89 godina), njih 132, što je činilo 

17,05% ukupnog stanovništva. Najmlađih stanovnika općine, između 0-19 godina, bilo 

je tek nešto više od osoba starije životne dobi, 164, što je činilo 21,18% ukupnog 

stanovništva. Navedene činjenice upućuju na regresivni ili kontraktivni tip dobne 

strukture jer stopa nataliteta opada te je na razini mortaliteta ili niže čime se baza dobne 

strukture sužava. Posljedica takve dobne strukture je smanjenje radno aktivnog 

stanovništva u budućnosti te povećanje broja ekonomski neaktivnih osoba. 

 

JLS Spol Ukupno 
Starost 

0-19 20-39 40-64 65-89 

Općina 

Dekanovec 

Sv. 774 164 217 261 132 

M 365 85 106 126 48 

Ž 409 79 111 135 84 
Tablica 3, Stanovništvo prema starosti i spolu u Općini Dekanovec 

Izvor: Izrada autora prema podacima iz popisa stanovništva 2011. godine 
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Prirodni pad i starenje stanovništva nisu jedini demografski problemi u općini. Prema 

procjeni DZS-a od 2013. do kraja 2017. godine emigriralo je 65, a imigriralo je 48 osoba 

(tablica 5.). Općina Dekanovec, prema navedenoj procjeni DZS-a, u razdoblju od 2013. 

do 2017. godine izgubila je 17 osoba kroz migracijske procese. Također, procjene za 

prethodne godine (2011. i 2012.) pokazuju da je više osoba iselilo iz općine nego što je 

uselilo, što sugerira da se negativni migracijski trend, uz izuzetak 2014. godine, 

nastavlja.  

 

Godina 
2013 2014 2015 2016 2017 

Doseljeni Odseljeni Doseljeni Odseljeni Doseljeni Odseljeni Doseljeni Odseljeni Doseljeni Odseljeni 

Općina 

Dekanovec 
9 11 17 14 4 6 12 19 6 15 

Tablica 4, Procjena doseljenog i odseljenog stanovništva u Općini Dekanovec od 2013.-2017. 

Izvor: Izrada autora prema dostupnim podacima DZS-a za razdoblje 2013.-2017. 

 

2.3. Obrazovna struktura stanovništva 

Obrazovna struktura stanovništva bitno utječe na gospodarstvo općine te na smjer 

njezina napretka i daljnjeg razvoja. Prema popisu stanovništva iz 2011. godine u Općini 

Dekanovec živjelo je 647 osoba starijih od 15 i više godina (tablica 4.). Prema 

obrazovnoj strukturi može se zaključiti da je najveći udio stanovnika općine sa 

završenim srednjoškolskim obrazovanjem, njih 48,68%, a najmanje je stanovnika sa 

završena tri razreda osnovne škole, njih 0,30%. Također, u općini je malen postotak 

osoba sa završenim visokim obrazovanjem, njih 5,71%. Iz podataka za 2011. godinu 

primjetan je relativno visok postotak (18,54%) osoba bez završene osnovne škole. 

 

Općina Spol Ukupno 
Bez 

škole 

1-3 

razred 

4-7 

razred 

Osnovna 

škola 

Srednja 

škola 

Visoko 

obrazovanje 

Dekanovec 

Sv. 647 - 2 118 175 315 37 

M. 298 - - 32 55 198 13 

Ž. 349 - 2 86 120 117 24 
Tablica 5, Stanovništvo staro 15 i više godina prema najvišoj završenoj školi i spolu 

Izvor: Izrada autora prema dostupnim podacima DZS-a, popis 2011 

 

Uspoređujući podatke iz 2011. godine s podacima iz popisa stanovništva 2001. godine 

najprimjetnije su razlike u osnovnoškolskom obrazovanju, tj. u broju osoba bez 

završene osnovne škole. Prema dostupnim podacima vidljivo je da 2001. godine bilo 7 

osoba bez formalnog obrazovanja, a čak 180 osoba nije završilo osnovnoškolsko 

obrazovanje. Broj osoba koji su završili osnovnu školu otprilike je jednak, dok je broj 

osoba sa završenoj srednjom školom i sa završenim visokim obrazovanjem veći za 13 

osoba u odnosu na popis stanovništva 2001. godine. U razmaku od dva popisa 
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stanovništva smanjen je broj osoba bez završene osnovne škole s 27% (2001. godine) 

na 18,54% (2011. godine) kao rezultat kontinuiranog ulaganja općine u obrazovanje 

stanovništva i pokretanje raznih projekata s ciljem promicanja jednakih mogućnosti u 

pristupu obrazovanju za skupine u nepovoljnom položaju. Jedan od primjera su 

aktivnosti u sklopu projekta "ljudi" koji je usmjeren na sve stanovnike općine, od 

najmlađih pa do najstarijih. U sklopu projekta Općina Dekanovec izdvojila je 30 tisuća 

kuna za financiranje školske prehrane učenika PŠ Dekanovec te je time pridonijela 

poboljšanju uvjeta za obrazovanje učenika i pomogla roditeljima u rasterećenju 

troškova školske prehrane. Sufinanciranjem školske prehrane Općina je doprinijela 

smanjenju rizika od napuštanja obrazovanja djece čije su obitelji u nepogodnoj 

financijskoj situaciji. Također, općinska vlast dodatno podupire obrazovanje 

stanovništva paketom mjera, od kojih je najbitnija mjera stipendiranje najboljih učenika 

i studenata što je pridonijelo rastu visokoobrazovanih osoba u razmaku od 10 godina za 

35 postotnih poena. 

 

 

Graf 2, Usporedni prikaz obrazovne strukture Općine Dekanovec prema popisu stanovništva iz 2001. i 2011. godine 

Izvor: Izrada autora prema podacima DZS, popis stanovništva 2001. i 2011. godine 
 

2.4. Tržište rada 

Tržište rada jedan je od čimbenika procijene stanja gospodarstva u JLS te je definirano 

kroz pokazatelje broja zaposlenih, nezaposlenih i ekonomski neaktivnih osoba (tablica 

5.). 

Bez škole 1-3 razred 4-7 razred Osnovna škola Srednja škola Visoko
obrazovanje
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>15 

godina 

Sv. 647 270 48 329 210 49 50 20 

M. 298 156 21 121 78 4 24 15 

Ž. 349 114 27 208 132 45 26 5 

Tablica 6, Stanovništvo staro 15 i više godina prema trenutačnoj aktivnosti i spolu 

Izvor: Izrada autora prema dostupnim podacima DZS-a, popis stanovništva 2011. 
 

Prema statističkim podacima iskazanim u tablici vidljivo je da radno aktivno 

stanovništvo čini 49,14%, a ekonomski neaktivno čini 50,85% od ukupnog stanovništva 

starijeg od 15 godina. Radno aktivno stanovništvo dijeli se na zaposlene i nezaposlene. 

Udio zaposlenih u ukupnom broju radno aktivnih stanovnika iznosi 84,9%, a 

nezaposlenih 15,09%. U postotku ekonomski neaktivnih osoba najveći udio zauzimaju 

umirovljenici s 63,82%. Prema spolnoj strukturi zaposleno je više muškaraca (57,7%) u 

odnosu na žene (42,2%). Žene zauzimaju veći udio među ekonomski neaktivnim 

stanovništvom. Najviše je umirovljenica, a zatim osoba koje su bave obavezama u 

kućanstvu. 

Prema podacima o zaposlenima prema zanimanjima iz popisa stanovništva 2011. godine 

(tablica 7.) u općini je bilo najviše zaposlenih u obrtništvu i pojedinačnoj proizvodnji, 

dok je najmanje bilo vojnih lica, zakonodavaca, službenika i direktora. 

 

Zanimanje Broj zaposlenih 
Zakonodavci, službenici i direktori 5 

Znanstvenici, inženjeri i stručnjaci 15 

Tehničari i stručni suradnici 30 

Administrativni službenici 20 

Uslužna i trgovačka zanimanja 42 

Poljoprivrednici, šumari, ribari i lovci 10 

Zanimanja u obrtu i pojedinačnoj proizvodnji 60 

Rukovoditelji postrojenja i strojeva, industrijski 

proizvođači i sastavljači proizvoda 
49 

Jednostavna zanimanja 37 

Vojna zanimanja 2 
Tablica 7, Zaposleni prema zanimanju u Općini Dekanovec 

Izvor: Izrada autora prema dostupnim podacima DZS-a, popis 2011. 

 

Prema podacima HZZ-a vidljivo je da broj nezaposlenih od 2011. godine na prostoru 

općine Dekanovec opada (graf 3.). Broj nezaposlenih osoba u razdoblju 2012.-2018. 

godine bio je do 2014. godine između 36 i 38 nezaposlenih, a od 2015. godine započinje 

razdoblje smanjenja broja nezaposlenih osoba te je 2018. godine prema podacima HZZ-
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a bilo 17 nezaposlenih osoba. Budući da se u podacima HZZ-a ne nalaze informacije 

vezane uz broj aktivnih osoba te broj zaposlenih osoba na području općine, ne može se 

sa sigurnošću zaključiti koji su razlozi opadanja broja nezaposlenih osoba. Ipak, prema 

podacima o migracijama stanovništva s područja općine, logično je za pretpostaviti da 

je pad u broju nezaposlenih rezultat emigracijskog trenda.  

 

 

Graf 3, Broj nezaposlenih u Općini Dekanovec u razdoblju 2012.-2018. 

Izvor: Izrada autora prema dostupnim podacima iz HZZ-a 

  

Statistički podaci za Općinu Dekanovec pokazuju da je na HZZ-u bilo najviše 

evidentiranih osoba sa završenim srednjoškolskim obrazovanjem u razdoblju 2012.-

2018. godine. S druge strane, najmanje je bilo osoba koje nisu završile osnovnu školu 

te onih sa završenim visokim obrazovanjem. Pad u broju nezaposlenosti osoba sa 

završenim srednjoškolskim obrazovanjem odgovara padu nezaposlenosti te povećanju 

broja odseljenih osoba iz općine. Navedeni podaci sugeriraju te potkrepljuju raniji 

navod da je pad nezaposlenosti više rezultat emigracije stanovnika iz općine negoli rasta 

zaposlenosti. 
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Graf 4, Registrirana nezaposlenost prema razini obrazovanja za razdoblje 2012.-2018. 

Izvor: Izrada autora prema dostupnim podacima HZZ-a za razdoblje 2012.-2018. 

 

Analiza socio-demografske strukture na području općine Dekanovec pokazuje identični 

negativni trend kao i u većini manjih općina u Republici Hrvatskoj. Općina Dekanovec 

obuhvaćena je procesom depopulacije. Razlog tome je negativni prirodni rasta, koji je 

posljednjih godina ili bio na nuli ili je minimalno rastao, te sve povećani broja odseljenih 

stanovnika. Prema obrazovnoj strukturi iz popisa stanovništva 2011. godine najviše je 

stanovnika sa završenim srednjoškolskim obrazovanjem, a najmanje onih sa završenim 

visokim obrazovanjem. Prema podacima o zaposlenima prema zanimanjima 2011. 

godine može se zaključiti da je barem polovica visoko obrazovanih stanovnika ostala u 

općini, ali i da radi u jednom od obližnjih većih urbanih središta. Osobe sa 

srednjoškolskim obrazovanjem teško su pronalazile posao, kao što to podaci i sugeriraju 

te su bili primorani na emigraciju iz općine u potrazi za poslom. Upravo zaustavljanje 

daljnjih emigracija treba biti najviši prioritet općine, ali i Republike Hrvatske. Općina 

Dekanovec ne može samo vlastitim naporima zaustaviti iseljavanje stanovništva te je 

potrebna zajednička koordinacija s državnom i županijskom razinom na većim 

infrastrukturnim projektima, kao što je osiguranje kvalitetne i brze prometne 

povezanosti sa središtem Republike Hrvatske te s obližnjim urbanim prekograničnim 

mjestima. Ipak, općina može određenim mjerama doprinijeti i pridonijeti zaustavljanju 

emigracijskih trendova. Općina Dekanovec je provela ili provodi neke od mogućih 

demografskih mjera, kao što je prodaja građevinskog zemljišta po nižoj cijeni, 
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stipendiranje učenika i studenata, subvencioniranje školske prehrane i prijevoza za 

učenike, sufinanciranje boravka djece u vrtiću, naknade za novorođenčad te druge 

mjere. Međutim, jedan od najvažnijih preduvjeta za zadržavanje stanovništva i 

privlačenje novih stanovnika na područje općine je stvaranje i osiguravanje 

egzistencijalnih uvjeta. Naime, razne demografske mjere, kao što su razne subvencije, 

stipendije i drugo, neće nužno dati željne rezultate ako ne postoji osnova, a to je 

razvijeno gospodarstvo. Navedeno, kao što je već i spomenuto, potrebno je napraviti na 

razini države te županije, no i općina može pridonijeti programom privlačenja privatnih 

investicija na područje općine čime će se otvoriti dodatne mogućnosti za stvaranje novih 

radnih mjesta. Zatim, preporučuje se, u suradnji s HZZ-om, provođenje programa 

prekvalifikacije dugotrajno nezaposlenih osoba za deficitarna zanimanja te 

subvencioniranje i poticanje samozapošljavanja čime će se povećati zaposlenost. 

Također, sugestija da se izradi demografska strategija za nekoliko susjednih općina s 

ciljem detektiranja demografskih problema, određivanja ciljeva i mjera s točnim 

vremenskim rokovima za realizaciju istih te instrumentima koji će osigurati da se 

strategija provodi. Isto tako, potrebno je sustavno poboljšavati uvjete života u općini 

izgradnjom potrebne infrastrukture, kao što je javni dječji vrtić te infrastrukture koja će 

stvoriti dodatni društveni i kulturni sadržaj potreban za zadržavanje stanovništva na 

pojedinom području. 
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3. Gospodarstvo 

Stanje, potrebe i potencijali gospodarstva očituju se kroz analizu gospodarskih sektora, 

poduzetničkih zona i gospodarskih aktivnosti. Pri tome su analizirane osnovne odrednice 

navedenih gospodarskih segmenata kao temelj daljnjih razvojnih prioriteta općine. 

3.1. Poduzetništvo i obrtništvo 

Prema stupnju razvijenosti Međimurska županija pripada trećoj skupini jedinica 

područne (regionalne) samouprave prema odluci Vlade Republike Hrvatske od 28. 

prosinca 2017. godine. Prema istoj odluci, Općina Dekanovec prema stupnju 

razvijenosti pripada četvrtoj skupini JLS. Općina Dekanovec posjeduje veliki 

gospodarski potencijal zbog povoljno geografskog položaja, prometne povezanosti i 

razvijene komunalne infrastrukture. Ipak, potencijal, kao što pokazuju podaci o broju 

poduzetnika, nije do kraja iskorišten. Razlog tomu može se tražiti u nedostatku 

privatnih investicija koje su posljedica nedostatka kvalificirane radne snage, 

ekonomske infrastrukture i administrativnih prepreka. Prema podacima HGK iz 2017. 

na području Međimurske županije aktivno posluje 2.863 poduzeća. U istom razdoblju 

na području općine Dekanovec, prema podacima HGK iz 2017. godine, posluje 12 

poduzeća, odnosno 0,41% svih poduzetnika Međimurske županije. Prema bazi Obrtnog 

registra na području općine aktivno posluje 5 obrtnika, a prema podacima iz publikacije 

"Međimurska županija u brojkama 2017." Ureda državne uprave u Međimurskoj 

županiji, na području općine posluje 84 OPG-a. S obzirom na površinu općine i broj 

stanovnika, gospodarska aktivnost na području općine je zadovoljavajuća, ali postoji 

neiskorišteni potencijal za mnogo intenzivniju ekonomsku aktivnost. Prema broju 

poduzeća, obrta i OPG-ova može se zaključiti da se gospodarstvo općine većinom 

temelji na mikro poduzećima i obiteljskim gospodarstvima. 

Uspoređujući podatke o broju poduzetnika, broju zaposlenih i o poslovnim prihodima 

u godini 2014. i 2017.-toj (tablica 8.) dolazimo do zaključka da je broj tvrtki pao za 4 

poduzeća, odnosno za 21%. Ipak, interesantna je činjenica da usprkos smanjenju broja 

poduzetnika, broj zaposlenih povećao, tj. u 2017. godini poduzetnici broje četiri 

zaposlenika više, što aludira da su poduzeća koja su opstala narasla i povećala vlastitu 

proizvodnju te da je novoosnovan određeni broj novih poduzeća. Ipak, s druge strane, 

broj poslovnih prihoda se smanjio 2018. godine za 15,27% u odnosu na 2014. godine. 

Razloga može biti više, no pretpostavka jest da je smanjenje prihoda odraz smanjenja 
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broja poduzeća te činjenice da su pojedina poduzeća novoosnovana i nisu ostvarila 

značajnije prihode. 

 

 Izraženo u milijunima kuna 

Općina Godina Br. Poduzetnika Br. zaposlenih Poslovni prihod 

Dekanovec 
2014. 19 88 20,3 

2017. 15 92 17,2 
Tablica 8, Broj poduzetnika, broj zaposlenih i ukupan prihod za godine 2014. i 2017. na području općine Dekanovec 

Izvor: Izrada autora prema dostupnim podacima iz Analize financijskih rezultata poslovanja poduzetnika RH u 2014. 

godini po gradovima i općinama, FINA-e te HGK 

 

Prema veličini gospodarskog subjekta, prema podacima FINA-e iz 2017. godine, na 

području općine Dekanovec posluje jedno srednje te 14 mikro poduzeća raspoređena u 

6 razreda djelatnosti po NKD iz 2007. godine (graf 5.). Prema djelatnostima najviše 

poduzetnika s prostora općine posluje u građevinarstvu. Udio poduzetnika koji posluju 

u građevinarstvu na području općine iznosi 0,8% od ukupnog broja aktivnih poduzeća 

u toj djelatnosti u Međimurskoj županiji. Građevinski sektor po broju poduzetnika 

slijede trgovina na veliko i na malo; popravak motornih vozila i motocikala te djelatnost 

pružanja smještaja te pripreme i usluživanja hrane. Udio poduzetnika koji aktivno 

posluju u trgovini na veliko i na malo; popravak motornih vozila i motocikala na 

području općine iznosi 0,4%, dok udio poduzetnika u sektoru pružanja smještaja te 

pripreme i usluživanja hrane iznosi 1,15% od ukupnog broja aktivnih tvrtki u tim 

djelatnostima na području županije. Potrebno je spomenuti i prerađivačku industriju s 

udjelom od 0,3% ukupnog broja aktivnih poduzeća u toj djelatnosti na prostoru 

županije. Struktura djelatnosti poduzeća na području općine Dekanovec sugerira na 

orijentiranost mikro poduzetnika na izvoz metaloprerađivačkih proizvoda, trgovinu, 

graditeljstvo i turizam. Po ostvarenom prihodu najznačajnija poduzeća su: Telemont 

d.o.o., Maresta d.o.o., HISA d.o.o., MOTO-TEKS d.o.o. i REMENAR MP d.o.o. 

 



           Strateški razvojni program Općine Dekanovec za razdoblje 2019.-2027. 

23 
 

 

Graf 5, Broj poduzetnika prema djelatnosti na području općine Dekanovec 2017. godine 

Izvor: Izrada autora prema dostupnim podacima FINA-e za 2017. godinu 

 

 

Graf 6, Broj zaposlenih prema djelatnostima na području općine Dekanovec 2017. godine 

Izvor: Izrada autora prema dostupnim podacima FINA-e za 2017. godinu 
 

Broj zaposlenih prema djelatnosti (graf 6.) uglavnom prati statističke podatke vezane 

uz prijašnji graf, broj poduzetnika prema djelatnosti. Stoga, prema podacima FINA-e 

iz 2017. godine, najviše je stanovnika općine zaposleno u prerađivačkoj industriji, 40 

osoba, što je 5% od ukupnog broja zaposlenih u navedenom sektoru na razini 

Međimurske županije. Prerađivačku industriju, po broju zaposlenih, prati sektor 
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informacija i komunikacija sa 17 zaposlenih osoba, što je 34% ukupnog broja 

zaposlenih u navedenoj djelatnosti na razini županije. Potrebno je još spomenuti 

djelatnost opskrbe električnom energijom, plinom, parom i klimatizacija te pružanja 

smještaja te pripreme i usluživanja hrane s 12 zaposlenih djelatnika. Prosječna plaća na 

području općine Dekanovec (graf 7.) prema podacima FINA-e najveća je u sektoru 

pružanja smještaja te pripreme i usluživanja hrane, oko 8 tisuća kuna neto, što je iznad 

prosjeka županije, koji je 2017. godine iznosio 4.473 kune. Uz navedeni sektor, iznad 

županijskog prosjeka su neto plaće isplaćene u djelatnosti opskrbe električnom 

energijom, plinom, parom i klimatizacija te trgovini na veliko i na malo; popravak 

motornih vozila i motocikala. U rangu prosječne plaće na razini Međimurske županije 

je djelatnost informacije i komunikacije s prosječnom plaćom od 4.200 kuna. Ispod 

županijskog prosjeka nalazi se prerađivačka industrija i građevinarstvo. Visoka 

prosječna plaća u općini sugerira gospodarski rast, povoljna kretanja na izvoznim 

tržištima, ali i nedostatak kvalificirane radne snage. Također, viša prosječna plaća 

označava i jačanje osobne potrošnje, a time i ukupnog gospodarskog rasta u općini. 

  

 

Graf 7, Prosječna plaća prema djelatnostima na području općine Dekanovec 2017. godine 

Izvor: Izrada autora prema dostupnim podacima FINA-e za 2017. godinu 
 

Poduzeća na području općine Dekanovec važan su segment gospodarstva, no nisu jedini. 

U općini djeluje i nekolicina obrtnika, točnije, njih petero koji također čine bitan dio 

gospodarstva općine. Broj obrta se (graf 8.), u odnosu na 2007. i 2008. godinu 
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prepolovio, čime općina ne odskače od ostatka županije, već prati trend smanjenja broja 

obrta na području Međimurske županije. U navedenom razdoblju, u županiji, ugasilo se 

711 obrta (graf 9.) te je prema podacima iz 2017. godine poslovalo 1.200 obrtnika. 

Uzroke smanjenja broja obrtnika u županiji, pa i u Općini Dekanovec ima mnogo. Ipak, 

jedan od uzroka treba tražiti u činjenici da se broj obrtnika u prvom desetljeću 20-tog 

stoljeća povećavao primarno zbog ekonomske potrebe radništva koje je u tom razdoblju 

ostajalo bez posla radi procesa privatizacije, a ne radi povoljnih ekonomskih uvjeta. 

Stoga, može se ustvrditi da je proces privatizacije iznjedrio veliki broj obrtnika koji su 

u poslovanje ušli bez mnogo znanja o poslovanju i tržištu te je bilo i za očekivati 

zatvaranje određenog broja obrta u budućnosti. Također, bitnu ulogu u smanjenju broja 

obrta odigrala je recesija koja je zahvatila tržište, a posebno tržišta djelatnosti koje su 

bile dominantne u strukturi međimurskog obrtništva, prije svega građevinski sektor. 

Uzroke u padu broja mogu se tražiti i u nejednakim uvjetima pri otvaranju poslovanja 

između obrta i poduzeća. Navedeni uzroci pada broja obrtnika u županiji zasigurno su 

utjecali i na opadanje broja obrtnika u Općini Dekanovec te iz toga razloga općina nije 

mogla samostalno znatnije utjecati na smanjenje broja obrtnika. 

 

 

Graf 8, Broj obrta na području općine Dekanovec u razdoblju 2007.-2017. 

Izvor: Izrada autora prema podacima iz publikacije "Međimurska županija u brojkama 2017." 
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Graf 9, Broj obrta na području Međimurske županije u razdoblju 2007.-2017. 

Izvor: Izrada autora prema podacima iz publikacije "Međimurska županija u brojkama 2017." 

 

Prema djelatnosti, obrti u općini djeluju u četiri sektora (graf 10.). Prema podacima 

FINA-e na području općine Dekanovec najviše obrta djeluje u ostalim uslužnim 

djelatnostima gdje djeluju dva obrta. Ostali obrti na području općine djeluju u 

prerađivačkoj industriji, trgovini na veliko i na malo; popravak motornih vozila i 

motocikala te u djelatnosti informacija i komunikacija. Tako se prema NKD-u može u 

općini pronaći frizerski salon, pogrebni obrt, obrt za proizvodnju metala, obrt za 

trgovinu na veliko te obrt za računalno programiranje. 

 

 

Graf 10, Broj obrta prema djelatnostima na području općine Dekanovec 2017. godine 

Izvor: Izrada autora prema dostupnim podacima FINA-e 
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Jedan od važnijih indikatora stanja gospodarstva u općini jest i robna razmjena, odnosno 

omjer uvoza i izvoza. Podaci o izvozu i uvozu obuhvaćaju svu robu koja se uvozi ili 

izvozi iz općine, a temelji se na podacima Jedinstvene carinske deklaracije o izvozu i 

uvozu robe. DZS je 2013. godine, zbog novog načina prikupljanja i obrade podataka 

prestao pripremati i objavljivati podatke po općinama. Stoga, posljednji dostupni podaci 

o robnoj razmjeni općine potječu iz 2012. godine. Dostupni statistički podaci o izvozu i 

uvozu za Općinu Dekanovec (tablica 9.) pokazuju da je u razdoblju od 2010.-2012. 

godine trgovinska bilanca bila pozitivna, odnosno da se veća vrijednost robe izvezla u 

inozemstvo negoli uvezla u općinu iz inozemstva. U tom razdoblju najveća vrijednost 

izvezene robe bila je 2011. godine, nešto više od 3 tisuće eura, a najveća vrijednost 

uvezene robe bila je također 2011. godine, otprilike 2.300 eura. Podaci o trgovinskoj 

bilanci Međimurske županije u razdoblju od 2013. do 2017. godine (tablica 10.) 

pokazuju trgovinski suficit na županijskoj razini. Budući da je DZS prestao 2012. 

godine bilježiti podatke o izvozu i uvozu za općine, teško je za pretpostaviti da li se 

trgovinska razmjena odvijala s inozemstvom odvijala pozitivno ili negativno. No, 

uzimajući u obzir prijašnje pozitivne trendove u vrijeme recesije te pozitivnu trgovinsku 

bilancu na razini županije, možemo pretpostaviti da se trgovinski suficit ostvario i na 

području općine Dekanovec. 

 

Izraženo u tis. eura 

JLR(P)S Godina Izvoz Uvoz 

Općina Dekanovec 

2010. 2.832 2.091 

2011. 3.112 2.371 

2012. 2.761 2.108 
Tablica 9, Izvoz i uvoz Općine Dekanovec za razdoblje 2010.-2012. 

Izvor: Izrada autora prema dostupnim podacima DZS-a 

 

   Izraženo u tis. eura 

JLR(P)S Godina Izvoz Uvoz 

Međimurska županija 

2013. 419.219 328.439 

2014. 446.657 381.326 

2015. 497.070 419.849 

2016. 551.680 454.662 

2017. 620.042 517.512 
Tablica 10, Izvoz i uvoz Međimurske županije za razdoblje 2013.-2017. 

Izvor: Izrada autora prema dostupnim podacima DZS-a 

 

Iz analize temeljnih elemenata proizlazi da se poduzetništvo općine temelji na malim, 

izvozno orijentiranim poduzetnicima te na nekolicinu malih obrtnika. Iako je riječ o 

teritorijalno maloj općini s malim brojem stanovnika, Općina Dekanovec, kao što je već 

navedeno, posjeduje gospodarski potencijal primarno radi povoljnog geografskog 
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smještaja i prometnog položaja, tj. blizine autoceste koja spaja Grad Zagreb s graničnim 

prijelazom s Mađarskom. Prometni položaj županije, ali i općine dodatno će se 

poboljšati skorim ulaskom Republike Hrvatske u šengenski prostor. Imajući te činjenice 

na umu, potrebno je dodatno poraditi na privlačnosti općine za privatne investitore. Iako, 

najvažnije čimbenike, poput porezne politike i obrazovnog sustava, određuje središnja 

država te općina nema veliki utjecaj na gospodarsku politiku države, ona može 

određenim mjerama povećati izglede za privlačenjem privatnog kapitala na područje 

općine. U tom smjeru, preporučuje se smanjenje prireza za poduzetnike, povećanje 

efikasnosti administracije u Općini, ukidanje koncesija i komunalnih doprinosa u roku 

od 5 godina te potom ovisno o broju novozaposlenih, odabir i privlačenje investitora 

koji odgovara ljudskim resursima općine i okolice s realnim investicijskim i poslovnim 

planom, sufinanciranje dodatnih edukacija za stanovništvo te izrada promotivne 

strategije usmjerene na privlačenje privatnog kapitala koji je sukladan smjeru razvoja 

općine. S druge strane, potrebno je poticati i razvoj obrtništva na području općine. Slično 

kao i s poduzetništvo, najvažnije mjere s kojima bi se potaknuo razvoj obrtništva moraju 

se poduzimati na državnoj razini da bi se mogle osjetiti i na lokalnoj razini. Ipak, općina 

može pripomoći razvoju obrtništva mjerama u njenoj nadležnosti. U skladu s time, 

preporučuje se promocija samozapošljavanja u vidu otvaranje obrta na području općine 

uz preduvjet izrade realnog poslovnog plana, sufinanciranje kredita za novoosnovane 

obrte, sufinancirati edukacije obrtnika s ciljem podizanja konkurentnosti obrtnika na 

tržištu, smanjenje ili ukidanje komunalnog doprinosa, smanjenje prireza, stimuliranje 

obrazovanja, u obliku stipendija, za obrtnička znanja, subvencioniranje obrtnika koji 

provode praktični dio naukovanja uz mogućnost trajnog zaposlenja s ciljem podizanja 

interesa te obrazovne strukture stanovništva općine te otvaranja općinskog ureda za 

ispomoć obrtnicima i poduzetnicima prilikom prijave i provedbe EU i/ili nacionalnih 

projekta. 

  

3.2. Poduzetničke zone 

Glavni preduvjet za privlačenje privatnih investicija stvaranje je pozitivne poslovne 

klime i kvalitetnih prostornih uvjeta, odnosno adekvatno opremljena poduzetnička zona 

na području općine. Prema dostupnim informacijama iz PUR-a Dekanovec iz 2009. 

godine općina je planirala gradnju poduzetničke zone Dekanovec koja se dijeli na A i B 

zonu. Poduzetnička zona A, prema PUR-u, bila je namijenjena malom i srednjem 

poduzetništvu, dok je zona B zamišljena kao turistička zona. Prema pregledu 
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poduzetničkih zona Međimurske županije iz 2015. godine, Općina Dekanovec ima 

izgrađenu južnu privrednu zonu "Berek" ukupne površine 19,331 m2. Poduzetnička 

zona smještena je u jugoistočnom dijelu naselja, u blizini izlaza na županijsku cestu u 

smjeru Općine Domašinec. Općina je izradila DPU, a 2015. je izrađena Izmjena i 

dopuna urbanističkog plana uređenja "Južne privredne zone". Zona je opremljena 

vodovodnom mrežom, elektroopskrbom, javnom rasvjetom, telekomunikacijskom 

mrežom te je plinoficirana, dok je jedini nedostatak zone neizgrađeni kanalizacijski 

sustav. Također, općina ima u planu urediti industrijsku zonu "Trate" planirane površine 

70 m2 na sjeveru Općine Dekanovec. S tom svrhom zatražen je povrat zemljišta od 

Republike Hrvatske te je potrebno izraditi PPU, ali i DPU općine te izgraditi potrebnu 

komunalnu infrastrukturu. 

  

3.3. Poljoprivreda 

Podaci o proizvedenoj količini i kvaliteti poljoprivrednih i prehrambenih proizvoda 

sugerira na činjenicu da je poljoprivredna proizvodnja u Međimurskoj županiji oduvijek 

bila od velikog značaja za razvoj regije. Podaci APPRRR-a na razini županije pokazuju 

da 4.863 subjekata na prostoru županije posluju u poljoprivrednom sektoru. Najveći 

udio zauzimaju OPG-ovi s 4.712 registriranih subjekata na području županije, što čini 

otprilike 97% ukupnog broja subjekata koji djeluju u navedenom sektoru. 

Poljoprivrednu proizvodnju na razini županije karakterizira nepovoljna starosna i 

obrazovna struktura, usitnjenost i rascjepkanost poljoprivrednog zemljišta na kojima se 

u najvećoj mjeri proizvode žitarice i krumpir te nedostatak skladišnih i preradbenih 

kapaciteta. Također, veliki problem predstavlja konkurentni uvozni proizvodi niže 

cijene, ali i kvalitete.  

U Općini Dekanovec poljoprivreda je još uvijek dominantna gospodarska grana. U 

poljoprivrednoj proizvodnji pretežito dominira biljna proizvodnja. Prema tipu 

nositelja/odgovorne osobe (tablica 11.) u općini je registrirano 84 OPG-a, što čini udio 

od 1,78% na razini županije.  

 

JLS Obiteljsko gospodarstvo Obrt Ostali Ukupno 

Općina Dekanovec 84 1 1 86 
Tablica 11, Broj poljoprivrednih gospodarstava prema tipu nositelja 

Izvor: Izrada autora prema dostupnim podacima APPRRR-a, stanje 2017. godine 

 

Podaci o ukupnoj površini prema sjedištu poljoprivrednog gospodarstva (tablica 12.) 

pokazuju da ukupno 86 poljoprivrednih gospodarstava zauzima površinu od cca 295 
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hektara. Podaci o veličini površine zemljišta prema sjedištu poljoprivrednog 

gospodarstva sugerira na činjenicu da nema većih poljoprivrednih proizvođača u općini 

Dekanovec te da općina ima isti problem kao i većina općina u Međimurskoj županiji, 

usitnjenost i rascjepkanost zemljišta što je zapravo i najveća prepreka prema razvoju 

poljoprivredne djelatnosti u općini, ali i u županiji. 

 

JLS 
Ukupno 

Broj PG Površina (ha) 

Općina Dekanovec 86 295,94 
Tablica 12, Podaci o ukupnoj površini prema sjedištu poljoprivrednog gospodarstva 

Izvor: Izrada autora prema podacima ARKOD, APPRRR-a, stanje 2017. godine 

 

S druge strane, općina ima relativno dobre prirodne preduvjete za poljoprivrednu 

proizvodnju. Klimatske značajke područja ukazuju na povoljnu temperaturu zraka te na 

povoljan raspored i količinu padalina u vegetacijskom razdoblju. Ipak, postoji  

mogućnost za dužim sušnim razdobljima tijekom ljeti te izrazito niskih temperatura 

zimi. U Općini Dekanovec trenutno su najzastupljenije kulture krumpir, kukuruz, 

pšenica i šećerna repa. Osim navedenih kultura, na području općine tlo je pogodno za 

uzgoj povrtlarskih kultura umjerene klime koje se većinom proizvode za vlastite potrebe 

i za prodaju na lokalnoj tržnici ili na "kućnom pragu", a ne za veće tržište. Ljetni period 

pogodan je za uzgoj rajčica, patlidžana, paprika, graha i tikvica. Uzgoj voća, također 

nije predviđen za široko tržište te se uzgaja za vlastite potrebe ili lokalnu prodaju na 

tržnicama i ispred "kućnog praga". Kvaliteta tla na području općine, mogućnost 

navodnjavanja te povoljne temperature zraka omogućuju kvalitetan uzgoj voćnih vrsta, 

posebice jabuka i jagoda. 

Veliku zastupljenost poljoprivredne proizvodnje sugerira i podjela parcela prema vrsti 

uporabe poljoprivrednog zemljišta u općini (tablica 13.). Prema podjeli, najviše se 

hektara koristi za oranice, 272 hektara, što čini udio od otprilike 92% od ukupne 

površine parcela na području općine. Zatim, oranice slijede livade s 20 hektara, parcele 

za uzgoj voćnih vrsta s 1,84 hektara te vinogradi s 0,67 hektara.    

 

JLS Oranica Livada Vinogradi Voćne vrste Ukupno 

Općina Dekanovec 272,72 20,72 0,67 1,84 295,94 
Tablica 13, Površina parcele po vrsti uporabe poljoprivrednog zemljišta u Općini Dekanovec 2017. godine 

Izvor: Izrada autora prema podacima ARKOD, APPRRR-a, stanje 2017. godine 
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U stočarskoj proizvodnji na području općine Dekanovec najzastupljenije je 

svinjogojstvo, te manjim dijelom uzgoj mliječnih krava. Tendencija uzgoja životinja je 

u smanjenju proizvodnje za vlastite potrebe, te istovremeno povećanje robne 

proizvodnje. Prema JRDŽ-u (tablica 14.) najveći je broj svinjogojskih gospodarstava s 

279 svinja. Po broju gospodarstava i životinja, svinjogojstvo prati govedarstvo s 3 

registrirana gospodarstva i 5 goveda. U općini još postoji jedno gospodarstvo za uzgoj 

konja te jedno za uzgoj ovaca.  

 

JLS 
Goveda Konji Svinje Ovce 

Broj 

gospodarstava 

Broj 

životinja 

Broj 

gospodarstava 

Broj 

životinja 

Broj 

gospodarstava 

Broj 

životinja 

Broj 

gospodarstava 

Broj 

životinja 

Općina 

Dekanovec 
3 5 1 1 64 279 1 4 

Tablica 14, Brojno stanje domaćih životinja u Općini Dekanovec 2017. godine 

Izvor: Izrada autora prema dostupnim informacijama JRDŽ-a, Hrvatska poljoprivredna agencija, stanje 2017. godine 
 

Analiza trenutnog stanja poljoprivrednog sektora u općini Dekanovec iznjedrila je 

nekoliko mogućnosti za unaprjeđenje poljoprivredne proizvodnje. Preporuke za 

poboljšanje poljoprivredne proizvodnje idu u smjeru modernizacije poljoprivrede 

sljedećim mjerama. Preporučuje se izrada poljoprivredne strategije za općinu koja će 

dati preporuke i sugestije poljoprivrednicima o mogućim mjerama za unaprjeđenje 

proizvodnje. Također, u sklopu izrade strategije napravit će se analiza tla koja će 

odrediti sastav tla i sugerirati s čime je potrebno tretirati zemlju te za uzgoj koje kulture 

je tlo pogodno. Zatim, preporučuje se stimuliranje i subvencioniranje komasacije 

zemljišta na području općine, promocija poljoprivredne djelatnosti među mlađim 

uzrastima, provođenje edukativnih radionica o mogućnostima sufinanciranja iz ruralnih 

fondova te nacionalnih fondova i radionica o novim mogućnostima u proizvodnji, kao 

što je ekološka proizvodnja, poticanje stvaranje općinskog poljoprivrednog branda, 

povezivanje malih OPG-ova u udruge, zadruge ili strojne prstenove radi osiguravanja 

potrebne proizvodne mehanizacije, skladišnih prostora te prerađivačke infrastrukture, 

poticanje specijalizaciju proizvodnje te, kao i poduzetnicima te obrtnicima, pružanje 

potpore prilikom pripreme te provedbe projekta sufinanciranih iz EU ili nacionalnih 

fondova. 
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3.4. Šumarstvo 

Na području Međimurske županije, prema Hrvatskim šumama, šumske površine 

(državne i privatne) prostiru se na površini od 11.453 ha. Tome je potrebno dodati 

površina šuma koje se nalaze u drugim klasama, kao što su poljoprivredne površine sa 

značajnim udjelom prirodne vegetacije, tada se površina zahvaćena šumama i šumskim 

zemljištem povećava na otprilike 15.000 hektara. Prema šumovitost i potencijalu šume 

kao resursa Međimurska županija značajno je ispod prosjeka Republike Hrvatske. 

Šumovitost županije je oko 20% u odnosu na 48% koliko iznosi prosjek RH. 

 

 
Karta 4, Šume u Međimurskoj županiji prema vlasništvu i uređenosti 

Izvor: Strateška studija o utjecaju na okoliš razvojne strategije Međimurske županije do 2020. 

 

Područje općine Dekanovec ne obiluje šumskim prostorima te na teritoriju općine ne 

postoji organizirano gospodarenje šumama. U širem području rijeke Mure, najviše 

unutar nasipa, postoji nešto preostalih šuma koje imaju ulogu zaštite od riječne erozije. 

Uz naselje, također postoji jedna mlađa šuma, nastala obrastanjem tla nepogodnog za 

poljoprivredu. Najveći problem na prostoru općine, ali i županije, predstavljaju privatne 

šume radi ne postojanja programa gospodarenja šumama te ne mogućnosti primjene 

županijskog programa na privatni posjed što dovodi do velikog broja invazivnih vrsta 

na šumskom zemljištu, krivolova, ilegalnog izvoz drva te devastacije šumskih površina 

općenito. Iz navedene analize proizlazi potreba, tj. preporuka za stvaranjem strategije 

za gospodarenje šumama na području općine, rješavanje imovinsko pravnih odnosa, 

stvaranje programa edukacije privatnih zemljoposjednika i lokalnog stanovništva, 

izgradnju edukacijsko-rekreacijske staze u turističke svrhe. 
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3.5. Lov i ribolov 

Lov u Međimurskoj županiji ima dugu tradiciju u prilog čemu govori i činjenica da je 

na području županije ustanovljeno 21 lovište ukupne površine 72,810 ha, što čini 99,8% 

površine županije. Prostor županije posjeduje sve bitne preduvjete za uzgoj divljači, 

odnosno daljnji razvoj lovstva. Na području županije može se pronaći krupna divljač, 

najzastupljenija je srneća divljač, te sitna divljač, najčešće fazan, trčka, šljuka, prepelica, 

jarebica i zec. 

Općina Dekanovec, u tom smislu nije izuzetak te na njenom području djeluje LD "Fazan 

Dekanovec – Podturen". Lovačko društvo zakupljuje površinu lovišta od otprilike 4.250 

ha, od čega je otprilike 2.500 lovnog prostora, a proteže se kroz područje općina 

Dekanovec, Podturen i Belica te obuhvaća naselja Dekanovec, Podturen, Sivica i 

Gardinovec. Društvo broji 53 člana koji provođenjem mjera za osiguravaju opstanak i 

razmnožavanje divljači čime pridonose podizanju kvalitete i brojnog stanja životinja. 

Područje općine stanište je za krupnu divljač, kao što su jeleni, srne i divlje svinje te 

sitne divljači, kao zec, fazan i trčka. Navedeno sugerira na raznolikost velike i sitne 

divljači čime se ispunjava jedan od preduvjeta za razvoj lovnog turizma. Ipak, 

raznolikost i brojnost divljači potencijalno može biti ugrožena izgradnjom prometne 

infrastrukture čime se fragmentira životinjsko stanište te smanjuje lovno-produktivna 

površina. Također, poteškoću za održavanje životinjskog fonda predstavlja i sve veće 

ograđivanje trajnih nasada te površine s intenzivnom poljoprivredom radi korištenja 

pesticida. S obzirom na moguće poteškoće u održavanju fonda divljači, preporuka se 

kreće u smjeru izgradnje lovnogospodarske infrastrukture s ciljem uzgoja i zaštite 

divljači te lovnotehničkim objektima namijenjenim lovu divljači. 

Ribolov, kao i lov, ima dugu tradiciju u Međimurskoj županiji što dokazuju brojna 

ribolovna društva, natjecanja te ribolovne vode, odnosno šljunčare. Područje općine 

Dekanovec, također njeguje tradiciju međimurskog kraja preko kluba SRD "Mura" 

Dekanovec osnovanog 1960. godine kada je pristupilo i Savezu. Danas društvo broji 60-

tak članova. Aktivnosti društva orijentirane su na rijeku Muru, na čijoj su obali uredili 

park s nadstrešnicom kao idealno mjesto za izlete i boravak u prirodi. Također, 

neposredno uz Muru nalazi se i šljunčare koje se poribljavaju te o njima brinu članovi 

društva.  
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Slika 2, Ploča sa znakom Š.R.D. "Mura" Dekanovec 

Izvor: Službene mrežne stranice Općine Dekanovec 

 

3.6. Energetske mineralne sirovine 

Stijene na području Međimurske županije bogate su raznih mineralnih sirovina od kojih 

se uglavnom eksploatiraju građevni pijesci i šljunci te ciglarske gline, dok najstarije 

naslage u jezgri Međimurskih gorica predstavljaju izvor ugljikovodika i geotermalnih 

voda. Naslage pijeska i šljunka prisutne su uz tokove rijeka Mure i Drave, s time da je 

su veća eksploatacijska područja smještena u dolini Drave, a manji dio u dolini rijeke 

Mure. Također, bitno je napomenuti da prema PPU Međimurske županije postoje brojna 

ograničenja eksploatacija šljunka i pijeska radi mogućih posljedica u prostoru te iz tog 

razloga nije moguća eksploatacija na svim područjima. 

U području općine Dekanovec, PPU-om nisu predviđene eksploatacijske površine. 

Također, na području općine nema poznatih nalazišta nafte i plina. Stoga, može se 

zaključiti da je prostor općine bogat nanosima pijeska i šljunka, ali oni ostaju ekonomski 

neiskorišteni.  

 

3.7. Turizam 

Međimurska županija posjeduje potencijale i preduvjete, poput prirodne i kulturne 

baštine, za razvoj kontinentalnog turizma. Posebni naglasak, utemeljen na postojećim 

resursima te svjetskim turističkim trendovima, stavljen je na lokalnu gastronomiju, 

vinski turizam, biciklizam, odnosno sportski i avanturistički turizam te zdravstveni 

turizam. Posebna se pažnja posvećuje razvoju ponude te promociji turističke ponude 

županije. Također, posljednjih godina na županijskoj razini često se provode edukativne 

radionice za stanovništvo te turističke djelatnike. Na području županije djeluje 

regionalna turistička zajednica, TZ Međimurske županije, ali i gradske te nekolicina 

općinskih turističkih zajednica. Zadatak TZ-a sustavno je osmišljavanje i planiranje 
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novih turističkih proizvoda i ponuda te povezivanje turističkih djelatnika i lokalnih 

proizvođača. 

Sukladno Pravilniku o proglašenju turističkih općina i gradova te o razvrstavanju naselja 

u turističke razrede (NN, 78/17), Općina Dekanovec proglašena je turističkim mjestom 

i smještena u razred D turističkih mjesta, dok je naselje Dekanovec smješteno u 

razred C turističkih mjesta. Turistička ponuda općine može se podijeliti na kulturni, 

rekreacijski, lovni i ribolovni turizam.  

Kulturni turizam općine vezan je uz ime najznačajnijeg dekanovčana u povijesti malog 

naselja, Florijana Andrašeca. Općinska vlast sustavno, od osnivanja općine, stvara te 

oblikuje kulturni turistički proizvod posvećen pučkom pjesniku, skladatelju, orguljašu, 

melografu, kiparu, kulturnom djelatniku te intelektualcu. Time, lik i djelo Florijana 

Andrašeca postao je brand i prepoznatljivi turistički proizvod Općine Dekanovec. 

Nakana te smišljena strategija stvaranja branda očituje se u službenom grbu općine u 

kojem se na plavoj podlozi nalazi klarinet i pero čime se jasno aludira na bogatu 

kulturnu ostavštinu Florijana Andrašeca. Isto tako, građenje branda oko pučkog kantora 

Florijana Andrašeca sugerira na intenciju okretanja općine prema "malom" čovjeku kao 

pokretaču gospodarskog i društvenog napretka zajednice. Stoga, kroz brandiranje 

kantora Florijana Andrašeca uvijek se naglašava njegovo podrijetlo, odnosno da 

pojedinac uz mnogo rada može pridonijeti boljitku zajednice. Navedeno se naglašava 

365 dana u godini putem nizom kulturnih manifestacija koje nose ime kantora Florijana 

Andrašeca čime se stvorio te se i dalje promovira kulturni brand Općine Dekanovec. 

Kroz godinu održava se nekoliko događaja posvećenih kantoru Andrašecu pod krovnim 

nazivom "Dani Florijana Andrašeca". Najmlađi stanovnici općine u sklopu "Dana 

Florijana Andrašeca" sudjeluju u projektu "Florijan i ja" u organizaciji područne škole 

s ciljem upoznavanja najmlađih stanovnika općine s likom i djelom Florijana Andrašeca 

te po završetku istraživanja vlastite rezultate prezentiraju kroz slikovnice, karte, 

prezentacije i pjesme. U sklopu "Dana Florijana Andrašeca" održavaju se glazbene 

manifestacija "Glazbene večeri kantora Florijana Andrašeca" te Božićni koncert 

"Furjonova zvijezda" na kojima nastupa Dekanovečka udruga "Limena glazba 

Dekanovec" i mnogi međimurski te gostujući glazbenici. Program "Dani Florijana 

Andrašeca", iako već bogat, Općina planira dodatno obogatiti novim sadržajima. U 

skladu s time, Općina Dekanovec planira formiranje etno muzeja "Florijan Andrašec" u 

njegovoj rodnoj kući u Dekanovcu. Iako postoji svojevrstan muzej, odnosno izložbena 

soba s eksponiranim artefaktima vezanim uz život i rad Florijana Andrašeca u naselju 
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Dekanovec, Općina je razradila idejni projekt i pribavila potrebnu dokumentaciju za 

realizaciju projekta etno muzeja "Florijan Andrašec". Jedinu poteškoću projektu 

predstavlja nerazriješeni imovinsko pravni odnosi na parceli gdje se nalazi rodna kuća 

kantora Andrašeca. Također, velika je želja općinske vlasti te OCD-a u budućnosti 

organizirati međunarodni glazbeni festival koji bi nosio ime "jezero meštera" Florijana 

Andrašeca. U općini na njegov lik i djelo, uz navedena kulturna događanja, podsjeća 

naziv glavne ulice, ime područne škole, kip u središtu mjesta te njegova kiparska djela, 

kao glavni oltar župne crkve Svih svetih i kipovi koji krase naselje Dekanovec i užu 

okolicu.  

Od ostalih kulturnih spomenika u općini potrebno je izdvojiti i kasnobaroknu Crkvu 

Svih svetih u naselju Dekanovec te kameno raspelo na prizmatičnom postamentu, 

podignuto oko 1877. godine koje se nalazi unutar crkvenog dvorišta. Isto tako, potrebno 

je spomenuti da se na prostoru općine nalaze 2 pila, 4 poklonca i 3 raspela. Autor većine 

navedenih kulturnih spomenika je Florijan Andrašec. Izradio je dva pila "Srca 

Isusovog", Raspelo "Srce Isusovo i Marijino" te poklonce "Sveti Florijan" i "Žalosna 

Gospa".  

Također, pod kulturni turizam potrebno je i ubrojiti, nezaobilazni kulturni događaj u 

svakoj međimurskoj općini, tradicionalni fašnik. U maškaradi, odnosno u proslavi 

fašnika glavnu ulogu imaju poznati dekanovski "kugači". 

 

 
Slika 3, spomenik Florijanu Andrašecu 

Izvor: https://www.lovelymedjimurje.com/dekanovski-florijan-andrasec/ 

 

Na području općina Dekanovec, uz kulturni turizam, postoji i rekreativno-gastronomski 

turizam. U Općini Dekanovec završna je točka tradicionalnog "Međunarodnog spusta 

https://www.lovelymedjimurje.com/dekanovski-florijan-andrasec/
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međimurskih ladji" po rijeci Muri. Manifestacija se održava od 2003. godine te u njoj 

sudjeluju 4 države: Austrija, Slovenija, Mađarska i Hrvatska. Plovi se od Mureka 

(Austrija) do Općine Dekanovec. Cilj manifestacije je razvijanje sportsko-rekreacijskog 

turizma na rijeci Muri, upoznavanje i zaštita njezinih ljepota. Uz zabavu i druženje 

podsjeća se na tradiciju predaka koji su koristili drvene "ladje" za prijevoz po rijeci 

Muri, pa se iz toga razloga i naglašava korištenje drvenih "ladji" u tom spustu. U okviru 

manifestacije održavaju se kulturni programi, ali i okrugli stolovi s temom očuvanja 

biološke raznolikosti na području rijeke Mure. 

Općina Dekanovec, osim navedene kulturno-edukacijsko-rekreativne manifestacije, 

posjeduje značajni potencijal za razvoj lovno-ribolovnog, poslovnog (team-building 

destinacija) te sportsko-rekreativnog turizma. Lovni i ribolovni turizam velika je prilika 

za daljnji razvoj općine. Postojanje lovačkog i ribolovnog društvo u općini početni je 

preduvjet za razvitak tog vida turizma. Općina posjeduje dostatne ljudske potencijale, 

koji se očituje u lovno-ribolovnim društvima, za provođenje mjera obogaćivanja fonda 

divljači te održavanja čistoće prirodnih resursa na području općine. Također, bitno je 

istaknuti održavanje lovnih i ribolovnih natjecanja koja uz kvalitetnu promociju imaju 

potencijal postati važan turistički proizvod općine. Daljnji, te veoma bitan korak u 

razvoju lovno-ribolovnog turizma je stvaranje strategije razvoja tog vida turizma čime 

bi se jasno definirali nedostaci i stvorile preporuke za unaprjeđenje lovno-ribolovnog 

turizma u općini. Preporuka je da navedena strategija nastane kao plod suradnje između 

lovačko-ribolovnih društava i Općine. Prvi infrastrukturni korak prema razvoju lovno-

ribolovnog, ali i sportsko-rekreacijskog turizma na području općine već je učinjen. 

Izgradnjom ceste prema rijeci Muri općini se otvaraju daljnje mogućnosti za 

unaprjeđenje lovno-ribolovnog turizma, ali i ponude sportsko-rekreativnog sadržaja koji 

se može iskoristiti kao privlačni faktor za tvrtke prilikom organiziranja "team-

buildinga" na teritoriju općine Dekanovcu. Preduvjeti za razvoj sportsko-rekreativnog 

turizma postoje, te se očituju u očuvanoj prirodi, pogodnom reljefu, održavanim 

makadamskim puteljcima, prolasku biciklističke rute kroz teritorij općine te blizini 

glavnih prometnica te većih urbanih središta. Također, skori ulazak Republike Hrvatske 

u šengenski prostor otvara dodatne mogućnosti za razvoj sportsko-rekreativnog turizma 

na području rijeke Mure, u vidu spoja sportskih aktivnosti i gastronomske ponude regije. 

Uz potencijale, općina posjeduje i jedan bitan nedostatak, nepostojanje cjelokupne 

ugostiteljske ponude, odnosno ponude smještaja s dodatnim sadržajem. Na području 

općine postoji jedan ugostiteljski objekt s gastronomskom ponudom, no ne sadrži 
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smještajne kapacitete. Trenutno i ne postoji potreba za smještajnim kapacitetima, ali uz 

razvoj i promociju turističke ponude općine dodatni smještajni kapaciteti postat će 

realna potreba Općine Dekanovec. Potencijalno rješenje za problem nedostatka 

smještajnih kapaciteta pronalazi se u izgradnji kamping smještaja uz rijeku Muru, "agro-

apartmana" ili "etno sela" s dodatnim turističkim sadržajem. Također, iz analize 

turističkog sadržaja proizlaze preporuke za trasiranjem i osmišljavanjem biciklističkih 

te pješačkih edukacijskih staza, ruta za kajake, kanue te čamce i izgradnja poligona za 

"paintball". Također, bitno je istaknuti da navedene mjere neće biti učinkovite bez 

dodatnog ulaganja u promociju turističke ponude i branda Općine Dekanovec.  

 

3.8. Članstvo u LAG-u 

Općina Dekanovec činila je LAG Središnje Međimurje zajedno sa 7 JLS do 2014. 

godine kada je LAG, prema podacima FINA-e, izbrisan iz registra. LAG se prostirao na 

području 8 JLS središnjeg dijela Međimurske županije, među kojima su općine Belica, 

Dekanovec, Domašinec, Mala Subotica, Pribislavec, Podturen i Vratišinec te Grad 

Čakovec. Većina JLS-a članova LAG-a Središnje Međimurje danas su članovi LAG-a 

Međimurski doli i bregi, osim općina Dekanovec i Vratišinec te Grada Čakovca. Općina 

Dekanovec trenutno nije član niti jednog LAG-a u Međimurskoj županiji te trenutno ne 

razmišlja o pristupanju nekom od LAG-ova na području županije jer su obaveze koje je 

potrebno preuzeti prilikom pristupanja u LAG veće od potencijalnih dobitaka te time 

pristupanje u LAG ne predstavlja logični izbor za Općinu. 
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4. Komunalna infrastruktura 

Razvijena komunalna infrastruktura temelj je kvalitete života stanovnika nekog područja i 

neophodan preduvjet razvoja. Nedostatak adekvatne infrastrukture, što uključuje prometnu, 

komunalnu i informacijsko-komunikacijsku infrastrukturu, uvelike otežava sveukupni 

razvoj područja. 

 

4.1. Prometna infrastruktura 

Međimurska županija je geoprometno izuzetno dobro pozicionirana jer se nalazi na 

tromeđi s Mađarskom i Republikom Slovenijom te na sjecištu međunarodnih prometnih 

pravaca. Županijom prolazi glavna prometnica koja povezuje središnju Europu s 

Jadranom, autocesta Zagreb – Goričan. Isto tako, na području županije nalaze se tri 

međunarodna cestovna te dva međunarodna željeznička granična prijelaza. Na području 

županije postoji ukupno 539,1 km cesta, od čega su 90 km državne ceste, 201,7 km 

županijske ceste i 247,4 km lokalnih cesta. Gustoća cestovne mreže iznosi 775 m/km2. 

Također, na području županije ukupno postoji 1.461,94 km nerazvrstanih cesta s 

prosječnom gustoćom od 2.003,92 m/km2. Održavanje navedenih cesta zajednički 

provode JLS-ovi, županija i država. Pješačko-biciklističke staze i trake uglavnom su 

izgrađene u većim urbanim središtima, međutim ne postoji pješačko-biciklistička staza 

i/ili traka koja povezuje sva naselja.  

 

 
Karta 5, Administrativna središta i razvrstaj državnih i županijskih cesta 

Izvor: Prostorni plan Međimurske županije 
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Postojeći sustav prometnica na području općine Dekanovec (karta 6.) dio je glavne 

cestovne mreže Međimurja, a okosnica mu je županijska cesta ŽC-2018 Dekanovec – 

Belica – Čakovec (D20). Također, općinom prolazi i tzv. "Murska magistrala", 

županijska cesta ŽC 2003 GP Bukovje – Sveti Martin na Muri – Mursko Središće – 

Podturen – Dekanovec – Domašinec – Turčišće – Hodošan (ŽC 2032). Uz naselju 

Dekanovec postavljena je nova LED rasvjeta u sklopu projekta "Energetska 

učinkovitost i ekološka javna rasvjeta". U općini ne postoje lokalne ceste, već samo 

nerazvrstane ceste unutar naselja Dekanovec te prema rijeci Muri. Mrežu nerazvrstanih 

cesta na području Općine Dekanovec čine: ulice, seoski i poljski putovi, te druge 

nerazvrstane prometne površine na kojima se odvija promet pri čemu neke od 

prometnica nemaju adekvatnu prometnu signalizaciju. Ukupna kilometraža županijskih 

cesta na području općine je otprilike 2,2 km, dok kilometraža pješačko – biciklističkih 

staza iznosi otprilike 5,31 km. Prema projektnom planu Međimurskih voda, 

domaćinstva u Općini Dekanovec će se priključiti na Uređaj za pročišćavanje voda u 

fazi 3 projekta "Proširenja kapaciteta Uređaja za pročišćavanje otpadnih voda Podturen" 

te će po završetku projekta biti potrebno obnoviti nerazvrstane ceste u naselju 

Dekanovec. 

 

 

 
Karta 6, cestovni promet – postojeće stanje 

Izvor: PPU Općine Dekanovec 
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Općina je autobusnom linijom povezana sa središtem županije, Gradom Čakovcem iz 

kojeg se pružaju mogućnosti polaska autobusnim prijevozom te vlakom na odredišta u 

Hrvatskoj i inozemstvu. Tijekom radnog tjedna za vrijeme trajanja nastave autobus 

prometuje 11 puta dnevno iz smjera Čakovca prema Dekanovcu, a iz smjera Dekanovca 

prema Čakovcu prometuje 9 puta dnevno. Tijekom vikenda za vrijeme školske godine 

autobus prometuje iz Čakovca prema Dekanovcu jednom dnevno, a u suprotnom pravcu 

također jednom dnevno. Red vožnje se smanjuje za vrijeme školskih praznika te tada 

tijekom tjedna autobus iz smjera Čakovca prema Dekanovcu prometuje 5 puta dnevno 

te vikendom ne prometuje. Iz suprotnog smjera za vrijeme školskih praznika autobus 

tijekom tjedna prometuje 5 puta dnevno, dok vikendima nema autobusnih linija prema 

Čakovcu.  

Razvojna strategija Međimurske županije do 2020. godine predviđa mogućnost za "... 

realizaciju inicijative u pograničnim područjima županije za novim prometnim 

pravcima i mostovima kako bi se mogle ostvarile veze s pograničnim područjima..." te 

u skladu s time otvaranje novih graničnih prijelaza. Budući da izgradnja mosta i 

otvaranje novog graničnog prijelaza nadilazi ingerenciju Općine Dekanovec te ovisi o 

višim instancama državne vlasti, ponajprije o Vladi Republike Hrvatske, Ministarstvu 

pomorstva, prometa i infrastrukture, Hrvatskim cestama te Međimurskoj županiji, 

projekt se u Strategiji navodi kao želja Općine te kao prilika za obnovu gospodarske 

suradnje s prekograničnom općinom Muraszemenye na teritoriju Mađarske, a time i 

prilika za daljnji ekonomski razvoj Općine Dekanovec. Također, potrebno je naglasiti 

da Općina zauzima pozitivan stav prema gradnji mosta manjeg raspona koji bi služio za 

prijelaz pješaka, biciklista te manjih motornih vozila s ciljem razvoja turizma, 

gospodarske suradnje te pristupa šumskim područjima koje se nalaze na teritoriju 

Republike Hrvatske, na lijevoj obali rijeke Mure. Uz izgradnju mosta i otvaranja 

prekograničnog prijelaza, iz analize prometne infrastrukture proizlazi potreba za 

prilagodbom pojedinih križanja u naselju, posebice glavnog križanja koji spaja 

županijske ceste ŽC-2018 i ŽC-2003, te postavljanje adekvatne električne prometne 

signalizacije. Također, prometna povezanost između središta županije i općine tijekom 

ljetnih školskih praznika, a posebice vikendima nije adekvatna za demografski razvoj 

mjesta. Navedena problematika spominje se u "Master planu integriranog prijevoza 

putnika" izrađene za potrebe stanovništva Međimurske, Varaždinske i Koprivničko – 

križevačke županije kao jedan od problema te se navodi da je potrebno povećati broj 

linija te povećati broj stajališta javnog prijevoza čime će se omogućiti dostupnost javnog 
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prijevoza te bolja povezanost sa središtima županije i manjim općinama te naseljima što 

je jedan od preduvjeta za demografski oporavak ruralnih dijelova županije, a time i 

Općine Dekanovec. Naime, modernizacija prometnog sustava omogućava bržu i bolju 

povezanost između manjih naselja te središta u kojima ljudi rade. Boljom povezanošću 

stanovništvo nema potrebu seliti iz manjih naselja u velike gradove čime će se 

prenapučeni gradovi rasteretiti što će povoljno utjecati na tržište nekretnina, a doprinijet 

će zaustavljanju emigracija iz manjih naselja i općina. Sukladno zaključcima Master 

plana sugestira se nekoliko mogućnosti za poboljšanje javnog prijevoza. Neki od 

prijedloga su uvođenje dodatnih linija vikendima te tijekom ljetnih praznika na relaciji 

Dekanovec-Čakovec-Dekanovec u obliku mini-buseva, izgradnja "Park & Ride" 

sustava javnog prijevoza koji podrazumijeva izgradnju javnog parkirališta u blizini 

željezničkog kolodvora što omogućuje da stanovnici koriste vlastite automobile do 

najbližeg kolodvora, proširenje željezničke mreže prema manjim općinama što bi 

uključilo izgradnju stanica za prigradski promet te željezničko-cestovnih prijelaza, 

prilagodba infrastrukture osobama s posebnim potrebama, uvođenje usluge javnog 

prijevoza na zahtjev, organiziranje promotivnih kampanja o prednostima javnog 

prijevoza, povećanje brzine javnog prijevoza te druge mjere kojima će se podići 

kvaliteta života stanovništva u općini i time pridonijeti smanjenju emigracije 

stanovništva u veća urbana središta. 

 

4.2. Telekomunikacijska infrastruktura 

Telekomunikacijska infrastruktura izuzetno je važna za gospodarski razvoj regije, a 

time i općine. Također, kvalitetna telekomunikacijska infrastruktura, posebice visoka 

brzina interneta, stvara dodatan sadržaj za građane čime se poboljšavaju uvjeti života za 

stanovništvo Općine Dekanovec. U posljednjih 30-tak godina telekomunikacijska 

tehnologija znatno je napredovala te se svakodnevno razvija velikom brzinom čime je 

postojeća telekomunikacijska infrastruktura stalno podložna rekonstrukcijama i 

zamjenama starih uređaja suvremenijima.  
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Karta 7, Dostupnost LTE mreže na području općine Dekanovec 

Izvor: Hrvatski telekom d. d. 

 

 
Karta 8, Dostupnost LTE mreže na području općine Dekanovec 

Izvor: A1 d. o. o. Hrvatska 
 

 
Karta 9, Dostupnost LTE mreže na području općine Dekanovec 

Izvor: Tele 2 d. o. o. Hrvatska 

 

Područje općine u potpunosti je pokriveno fiksnom linijom, dok se na temelju 

interaktivne karte pokrivenosti mobilnim signalom može zaključiti da je područje 

općine Dekanovec pokriveno LTE mrežnom tehnologijom, odnosno 4G signalom od 

strane tri najveća pružatelja mobilnih usluga.  
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Karta 10, Postotak kućanstva s ugovorenim nepokretnim širokopojasnim pristupom 

Izvor: HAKOM 

 

 
Karta 11, Prikaz širokopojasnog pristupa prema brzini interneta na području općine Dekanovec 

Izvor: HAKOM 
 

Uz kvalitetnu, stabilnu i brzu mobilnu vezu potrebna je stalna, brza te kvalitetna internet 

veza bez koje je u današnje digitalno doba teško adekvatno poslovati te je nužan 

preduvjet za privlačenje potencijalne investitore. Također, adekvatna internetska veza 

važan je segment za unaprjeđenje kvalitete života te za privlačenje i zadržavanje 

stanovništva na pojedinom području. U kontekstu mrežne pokrivenosti, Općina 

Dekanovec pripada skupini općina s 45 – 55% kućanstava s ugovorenim nepokretnim 

širokopojasnim pristupom minimalne brzine od 2 Mbit/s (karta 10). Prikaz 

širokopojasne infrastrukture u kućanstvima prema brzini (karta 11.) pokazuje da od 

otprilike 54% kućanstava njih 23,68% posjeduje brzinu od 20 do 30 Mbit/s. Najnižu 

brzinu interneta, od 2 do 4 Mbit/s posjeduje otprilike 3% kućanstava, dok otprilike 5% 

kućanstava ima brzinu od 50 do 100 Mbit/s. 

Analiza postojećeg stanja sugerira da je područje općine adekvatno pokriveno LTE 

mrežnom tehnologijom, odnosno 4G mrežom te nepokretnom širokopojasnom 

infrastrukturom. Isto tako, navedeni podaci pokazuju da postoji prostor za unaprjeđenje 
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mrežne i širokopojasne infrastrukture na području općine Dekanovec čime bi se dodatno 

poboljšali preduvjeti za privlačenje privatnih investitora, povećanje efikasnosti javne 

uprave kao i uklanjanje administrativnih barijera te privlačenje i zadržavanje 

stanovništva na području općine. Sukladno navedenom preporučuje se ulaganja u daljnji 

razvoj mrežne infrastrukture za što je potrebno izraditi PRŠI za zajednicu općina u 

okruženju. 

 

4.3. Elektroopskrba 

Na području općine za distribuciju električne energije zadužena je Elektra Čakovec koja 

je zadužena za vođenje, održavanje, razvoj i izgradnju distribucijskog sustava električne 

energije. Općinom Dekanovec prolazi 35 kV dalekovod TS Dekanovec – TS Mursko 

Središće. Trafostanica naponskog nivoa 35/10 kV locirana je južno od 

naselja Dekanovec, uz cestu prema naselju Gardinovec. Mreže elektroopskrbe su 

izvedene kao pretežito zračne, te dijelom i podzemne, a električnom energijom se 

opskrbljuju sva domaćinstva na području Općine. PPU-om općina je propisala da se 

visokonaponske prijenosne uređaje u naseljima i u blizini naselja treba graditi tako da 

budu izvedeni podzemno – kabelski, kako ne bi uzrokovali smetnju širenju naselja. 

Također, daljnje širenje mreže razvijat će se sukladno širenju naselja tako da jedan TS 

stanica pokriva područje radijusa 350 metara. 

 

Općina Broj potrošača (mjernih mjesta) Potrošnja u MWh 

Dekanovec 297 2.035 
Tablica 15, Broj potrošača i proračunata potrošnja za Općinu Dekanovec 

Izvor: Izrada autora prema podacima Lokalne razvojne strategije LAG-a Središnje Međimurje, 2013. godina 
 

Općina Vodovi 35 kV Vodovi 10 kV Mreža 0,4 kV 

ZV (km) KB (km) ZV (km) KB (km) ZV (km) KB (km) 

Dekanovec 1 - 2,50 3,60 5,20 0,80 
Tablica 16, Dužina vodova na području općini Dekanovec 

Izvor: Izrada autora prema podacima Lokalne razvojne strategije LAG-a Središnje Međimurje, 2013. godina 
 

4.4. Plinoopskrba 

Djelatnost opskrbe i distribucije plina na području općine Dekanovec obavlja poduzeće 

Međimurje plin d.o.o. Područje općine započelo se plinoficirati sredinom 90-ih godina 

20. stoljeća. Južnim rubom općine prolazi trasa Jadranskog naftovoda – odvojak NT 

Virje – NT Lendava. Opskrba područja općine plinom bazira se na izgradnji sustava 

koji osigurava dotok plina iz dva glavna smjera – Varaždin i Legrad, a koji su spojeni u 

prsten. Jedan krak magistralnog plinovoda, koji prolazi trasom glavne prometnice 



           Strateški razvojni program Općine Dekanovec za razdoblje 2019.-2027. 

46 
 

"Murske magistrale", od Legrada, preko Preloga i Domašinca usmjeren je prema Općini 

Dekanovec i dalje prema Murskom Središću. Na području općine, magistralni plinovod 

ima tlak 160 bar-a, a izveden je kao polietilenski. Na razini naselja Dekanovec izvedena 

je plinska mreža, a na nju je priključeno otprilike 173 domaćinstava, odnosno 

otprilike 68% ukupnog broja. Općina Dekanovec PPU-om isplanirala je širenje mreže 

opskrbe plinom na prostore planirane za širenje naselja i na izdvojena područja za 

gospodarske i društvene djelatnosti, a sukladno tome stvara se potreba i za postavom 

redukcijskih stanica niskotlačne mreže.  

 

Općina Dužina plinovoda (m) 
Broj potrošača Potrošnja u m3/god 

Domaćinstva Ostalo Domaćinstva Ostalo 

Dekanovec 8.824,74 173 14 218.164 78.260 
Tablica 17, Podaci o opskrbi plinom na području općine Dekanovec, 2013. godina 

Izvor: Izrada autora prema podacima Lokalne razvojne strategije LAG-a Središnje Međimurje, 2013. godina 
 

4.5. Vodoopskrba 

Na prostoru Međimurja četiri su sliva – rijeke Drava i Mura, potok Trnave i sustav 

Bistrec – Rakovnica. Sustavom vodoopskrbe u Međimurskoj županiji pa tako i na 

području općine Dekanovec, upravljaju Međimurske vode d.o.o. Čakovec, u vlasništvu 

svih jedinica lokalne samouprave u Međimurju. Vodotoci na području općine 

Dekanovec dio su sliva Trnave, a područje općine je dio I. vodoopskrbne zone 

Međimurja, odnosno opskrbljuje se pitkom vodom iz vodocrpilišta "Nedelišće", 

cjevovodom od Grada Čakovca, preko općina Pribislavec, Belica i Gardinovec. 

Izgrađenost vodoopskrbnoga sustava u općini je na visokoj razini i svakom domaćinstvu 

omogućen je pristup javnom sustavu vodoopskrbe. Ipak, nisu sva domaćinstva 

priključena na sustav. Prema dostupnim podacima iz Međimurskih voda d.o.o. na mrežu 

vodoopskrbe priključeno je otprilike 139 domaćinstava, odnosno oko 57% ukupnog 

broja. Općina PPU-om predviđa širenje mreže na područja planirana za razvoj naselja i 

izdvojenom području za gospodarske djelatnosti. Također, PPU-om predviđa se 

izgradnja vodospreme na području istočno od naselja Dekanovec u svrhu povećanja 

kvalitete sustava. 

 

Općina 
Broj 

domaćinstva 

Broj vodovodnih 

priključaka (kom) 

Postotak 

priključenosti 

Dužina vodo. 

Mreže (m3) 

Potrošnja 

vode (m3) 

Dekanovec 236 191 81% 3.482 21.982 
Tablica 18, Podaci o vodoopskrbi na području općine Dekanovec, 2013. godina 

Izvor: Izrada autora prema podacima Lokalne razvojne strategije LAG-a Središnje Međimurje, 2013. godina 
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4.6. Odvodnja otpadnih voda 

Na području Međimurske županije u posljednjih desetak godina grade se te razvijaju 

sustavi odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda čime pripada jedinoj komunalnoj 

infrastrukturi koja na području županije još nije u potpunosti izgrađena. U Međimurskoj 

županiji trenutno postoje tri pročišćivača otpadnih voda: Čakovec, Donji Kraljevec i 

Podturen. Sukladno tome, sustav odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda na području 

općine Dekanovec još nije u potpunosti uspostavljen, a prema podacima Međimurskih 

voda u općini ne postoji sustav odvodnje otpadnih voda. Međimurske vode planiraju u 

sklopu završne faze izgradnje Uređaja za pročišćavanje otpadnih voda u Općini 

Podturen priključiti sva naselja aglomeracije Belica – Držimurec – Dekanovec – 

Turčišće – Podturen, s proširenjem kapaciteta Uređaja za pročišćavanje otpadnih voda 

na 17.600 ES. Projektna dokumentacija za navedenu Aglomeraciju, prema podacima iz 

Međimurskih voda, završena je 2017. godine te su radovi trebali započeti 2018. godine, 

ali su odgođeni za 2019. godinu. Do trenutka izgradnje Uređaja za pročišćivanje 

otpadnih voda sanitarno-fekalne vode potrebno je zbrinjavati u vodonepropusnim 

septičkim jamama zatvorenog tipa (bez preljeva i ispusta) koje je potrebno prazniti po 

ovlaštenom poduzeću, a tehnološke otpadne vode potrebno je nakon tretmana 

propisanog Pravilnikom o graničnim vrijednostima emisije otpadnih voda (NN 80/13) 

za ispuštanje u sustav javne odvodnje, skupljati u vodonepropusnim sabirnim jamama 

koje treba redovito prazniti po za to ovlaštenom poduzeću. 

 

4.7. Gospodarenje otpadom 

Općina Dekanovec prema zakonu obavezna je na svom području, između ostalog, 

osigurati javnu uslugu odvojenog prikupljanja papira, metala, stakla, plastike i tekstila 

te krupnog komunalnog otpada. Općina je preuzete obaveze odlučila ispuniti potpisavši 

sporazum o zajedničkom provođenju mjera gospodarenja otpadom s Gradom Prelogom, 

općinama Kotoriba, Donja Dubrava, Donji Vidovec, Sveta Marija, Donji Kraljevec, 

Goričan, Belica i GKP PRE-KOM d.o.o., čime će se zbrinjavanje otpada provesti 

ekološki kvalitetno te ekonomski učinkovitije. Sukladno obavezama iz zakona te 

preuzetim obavezama iz navedenog sporazuma, Općina Dekanovec izradila je "Plan 

gospodarenja otpadom za razdoblje 2017.-2022." s ciljem izbjegavanja i smanjivanja 

nastajanja otpada, uvođenja sustava reciklaže, usavršavanja sustava sakupljanja i obrade 

otpada, povećanja udjela korisnog otpada sortiranjem otpada iz domaćinstva, smanjenja 

utjecaja otpada na okoliš i zdravlje ljudi, reciklaže otpada s ciljem dobivanja sirovine 
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za proizvodnju istog ili drugog proizvoda, iskorištavanja vrijednih osobina otpada (npr. 

kompostiranje) te poboljšanja učinkovitosti korištenja otpada kao resursa na području 

općine. Bitno je naglasiti da je najvažniji cilj plana povećanje reciklaže otpada po 

vrstama na mjestu njegova nastanka kako bi se približili ispunjenju cilja zacrtanog u 

strategiji Europa 2020. čiji je cilj stopa recikliranja od 70%, tj. da se količina miješanog 

komunalnog otpada svede na 50 kg po stanovniku.  

Općina Dekanovec ispunila je sve Zakonom propisane obaveze JLS vezano uz Razvoj 

financijskih instrumenata za potporu gospodarskim aktivnostima (poticajne mjere) 

gospodarenje otpadom sukladno Zakonu o održivom gospodarenju otpadom (članak 

28.). Sakupljanje otpada na području općine odvija se na kućnom pragu i nije ga 

potrebno odvoziti na posebnu lokaciju za sakupljanje otpada. Sukladno sporazumu o 

zajedničkom provođenju mjera gospodarenja otpadom, tvrtka GKP PRE-KOM d. o. o. 

dužan je provoditi Plan gospodarenja otpadom, organizirati javnu uslugu prikupljanja 

miješanog komunalnog otpada i biorazgradivog komunalnog otpada, odvojeno 

prikupljati papir, metal, plastiku i tekstile, staklo te krupni otpad, provoditi edukacijsko-

informativne aktivnosti, osigurati reciklažno dvorište i mobilno reciklažno dvorište, 

sortirnicu te kompostanu i provoditi akcije prikupljanja otpada među stanovništvom.  

Prema zadnje dostupnim podacima u sustav gospodarenja otpadom uključeno je 203 

domaćinstva od evidentiranih 228 prema zadnjem popisu stanovništva iz 2011. godine 

što čini otprilike 89% domaćinstva. Sugestije za povećanje priključenosti domaćinstva 

u sustav gospodarenja otpadom kreću se u smjeru slanja opomena i kazni te održavanja 

edukativnih aktivnosti čime bi se podigla razina svijesti stanovništva o važnosti 

organiziranog gospodarenja otpadom. Plan gospodarenja otpadom općine navodi da 

dosad prikupljeni podaci o količini otpada po vrstama (tablica 19.) nije realan te 

predviđa da će se na području općine godišnje sakupljati do 180 tona otpada.  Prema 

podacima iz plana gospodarenja otpadom najviše je sakupljeno miješanog komunalnog 

otpada u razdoblju od 2014.-2016. godine. Nakon miješanog komunalnog otpada, 

najviše je sakupljeno plastike i papira, otprilike 67, odnosno 61 tona. U razdoblju 2014.-

2016. godina sakupljeno je najviše otpada koji dominira u velikoj većini domaćinstva u 

Republici Hrvatskoj.  
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Općina Dekanovec 2014. 2015. 2016. 

Miješani komunalni otpad (t) 315,09 246,53 153,98 

Glomazni otpad (t) 7,60 10,78 18,26 

Biorazgradivi kom. Otpad (t) / / 3,28 

Papir (t) 30,55 16,24 61,63 

Plastika (t) 14,19 20,45 67,43 

Metal (t) / / 0,23 

Tetrapak (t) 0,07 / 0,22 

Staklo (t) 0,06 1,05 0,93 

Gume (t) / / 0,08 

Lampioni (t) / / 3,62 

Elektronički otpad (t) / / 0,37 

Baterije (t) / / / 

Tekstil (t) 0,33 / 0,02 

Ukupno: 367,89 295,05 311,29 
Tablica 19, Količina otpada po vrstama sakupljene na području općine Dekanovec 

Izvor: Izrada autora prema podacima dostupnim iz "Plana gospodarenja otpadom za razdoblje 2017.-2022." Općine 

Dekanovec 

 

Miješani komunalni otpad nastaje u kućanstvu te u njega ubrajamo i otpad koji je po 

prirodi i sastav sličan otpadu iz domaćinstva, osim proizvodnog otpad i otpada iz 

poljoprivrede i šumarstva. Domaćinstva uključena u sustav gospodarenja otpadom 

posjeduje posudu za miješani komunalni otpad te se sakuplja svakih 14 dana u 

posudama zapremine 120 litara. Također, postoji mogućnost ugovaranja posuda od 240 

ili 360 litara, ako posuda od 120 litara nije adekvatna. Pravnim osobama miješani otpad 

se odvozi svakih 14 dana u kantama zapremnine od 120 do 360 litara ili kontejnerima 

zapremnine 1100 litara, 5 m3 i 7 m3, koji se prazne po pozivu. Prikupljeni komunalni 

otpad s područja općine Dekanovec odvozi se na odlagalište u Koprivničkom Ivancu u 

vlasništvu tvrtke Piškornica – sanacijsko odlagalište d. o. o. 

Biorazgradivi komunalni otpad u svom sastavu sadrži biološki razgradiv otpad, a nastao 

je u domaćinstvu te otpad koji je sličan otpadu iz kućanstva. Svako domaćinstvo 

uključeno u sustav gospodarenja otpada dobiva posudu za biorazgradivi otpad. Svakih 

14 dana biorazgradivi otpad se sakuplja po domaćinstvima u posudama zapremnine 120 

litara. Pravne osobe, uključujući i Općinu, mora sukladno zakonu zbrinjavati 

biorazgradivi otpad s javnih i poslovnih površina kompostiranjem u kompostani Prelog 

gdje se odvozi biorazgradivi komunalni otpad. 

Tvrtka GKP PRE-DOM d.o.o. provodi sakupljanje korisnog otpada po domaćinstvima 

pod nazivom "NE DVOJI NEGO SMEĆE ODVOJI!". Odvojenim sakupljanjem 

otpada obuhvaćeno je prikupljanje papira, plastike, metalne ambalaže, tetrapaka i stakla. 

Cilj odvajanja otpada prema vrsti i svojstvima je olakšana obrada i očuvanje vrijednih 

svojstava otpada. Korisni otpad sakuplja se jednom mjesečno u vrećama kapaciteta od 

120 litara za papir, tetrapak i plastiku te od 80 litara za metalnu ambalažu i staklo. 
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Korisni otpad odvozi se i predaje u reciklažno dvorište u Gospodarskoj zoni Sjever u 

Gradu Prelogu.  

Glomaznim otpadom smatra se predmet ili tvar koju je neprikladno prikupljati, radi 

mase i/li zapremnine, u sklopu regularne usluge skupljanja miješanog komunalnog 

otpada. Glomazni otpad se na području općine sakuplja jednom mjesečno, prema 

unaprijed određenim terminima koji se nalaze na kalendaru odvoza otpada koje dobiva 

svako domaćinstvo te pravna osoba. Glomazni otpad treba biti pripremljen u dvorištu 

jer prema Zakonu o održivom gospodarenju otpadom zabranjuje se krupni (glomazni) 

otpad odbacivati i sakupljati na javnoj površini. U sklopu prikupljanja glomaznog 

otpada moguće je predati granje, lišće, travu, tekstil, odjeća i obuća, EE otpad te gume. 

Sakupljeni glomazni otpad se dodatno obrađuje, sortira i razvrstava, a korisni otpad se 

predaje na ponovnu obradu. Glomazni otpad koji se nakon obrade ne može ponovno 

iskoristiti odlaže se na odlagalištu u Koprivničkom Ivancu u vlasništvu tvrtke Piškornica 

– sanacijsko odlagalište d.o.o. 

Problematičan otpad, kao kiseline, lužine, razne kemikalije i tome slično odlažu se na 

reciklažno dvorište tvrtke PRE-KOM d.o.o. u Gospodarskoj zoni Sjever u Gradu 

Prelogu gdje se navedena vrsta otpada može odložiti u posebne posude i kontejnere. U 

sklopu istog reciklažnog dvorišta vrši se otkup metalnog otpada te otkup povratne 

ambalaže kao vrsta stimulacije za stanovništvo. Time se osigurava odlaganje metala i 

plastične ambalaže na reciklažno dvorište, a ne u divlja odlagališta otpada u prirodi. 

Ostali otpad koji nije biorazgradiv, poput lampiona sakupljaju se s groblja i odvoze u 

sortirnicu korisnog otpada u Prelogu gdje se čiste i baliraju. 

Građevinski otpad odvozi se u reciklažno dvorište tvrtke Pavlic-Asfalt-Beton u 

Goričanu, a animalni otpad prikuplja se u veterinarskoj stanici Prelog i u Bioinstitutu 

Čakovec. 

Općina Dekanovec najnovija je članica sustava gospodarenja otpadom u kojem je 

sakupljač i upravitelj GKP PRE-KOM d.o.o. iz Preloga. Tvrtka GKP PRE-KOM d.o.o. 

sustavno gospodari otpadom već duži niz godina i postojeće stanje sustava jedno je od 

ponajboljih u Republici Hrvatskoj, što se može zaključiti iz nalaza državne revizije, 

analize sustava koji je izradila najveća nevladina udruga za zaštitu okoliša Zelena akcija 

ali i iz analize postojećeg stanja te usporedbom sa zakonskim obavezama. Sustav je 

nagrađen i od strane Ministarstva zaštite okoliša i prirode za dostignuća u zaštiti okoliša 

za 2016. godinu. Osigurane su sve potrebne usluge, oprema, vozila i građevine 

propisane Zakonom o održivom gospodarenju otpadom, te se komunalni otpad odvozi 
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u regionalni centar za gospodarenje otpadom Piškornica. 

Sukladno glavnim prioritetu sustava gospodarenja otpadom, izbjegavanje, smanjivanje, 

sprječavanje nastanka otpada te ponovna uporaba, potrebno je sustavno provoditi 

preventivne i obrazovne mjere čime se sustavno podiže ekološka svijest te svijest 

stanovništva područja o važnosti pravilnog odlaganja otpada. Neke od preventivnih 

mjera su poticanje korištenja ekološki prihvatljivih proizvoda, poticanje razvoja 

ekološki prihvatljive proizvodnje, održavanje edukativnih radionica, vraćanje otpada u 

proizvodnju, upućivanje otpada na recikliranje, poticanje korištenja materijala koji se 

mogu reciklirati, smanjivanje korištenja jednokratnih plastičnih vrećica i slične 

ambalaže te druge preventivne mjere. 

 

4.8. Groblja 

Groblje u Dekanovcu je groblje župe Svih Svetih. Smješteno je na lokalitetu Vrti, južno 

od ulice koja ga dijeli od župne crkve. Prošireno je prema jugu, gdje je izgrađena i nova 

grobna kuća te je uređeno parkiralište za automobile. Općinska vlast je investirala 

otprilike 100 tisuća eura u obnovu općinskog groblja. Do izgradnje groblja u Domašincu 

i Turčišću, groblje u Dekanovcu je služilo za ukop pokojnika iz navedenih općina. 

 

 
Slika 4, Groblje župe Svih Svetih u naselju Dekanovec 

Izvor: www.dekanovec.hr   

https://www.dekanovec.hr/web/
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5. Društvene djelatnosti i infrastruktura 

Postojeće stanje, razvojne potrebe i potencijali područja, u domeni društvenih djelatnosti, 

analizirani su kroz segment javne uprave, odgojno-obrazovne strukture, zdravstvo i 

socijalnu zaštitu, javne prostore, sportsko-rekreativne sadržaje i infrastrukturu te civilno 

društvo. 

 

5.1. Javna uprava 

Organizacijski ustroj Općine Dekanovec definiran je sukladno Zakonu o lokalnoj i 

područnoj (regionalnoj) samoupravi te samoupravni djelokrug Statutom Općine 

Dekanovec. Sukladno donesenom statutu dan Općine je 13. svibnja. Općina posjeduje 

vlastitu zastavu jednobojne plave boje u čijem središtu, na sjecištu dijagonala nalazi se 

grb Općine u obliku srcoliko-trokutastog štita sa svijetlo plavom podlogom u kojem su 

ukriženi desno ukoso crni klarinet, a lijevo ukoso bijelo-srebrno pero. Statut općine 

propisuje da su tijela Općine Općinski načelnik i Općinsko vijeće. Općinski načelnik 

zastupa Općinu i nositelj je izvršne vlasti u Općini u mandatu od 4 godine, dok je 

Općinsko vijeće predstavničko tijelo građana i tijelo lokalne samouprave koje donosi 

odluke i akte u okviru prava i dužnosti Općine te obavlja i druge poslove u skladu s 

Ustavom, zakonom i ovim Statutom. Općina je samostalna o odlučivanju u poslovima 

iz samoupravnog djelokruga u skladu s Ustavom Republike Hrvatske i zakonima u koji 

ulaze poslovi od lokalnog značaja kojima se neposredno ostvaruju prava građana koji 

nisu Ustavom ili zakonima dodijeljeni državnim tijelima. Poslovi iz samoupravnog 

djelokruga su uređenje naselja i stanovanje, prostorno i urbanističko planiranje, 

komunalno gospodarstvo, briga o djeci, socijalna skrb, primarna zdravstvena zaštita, 

odgoj i osnovno obrazovanje, kultura, tjelesna kultura i sport, zaštita potrošača, zaštita 

i unapređenje prirodnog okoliša, protupožarna zaštita i civilna zaštita, promet na 

području općine te ostali poslovi sukladno posebnim zakonima. U Općini je stalno 

zaposlena jedna osoba. Proračun Općine Dekanovec (tablica 20.) u razdoblju od 2014. 

do 2015. godine je oscilirao. Vidljiv je rast proračuna od otprilike 500 tisuća kuna 

između 2014. i 2015. godine, no tada se proračun za 2016. godinu smanjuje za nešto 

više od 2 milijuna kuna. Sljedeće godine donose povećanje proračuna koji s 

proračunom za 2019. godinu dolazi na razinu iz 2015. godine. Projekcija za 2020. 

godinu pokazuje rast proračuna za 3,72%, dok projekcija za 2021. godinu predviđa 

smanjenje proračuna od 6,7% u odnosu na proračun iz 2019. godine. 
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Općina Godina Prihod 

Dekanovec 

2014. 3.698.800,00 HRK 

2015. 4.235.184,00 HRK 

2016. 2.320.000,00 HRK 

2017. 2.920.700,00 HRK 

2018. 3.558.000,00 HRK 

2019. 3.919.000,00 HRK 
Tablica 20, Proračun Općine Dekanovec za razdoblje 2014.-2019. godine 

Izvor: Izrada autora prema podacima sa službene mrežne stranice Općine Dekanovec 
 

5.2. Odgojno-obrazovna infrastruktura 

Na području Međimurske županije u školskoj godini 2017./2018. radilo je 60 ustanova 

za predškolski odgoj u kojima je radilo 493 djelatnika s 3.987 djece. U istoj godini na 

području županije djelovalo je 57 osnovnih škola, uključujući i područne škole u kojima 

je 1.035 učitelja podučavalo 9.383 učenika. Županija je iste školske godine brojila 22 

srednje škole, 18 u Gradu Čakovcu i 4 u Gradu Prelogu u kojima je 468 profesora 

podučavalo 3.957 učenika. Također, u županiji djeluju dvije visokoobrazovne 

institucije, Međimursko veleučilište u Čakovcu te Učiteljski fakultet Sveučilišta u 

Zagrebu - odsjek u Čakovcu. 

Općina Dekanovec nema javni dječji vrtić te je to jedna od gorućih potreba i želja kako 

roditelja tako i same općine. Roditelj iz općine djecu odvode u najbliži vrtić "Jelenko" 

koji je u privatnom vlasništvu te se nalazi u općini Domašinec. U školskoj godini 

2017./18. u vrtiću je bilo zaposleno 11 djelatnika koji su brinuli za 98 djece koja su 

pohađala vrtić. Općina u sklopu vlastitih demografskih mjera sufinancira roditeljima 

boravak u vrtiću s osiguranih 130 tisuća kuna u proračunu za 2019. godinu. Dječji vrtić 

"Jelenko" u sadrži 10 satni program koji je ispunjen programom za rad s nadarenom 

djecom, programom učenja engleskog jezika, vjeronaukom te s integriranom skupinom 

za rad s djecom s poteškoćama u razvoju. Briga o najmlađim uzrastima jedna je od 

važnijih komponenti projekta "Ljudi". U skladu s time, Općina se aplicirala za status 

"Općina prijatelj djece" koji se dodjeljuje onim JLS-ovim koji sustavno ulažu u razvoj 

i rast djece, izgradnju lokalne zajednice te sredine ugodne za život, što je jedan od 

prioriteta Općina Dekanovec. 

Po završetku predškolskog obrazovanja djeca se upisuju u područnu osnovnu školu 

Dekanovec koja nosi ime kantora Florijana Andrašeca te pripada osnovnoj školi 

Domašinec. Područnu osnovnu školu polaze djeca od I. do IV. Razreda (tablica 21.), 

dok više razrede osnovne škole djeca pohađaju u općini Domašinec te se iz općinskog 

proračuna za potrebe prijevoza školaraca u više razrede osnovne škole i u srednju školu 
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izdvaja otprilike 80 tisuća kuna. Isto tako, Općina Dekanovec sufinancira s otprilike 30-

tak tisuća kuna prehranu za učenike područne škole "Florijan Andrašec" čime se želi 

pomoći roditeljima u rasterećivanju školskih izdataka. Osim već spomenutog projekta 

"Florijan i ja", područna škola Dekanovec provodi izvannastavne aktivnosti poput 

zbora, mješovite skupine, "Mali čuvari prirode", "English drama club" te vjeronaučne 

skupine. Potrebno je posebno spomenuti veliku glazbenu tradiciju u naselju koja se ne 

očituje samo putem modeliranja branda Florijana Andrašeca, već i kroz članstvo udruge 

"Limena glazba Dekanovec" koja broji 40-tak aktivnih članova. Također, primjetan je 

veliki interes najmlađih stanovnika naselja za nastavkom glazbene tradicije naselja te 

glazbeni talent. Prepreka tomu očituje se u nedostatku glazbenih obrazovnih institucija 

u županiji. Jedina glazbena osnovna škola nalazi se u središtu županije, Gradu Čakovcu 

što predstavlja poteškoću roditeljima djece koja su iskazala afinitet za glazbu i glazbeni 

talent. Budući da u naselju te naseljima u okolici postoji veliki interes te je načelno 

dogovorena suradnja s nastavničkim kadrom, želja je općinske vlasti otvaranje područne 

osnovne glazbene škola u naselju Dekanovec. Otvaranje područne glazbene škole 

logičan je potez iz nekoliko razloga. Za početak, djeca iz naselja Dekanovec te okolnih 

naselja koja nemaju mogućnosti pohađati školu u Čakovcu dobili bi adekvatno glazbeno 

obrazovanje. Također, otvaranjem područne osnovne glazbene škole, stvorio bi se izvor 

educiranih glazbenika koji bi obogatili i održavali kulturnu tradiciju kraja kroz udruge, 

kao što je udruga "Limena glazba Dekanovec". Uza sve navedeno, područna glazbena 

škola ponudila bi dodatan sadržaj stanovništvu područja što će pridonijeti zadržavanju 

stanovnika na području općine.  

 

Osnovna škola 
I. II. III. IV. Ukupno I.-IV. 

UČ O UČ O UČ O UČ O UČ O 

PŠ Dekanovec 9 1 11 1 10 1 8 1 38 4 
Tablica 21, Broj učenika i razrednih odjela u područnoj osnovnoj školi u općini Dekanovec školska godina 2018/2019. 

Izvor: Izrada autora prema dostupnim podacima Ureda državne uprave u Međimurskoj županiji, služba za društvene 

djelatnosti 

 

Osnovna škola 
V. VI. VII. VIII. Ukupno V.-VIII. 

UČ O UČ O UČ O UČ O UČ O 

OŠ Domašinec 22 1 30 2 24 2 35 2 111 7 
Tablica 22, Broj učenika i razrednih odjela u višim razredima osnovne škole Domašinec u školskoj godini 2018/2019. 

Izvor: Izrada autora prema dostupnim podacima Ureda državne uprave u Međimurskoj županiji, služba za društvene 

djelatnosti 

 

Učenici po završetku osnovnoškolskog obrazovanja gravitiraju prema srednjim školama 

u gradu Čakovcu gdje postoji mogućnost upisa gimnazijskog programa, ekonomske i 
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trgovačke škole, graditeljske škole, tehničke, industrijske i obrtne škole te gospodarske 

škole. Također, u Gradu Čakovcu moguće je upisati i više te visokoškolske ustanove 

poput Međimurskog veleučilišta u Čakovcu i Učiteljskog fakulteta Sveučilišta u 

Zagrebu - odsjek u Čakovcu. Ipak, najčešći izbor učenika s područja županije, pa tako i 

općine je odlazak u na fakultet u Grad Zagreb, odnosno na neki od fakulteta Sveučilišta 

u Zagrebu. 

 

5.3. Zdravstvo i socijalna zaštita 

Osnovne zdravstvene ustanove na području Županije organizirane su na teritorijalnom 

principu, tako da je već prema kategoriji ustanove, osigurana gravitacija stanovništva 

pojedinog dijela Županije najbližoj jedinici. U županijskom središtu, gradu Čakovcu, 

postoji županijska bolnica s ugovorenih 294 kreveta za potrebe dnevne bolnice, što na 

1.000 stanovnika iznosi 2,58 kreveta čime je bolnica ispod prosjeka Republike Hrvatske 

(4,04 kreveta za liječenje akutnih bolesnika). U procesu liječenja u Županijskoj bolnici 

sudjeluje 132 liječnika te je su u sklopu bolnice organizirane polikliničko-konzilijarne 

službe. U zavodu za hitnu medicinsku pomoć Međimurske županije djeluje, prema 

podacima Zavoda za hitnu medicinu, 15 timova. Prema dostupnim podacima 

Međimurske županije, na području županije djeluje 16 ordinacija opće i obiteljske 

medicine u sklopu Doma zdravlja Čakovec i 42 ordinacije koncesionara, 6 

stomatoloških ordinacija u Domu zdravlja i 41 stomatološka ordinacija koncesionara, 1 

pedijatar u Domu zdravlja i 4 pedijatara koncesionara, 2 ginekologa u Domu zdravlja i 

4 ginekologa koncesionara, 2 liječnika medicine rada, 1 liječnik dermatologije, 8 

samostalnih zubotehničkih laboratorija te 3 laboratorija u sklopu stomatoloških 

ordinacija. 

 

JLS OM PED STOM GIN LJEK 

Dekanovec 0 0 0 0 0 
Tablica 23, Ordinacije u području općine Dekanovec 

Izvor: Izrada autora prema dostupnim informacijama Lokalne razvojne strategije LAG-a Središnje Međimurje, 2013. 

godina 

* OM – obiteljska medicina, PED – pedijatrija, STOM – stomatologija, GIN – ginekologija, LJEK - ljekarna 
 

Na području općine Dekanovec ne postoji osigurana zdravstvena usluga za stanovništvo 

općine (tablica 23.), već građani odlaze u najbliže ambulante u obližnjim općinama 

Belica, Domašinec i Podturen (liječnici opće prakse i stomatolozi). Ostale zdravstvene 

usluge osigurane su kroz Dom zdravlja Čakovec, Opću bolnicu Čakovec i Zavod za 

javno zdravstvo Međimurske županije. Analiza trenutnog zdravstvenog stanja u općini 
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jasno sugerira na potrebu izgradnje doma zdravlja u sklopu kojeg bi bila i ljekarna u 

naselju Dekanovec čime bi se zadovoljile osnovne zdravstvene potrebe žitelja općine te 

rasteretili domovi zdravlja u obližnjim općinama. Općinska vlast pripremila je potrebnu 

dokumentaciju za obnovu zgrade DVD-a u centru naselja za potrebe doma zdravlja 

Dekanovec, dok bi se DVD Dekanovec preselio u novo izgrađenu zgradu u novoj 

gospodarskoj zoni na sjeveru općine. 

Socijalna skrb stanovništva organizirana je kroz državne ustanove i različite udruge koje 

djeluju na području Županije. Na području Međimurske županije djeluje jedan centar 

za socijalnu skrb – Centar za socijalnu skrb Čakovec s podružnicama u Prelogu i 

Murskom Središću. U županiji djeluje samo jedna pučka kuhinja locirana u gradu 

Čakovcu te je 2016. osnovan socijalni dućan čiji su korisnici samo stanovnici grada 

Čakovca. Pomoć socijalno ugroženim građanima u županiji pružaju Dom za žrtve 

obiteljskog nasilja "Sigurna kuća", Centar za pomoć u kući Međimurske županije i 

Obiteljski Centar Međimurske županije. U Međimurskoj županiji djeluje 7 domova za 

starije i nemoćne osobe, 7 obiteljskih domova za starije i nemoćne osobe, 2 doma za 

psihički bolesne odrasle osobe i 1 obiteljski dom za psihički bolesne odrasle osobe te 

34 udomiteljske obitelji. 

Ipak, na području općine Dekanovec ne postoje državne ustanove za socijalnu skrb, 

domovi za žrtve obiteljskog nasilja, dom za starije i nemoćne, već je se navedena pomoć 

može zatražiti u gradu Čakovcu. Na području općine djeluje Gradsko društvo Crvenog 

križa Čakovec koja se bavi, između ostalog, socijalnim radom. Općina sufinancira rad 

navedenog Crvenog križa s 5 tisuća kuna na godišnjoj razini.  

 

5.4. Javni prostori 

Općina, s obzirom na broj stanovnika, ima adekvatan broj javnih prostora gdje se 

stanovnici općine mogu okupiti i družiti. U naselju Dekanovec postoji vatrogasni dom, 

koji je malen i skučen te se planira krenuti u izgradnju novoga na sjeveru općine. 

Vatrogasni dom bio je mjesto okupljanja stanovništva te mjesto održavanja raznih 

manifestacija do prije nekoliko godina kada je obnovljen društveni dom u naselju za što 

je potrošeno otprilike 100 tisuća eura. Obnovljenim kulturnim domom, općina je 

osigurala nužne preduvjete za rad udruga, odnosno osigurala im je mjesto za razvoj i 

provođenje umjetničkih programa. Uz vatrogasni dom te dom kulture, u naselju se 

nalazi crkva Svih Svetih koja je predodređena za provođenje religijskih aktivnosti, 

edukacija i programa. Općina u svom sastavu posjeduje adekvatan broj javnih prostora, 
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no postoji potreba, koja proizlazi iz analize postojećeg stanja, za multifunkcionalnim 

sportskim objektom koji će zadovoljiti sve potrebe stanovništva općine. Stoga, Općina 

Dekanovec planira, kako je navedeno i PUR-om iz 2009. godine, krenuti u projekt 

izgradnje sportske multifunkcionalne dvorane koja će se koristiti za provedbu nastave 

tjelesnog odgoja područne osnovne škole Dekanovec, zadovoljavanja potreba 

stanovništva za sportskom rekreacijom te kao dodatno mjesto provedbe kulturnih 

sadržaja čime općina dobiva dodatan društveni i kulturni sadržaj što doprinosi 

povećanju kvalitete života u zajednici te pridonosi zadržavanju stanovništva u općini.   

 

5.5. Sportsko-rekreativni sadržaji i infrastruktura 

Na području općine Dekanovec djeluje nekoliko različitih sportsko rekreativnih 

društava koji nude rekreativan sadržaj za žitelje na području općine. U općini djeluje 

NK Mladost Dekanovec, SRD "Mura" Dekanovec te LD "Fazan Dekanovec – 

Podturen".  

U naselju Dekanovec nalaze se betonski sportski tereni za košarku, mali nogomet i 

rukomet te nogometno igralište na kojem susrete 2. županijske lige, skupina "A" 

odigrava NK Mladost Dekanovec. Pregled postojećeg stanja sportske infrastrukture 

sugerira na potrebu izgradnje već navedene multifunkcionalne dvorane. Također, 

analiza trenutnog stanja pokazuje da u općini, s obzirom na broj stanovnika, djeluje 

dostatan broj sportsko-rekreativnih društava s adekvatnom ponudom za žitelje općine. 

 

5.6. Civilno društvo 

Registar udruga Republike Hrvatske otkriva da na području Međimurske županije 

djeluje 966 aktivnih udruga vezanih uz razne sportske, društvene i kulturne aktivnosti 

za sve dobne skupine. Udruge na području Međimurske županije najaktivnije su u 

područjima sporta, kulture, dobrovoljnog vatrogastva, lova i ribolova, gospodarskih i 

tehničkih djelatnosti, zdravstvene zaštite, socijalne skrbi, zaštite okoliša i prirode te 

okupljanja mladeži i djece.  

Na prostoru općine Dekanovec, prema Registru udruga, aktivno djeluje 8 OCD-a, 

odnosno udruga koje provode sportske, kulturne i društvene aktivnosti za sve dobne 

skupine. 

KUU "Florijan Andrašec" Dekanovec osnovana je 1998. godine s ciljem poticanja, 

razvijanja i unapređivanja kulture u općini Dekanovec, te okupljanja zainteresiranih radi 

očuvanja i širenja kulturne baštine mjesta i šireg zavičaja Međimurja. Udruga vlastiti 
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cilj ostvaruje kroz organizaciju kulturnih događaja te kroz sudjelovanje na kulturnim 

manifestacijama u organizaciji drugih općina i KUD-ova. 

SRD "Mura" Dekanovec osnovano je 1960. godine kada je pristupilo i ribolovnom 

Savezu. Društvo danas broji otprilike 60 članova. Aktivnosti SRD-a orijentirane su na 

očuvanje rijeke Mure, na čijoj su obali uredili park s nadstrešnicom kao idealno mjesto 

za izlete i boravak u prirodi. Također, neposredno uz Muru nalazi se i šljunčare o kojima 

članovi društva brinu te ih konstantno poribljavaju. 

NK "Mladost" Dekanovec osnovano je na osnivačkoj skupštini održanoj 1956. godine 

s ciljem okupljanja građana, posebice mladeži, radi bavljenja nogometom, razvoja i 

promicanja nogometa u društvu. Klub zacrtani cilj ostvaruje sudjelovanjem u 

natjecanjima sa seniorskom momčadi i ekipama mlađih uzrasta, održavanje treninga i 

drugih oblika nogometne poduke i sportske pripreme, suradnjom sa školskim 

nogometnim društvima i praćenjem rada i napretka učenika nadarenih za nogomet, 

upravljanjem i održavanjem nogometnog igrališta te drugim aktivnostima kluba. 

Institut "Ars musica" mlada je udruga osnova 2015. godine s ciljem promicanja, 

razvitka i unapređenja glazbene kulture, umjetnosti, stvaralaštva i pedagogije u 

Republici Hrvatskoj. Navedeno udruga ostvaruje okupljanjem pojedinaca, grupa i 

udruga koje se bave glazbom, očuvanjem i širenjem kulturne baštine, potiču i 

organiziraju suradnju udruga, priređuju i organiziraju natjecanja, koncerte, smotre i 

susrete glazbenika te kroz mnogo drugih aktivnosti. Udruga sudjeluje kao koorganizator 

božićnog koncerta "Furjonova zvijezda". 

Limena glazba Dekanovec osnovana je 2001. godine s ciljem poticanja, razvijanja i 

unapređivanja glazbene kulture. Zacrtani cilj udruga ostvaruje kroz poduku mladih 

glazbenika sa svrhom uključivanja u glazbeni orkestar udruge, organiziranje nastupa i 

susreta s drugim orkestrima, izvođenje glazbenih djela domaćih i stranih skladatelja na 

prigodnim priredbama i samostalnim nastupima te kroz suradnju s drugim kulturno-

umjetničkim udrugama. U skladu s time, udruga sudjeluje u organizaciji programa 

vezanih uz obilježavanje spomena na kantora Florijana Andrašeca. Namjera je udruge 

sudjelovati u organiziranju područne glazbene osnovne škole u naselju Dekanovec jer 

bi time osigurali i stvorili bazen talenata za orkestar limene glazbe. Također, želja je 

udruge u budućnosti organizirati međunarodni festival posvećen "jezermešteru" 

Florijanu Andrašecu koji bi se održavao jednom godišnje. 

Hrvatski klub uzgajatelja Velikog i Patuljastog Engleskog gušana osnovan je 2006. 

godine s ciljem razvitka i promidžbe Velikog i Patuljastog Engleskog gušana, 
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njegovanja zajedničkog duha i međusobnog poštivanja te stvaranje prijateljstva među 

uzgajateljima. OCD svoj cilj ostvaruje kroz zajedničku organizaciju i održavanje 

specijalne izložbe Velikog i Patuljastog Engleskog gušana u Hrvatskoj, a time i u 

Međimurskoj županiji te Općini Dekanovec te putem zajedničkih izleta i posjeta važnim 

izložbama u Europi. 

DVD Dekanovec osnovano je godine 1996. s ciljem provedbe vatrogasne djelatnosti, 

odnosno različitih aktivnosti iz područja vatrogastva utemeljenog na dobrovoljnom radu 

članstva, uz poštivanje načela humanitarnosti i javnog interesa. DVD ostvaruje ciljeve 

organizacijom i provedbom osposobljavanja i usavršavanja članstva za potrebe 

provedbe vatrogasne djelatnosti, javnih manifestacija, edukacija o preventivnim 

mjerama iz područja zaštite od požara i drugih elementarnih nepogoda te mnogo drugih 

aktivnosti.  

LD "Fazan Dekanovec-Podturen" osnovan je 1945. godine pod imenom LD 

"Dekanovec", a od 2012. godine djeluje pod nazivom LD "Fazan Dekanovec – 

Podturen". Ukupna površina lovišta iznosi 4.094 hektara. U lovištu se pronalaze niske 

divljači: zec, lisica, patka, fazan, trčka itd. te visoke divljači: srna, jelen i divlja svinja. 

Danas društvo broji 53 člana koji svojim radom i zalaganjem provode sve mjere za 

uspješan uzgoj divljači odnosno rade na olakšavanju života, opstanku i razmnožavanju 

vrsta te sve akcije na podizanju kvalitete i brojnog stanja divljači. 

Rad u udrugama s područja županije, a stoga i s prostora općine zasniva se na 

volonterstvu manjeg broja članova udruge te iz toga proizlazi potreba zapošljavanja 

stručnog kadra čime bi se podigla kvaliteta djelovanja udruga te osnažili ljudski 

kapaciteti OCD-a, što bi omogućilo osmišljavanje kvalitetnijih programa te njihovo 

provođenje i povlačenje više sredstava iz EU fondova.  
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6. Kultura i prirodna baština 

6.1. Kulturna baština 

Postoje mnoge definicije kulturne baštine, no najčešće se pod tim pojmom 

podrazumijeva nasljeđe predaka na polju jezika, književnosti, graditeljstva, likovne 

umjetnosti, glazbe, filma, kazališta, znanosti i u drugim područjima ljudske djelatnosti. 

Također, pojam obuhvaća i festivale, odnosno manifestacije koje svjedoče o povijesti 

svakodnevnog života žitelja određenog područja, odaju počast osobama koje su 

pridonijele razvoju društva, znanosti, očuvanju narodne kulture i baštine te tomu slično. 

U Međimurskoj županiji nalazi se ukupno otprilike 800 nepokretnih spomenika kulture. 

Od toga je 500 sakralnih i oko 300 profanih spomenika. Ustanove u kulturi na području 

županije su: Muzej Međimurja Čakovec, Spomen dom rudarstva Mursko Središće, 

Muzej Croata Insulanus Grada Preloga, Centar za kulturu Čakovec, Centar za kulturu 

Mursko Središće, Dom kulture Grada Preloga. Usprkos velikom broju kulturnih 

spomenika i bogatoj tradiciji te povijesnim znamenitostima, županija vlastiti identitet 

ne gradi na kulturnim stečevinama, odnosno ne stvara brand prema kojem će biti 

kulturno i turistički prepoznatljiva u Europi. Stoga, na županijskoj razini postoji 

potreba za povezivanjem kulturne baštine s turističkim programima i projektima te 

osmišljavanje programa, odnosno manifestacija baziranih na povijesnim ličnostima i 

događajima te na kulturnim običajima regije.  

Općina Dekanovec povezuje vlastiti identitet s identitetom i kulturnim nasljeđem 

kantora Florijana Andrašeca te time gradi prepoznatljivi brand koji se održava nizom 

programa i projekata koji nose ime kantora Andrašeca. Nematerijalna i materijalna 

ostavština Florijana Andrašeca pruža zajednici osjećaj identiteta i kulturnog 

kontinuiteta koji će žitelji kraja dalje prenositi na buduće naraštaje te iz tog razloga 

izuzetno je važno očuvati njegova kulturno nasljeđe. Uz nematerijalnu i materijalnu 

baštinu Florijana Andrašeca, u Općini Dekanovec nalazi crkva Svih Svetih, koja se 

nalazi u Registru zaštićenih kulturnih dobara Republike Hrvatske. U blizini crkve, 

točnije južno od crkve nalazi se jedno od najljepših groblja u županiji te ovom dijelu 

Europe. Također, na području županije nalaze se raspela, poklonci i pilovi koji nisu 

zaštićeno kulturno dobro Republike Hrvatske. Upravo posljednje navedeno cilj je 

općinske uprave te se planira projekt kojim će se zapisati svi pilovi, poklonci i raspela 

te ih obnoviti i upisati u Registar zaštićenog kulturnog dobra. 
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6.2. Prirodna baština 

Za razliku od kulturne baštine, prirodna baština je važan dio kulture zajednice koji 

obuhvaća prirodni i ruralni okoliš s pripadajućim bioraznolikostima, odnosno florom i 

faunom koja je specifična za pojedino područje. Zaštićena prirodna baština najčešće se 

koristi u turističke svrhe te se stoga potrebno posebnu brigu posvetiti takvim 

područjima. U Međimurskoj županiji trenutno se u zaštićena područja ubraja Regionalni 

park Mura – Drava (površine 18.086,13 ha - 24,81% površine županije), značajni 

krajobraz rijeke Mure (površine 14.469,4 ha), dva spomenika prirode te sedam 

spomenika parkovne arhitekture. 

6.2.1. Regionalni park Mura-Drava 

Prostorni plan Županije područje uz rijeku Muru definirao je kao Zaštićeni krajolik na 

kojoj se nalazi dio Regionalnog parka Mura-Drava. Sukladno Zakonu o zaštiti prirode, 

regionalni park je prostrano prirodno ili dijelom kultivirano područje kopna i/ili mora 

velike bioraznolikosti i/ili georaznolikosti, s vrijednim ekološkim obilježjima i 

krajobraznim vrijednostima karakterističnim za područje na kojem se nalazi. U 

regionalnom parku dopuštene su gospodarske i druge djelatnosti i zahvati kojima se ne 

ugrožavaju njegova bitna obilježja i uloga. Kao zaštićeno područje park je proglašen u 

veljači 2011. godine od strane Vlade RH te se proteže na području 5 županija, od 

Međimurja do Parka prirode Kopački rit. U granicama parka nalaze se staništa raznih 

vrsta flore i faune. Ukupna površina regionalnog parka iznosi 87.680 hektara, od čega 

se oko 17 tisuća hektara nalazi u Međimurskoj županiji (19,4% površine Parka), što ga 

čini jednim od većih europskih regionalnih parkova. Parkom se proteže i ekološka mreža 

NATURA 2000.  

Park u Međimurskoj županiji obuhvaća površinu 3 grada (Prelog, Mursko Središće, 

Čakovec) i 13 općina (Štrigova, Sveti Marin na Muri, Podturen, Dekanovec, Domašinec, 

Goričan, Kotoriba, Donja Dubrava, Donji Vidovec, Sveta Marija, Donji Kraljevec, 

Orehovica, Nedelišće). Regionalni park karakterizira visoka razina biološke 

raznolikosti. Posebice su značajna vlažna staništa koja spadaju među najugroženija u 

Europi, a zaštićena su i u RH: poplavne šume, vlažni travnjaci, mrtvi rukavci, napuštena 

korita i meandri, sprudovi i strme odronjene obale u kojima se gnijezde strogo zaštićene 

vrste. Od ukupno 60 stanišnih tipova u Parku ih je 37 rijetko i ugroženo. Na području 

općine Dekanovec nalaze se dijelovi rijeke Mure koji obiluju posebnim, odnosno 

endemskim vrstama bilja i životinja. 
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6.2.2. Krajobraz rijeke Mure 

Međimurska županija je 2001. godine zaštitila širi prostor uz rijeku Muru kategorijom 

značajni krajobraz. Sukladno Zakonu o zaštiti prirode, to je prirodni ili kultivirani 

predjel velike krajobrazne vrijednosti i bioraznolikosti i/ili georaznolikosti ili krajobraz 

očuvanih jedinstvenih obilježja karakterističnih za pojedino područje. U značajnom 

krajobrazu dopušteni su zahvati i djelatnosti koje ne narušavaju obilježja zbog kojih je 

proglašen. Deset godina kasnije područje značajnog krajobraza većim je dijelom postalo 

sastavni dio Regionalnog parka Mura-Drava. Značajni krajobraz rijeke Mure obuhvaća 

pojas od rijeke Mure do granice naselja u zaleđu rijeke. Pojas je širi u Donjem 

Međimurju gdje su naselja udaljenija od rijeke te je tamo i samo područje zaštite šire. U 

prostoru su posebice značajna vlažna staništa – poplavne šume, vlažni travnjaci, mrtvi 

rukavci, napuštena korita, meandri, te sprudovi i strme odronjene obale. Prostor je to 

bogate flore i faune. Također, tu se nalazi specifični krajobrazni sklop koji gradira od 

prirodnog prostora uz same rijeke prema kulturnom antropogenom krajobrazu u rubnim 

dijelovima s naseljima. 

 

6.2.3. Zaštita prirode unutar ekološke mreže 

Strategijom razvoja Općine Dekanovec nije planirana izgradnja objekata štetnih za 

okoliš unutar ekološke mreže. U okviru strategije planirano je uređenje biciklističkih 

staza te uređenje edukativne ceste, odnosno postavljanje edukacijsko-informativnih 

tabela uz cestu do rijeke Mure i uz uređena šetališta uz samu rijeku. Brigu o očuvanju 

prirode na području općine Dekanovec provodit će, kao što su i do sada, lovna i 

ribolovna društva uz podršku ljudskih kapaciteta iz Međimurske prirode. 
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7. Metodologija izrade 

Strategija razvoja JLS, u ovom slučaju Općine Dekanovec, mora prije svega ispunjavati 

kriterij primjenjivosti. U svrhu osiguranja učinka strategije tvrtka BDC d.o.o. kao stručni 

nositelj izrade Strateškog razvojnog programa pristupila je izradi iste primjenjujući 

metodologiju participativnog i inkluzivnog strateškog planiranja. 

 

7.1. Opis metodološkog pristupa izradi strategije 

Tvrtka BDC d.o.o. kao stručni nositelj izrade Strateškog razvojnog programa istu je 

izradio kao dokument koji se sastoji od četiri osnovne metodološke cjeline: Analiza 

stanja, potreba i potencijala; definiranje razvojnih ciljeva, prioriteta i mjera; 

definiranje njihovog financijskog potencijala s naglaskom na potencijal EU 

financiranih projekata te definiranje "Akcijskog plana" provedbe strategije. 

Analiza stanja, potreba i potencijala dio je strategije koji sadrži opis trenutnog stanja 

koje je prikazano kroz analizu postojećih strateških dokumenata više razine 

(županijskih i nacionalnih strategija kao i relevantnih dokumenata prostornog razvoja) 

te kroz prikaz aktualnih faktografskih informacija temeljenih na službenim izvorima, 

dopunjenima s recentnim spoznajama i činjenicama. Da bi međutim istima dali i 

uporabnu razvojnu dimenziju, u ovom djelu dokumenta izrađena je i SWOT analiza, 

utemeljena na provedenom razgovoru s predstavnicima Općine Dekanovec te 

predstavnicima gospodarskog i društvenog sektora na području općine. SWOT analiza 

obuhvaća područje komunalnog razvoja, gospodarskog okruženja i njihova potencijala 

te uravnoteženog socijalnog razvoja. Povezivanjem podataka dobivenih temeljem 

obadvije metode, dobivamo realnu i cjelovitu sliku postojećeg stanja kao čvrstog 

temelja i polazišta za sljedeća poglavlja Strateškog razvojnog programa. 

Definiranje razvojnih ciljeva, prioriteta i mjera logički je nastavak analitičkog 

dijela iz kojeg proizlaze odgovori o potrebama i potencijalima regije. U drugoj 

metodološkoj cjelini definiraju se razvojni ciljevi, identificiraju njihovi prioriteti i 

hijerarhija te određuju mjere za njihovo postizanje. Ovaj dio Strateškog razvojnog 

programa predstavlja sustavno i stručnu sačinjenu sintezu utvrđenih razvojnih 

potencijala, a uključuje i definiranje odnosno preispitivanje dugoročne razvojne vizije 

općine. 

Identifikacija projekata od strateškog značaja i definiranje njihovog financijskog 

potencijala s naglaskom na potencijal EU financiranih projekata dio je strateškog 
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razvojnog programa koji identificira konkretne projekte koji proizlaze iz razvojnih 

mjera s ciljem postizanja čim veće primjenjivosti Strateškog razvojnog programa. 

Identificirat će se konkretni projekti koji posjeduju potencijal za financiranje iz EU 

fondova kao pretežitog načina financiranja realizacije projekata, čime se Strateškom 

razvojnom programu daje dodatna praktična dimenzija. Važan dio ovog poglavlja je i 

financijska procjena pojedinih projekata kao i njihove sveukupne vrijednosti, odnosno 

utvrđivanje visine moguće pridobivenih sredstava iz EU fondova ali i vlastite 

financijske komponente. 

Definiranje "Akcijskog plana" provedbe strategije dio je dokumenta u kojem se 

određuje tijek provedbe unutar petogodišnjeg programskog razdoblja i definira 

nositelje, način i dinamiku njegove provedbe i praćenja. Također u ovom poglavlju 

definirani su indikatori (mjerila) za procjenu učinaka kao i postojanje potrebnih 

ljudskih i tehničkih, tj. organizacijskih kapaciteta za provedbu Strateškog razvojnog 

programa. Akcijski plan je sačinjen tako da je mjerljiv po godinama njegove provedbe 

s ciljem omogućavanja njegove godišnje ocjene provedbe. 

 

7.2. Organizacija izrade strategije 

Organizacija izrade Strateškog razvojnog programa temelji se na uključivosti što većeg 

broja ključnih čimbenika s razine na koju se u konačnici Strateški razvojni program i 

odnosi, tj. s "Aplikativno - korisničke razine", u koju ubrajamo najširi sloj 

individualnog i organiziranog društvenog i gospodarskog života općine i njegova 

okruženja.  

"Koordinacijsko – operativna razina" podrazumijeva međusobnu intenzivnu 

komunikaciju i interakciju posebnog Stručnog povjerenstva Općine i stručnog nositelja 

izrade Strateškog razvojnog programa s predstavnicima upravnog, političkog, 

gospodarskog i društvenog života općine kao i sa zainteresiranim pojedincima. Da bi se 

izradom Strateškog razvojnog programa upravljalo sustavno i kvalitetno, osnovano je 

Stručno povjerenstvo za izradu Strateškog razvojnog programa kao koordinacijsko tijelo 

za njegovu izradu, a koje je imenovao Općinski načelnik svojom odlukom. Ono se 

sastoji od 3-5 članova koja pokrivaju pojedina specifična područja kojima se Strateški 

razvojni program bavi (razvoj poduzetništva, komunalno uređenje, društvene 

djelatnosti, demografija, socijalna skrb i sl.). Stručno povjerenstvo predstavlja 

operativnu poveznicu između Stručnog nositelja izrade Strateškog razvojnog programa 

i Općine Dekanovec.  
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Upravljačko - nadzornu razinu čini Općinski načelnik kao službeni predstavnik i 

izvršni nositelj vlasti u Općini, zajedno sa svojim stručnim službama.  

 

 

Slika 5, Shematski prikaz organizacijske strukture izrade Strateškog razvojnog programa 

Izvor: Izrada autora 

 

7.3. Vremenski plan izrade Strategije i komunikacija s javnošću 

Ukupno vremensko razdoblje potrebno za izradu Strategije poklapalo se s predviđenim 

ukupnim rokom za izradu Strateškog razvojnog programa, koja je iznosila 120 dana, 

odnosno 17 tjedana, računajući od dana potpisivanja odgovarajućeg ugovora.  

Vremenski raspored aktivnosti pojedinih faza obuhvaćao je ukupno 6 koraka (faza). 

Prva faza trajala je tjedan dana te se na kraju tjedna održao "Kick-off" sastanak 

koordinacijsko - operativne razine (tj. stručnog nositelja izrade Strategije, tvrtke BDC 

d.o.o.) s Upravljačko - nadzornom razinom (čelništvom Općine, tj. Općinskim načelnikom 

i suradnicima). Na sastanku se odredio komunikacijski kanali te predstavilo u 

međuvremenu imenovano Stručno povjerenstvo za izradu Strateškog razvojnog programa, 

utvrdio se precizan dinamički plan izrade strateškog dokumenta, te odredio način 

komunikacije s javnošću. 

Druga faza podrazumijevala je organizaciju radionice s predstavnicima Aplikativno - 

korisničke razine. Na radionici koja se održala u tjednu br. 3 identificirali i analizirali su se 

elementi SWOT analize i to za područja za koji se ista provodi (komunalni razvoj, 

gospodarsko okruženje i društveni razvoj) te su se predstavili elementi analize stanja i 

primjeri dobre prakse izrade i provedbe razvojnih strategija JLS. Nakon održane radionice, 
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ostavilo se razdoblje od dva tjedna za dodatne komentare, prijedloge i primjedbe vezane uz 

analizu stanja ali i potencijalne ciljeve i mjere odnosno projektne ideje. 

Treća faza trajala je od 5 tjedna do kraja tjedna br. 8, kada se Upravljačko-nadzornoj razini 

predstavljala revidirana vizija općine, kao i nacrt ciljeva, prioriteta i mjera Strateškog 

razvojnog programa, te se o njima provela međusobna koordinacija i usklađivanje. 

U četvrtoj fazi, koja je trajala do tjedna br. 8, izradio se draft Strateškog razvojnog 

programa i Akcijskog plana, koji se dostavio tijekom tjedna br. 9, a do kraja tjedna br. 11 

ista se uskladila između Stručnog nositelja i Stručnog povjerenstva Općine.  

U petoj fazi koji se proveo tijekom tjedana br. 12 i 15, provela se javna rasprava o 

prijedlogu Strateškog razvojnog programa, koja je za to vrijeme bila objavljena na web 

stranicama Općine Dekanovec. 

Tijekom šeste faze koja se provela u tjednu br. 16 i 17 sumirani su rezultati javne rasprave 

te se na kraju te faze Općini Dekanovec kao naručitelju dostavila konačna verzija Strateškog 

razvojnog programa. 

 

 

Slika 6, Shematski prikaz vremenskog plana aktivnosti izrade Strategije 

Izvor: Izrada autora 

 

Komunikaciju s javnošću provele su stručne službe naručitelja u suradnji s koordinacijsko-

operativnom razinom, kontinuirano tijekom trajanja provedbe izrade Strateškog razvojnog 

programa. Informiranje se provodilo putem objava na web stranicama naručitelja kao i 

putem izravnog sudjelovanja javnosti tijekom radionice, ostavljenog roka za vrijeme javne 

rasprave, te priopćenjima s rasprava na sjednicama općinskog vijeća. Prigodno su se 

izdavala pravovremeni pozivi i priopćenja namijenjena animiranju i sudjelovanju javnosti 

te njihova pravovremenog i detaljnog informiranja o svakoj fazi izrade Strateškog 

razvojnog programa.  

FAZA 1 

(tjedan 1)
FAZA 2 

(tjedan 3-

5)

FAZA 3 

(tjedan 5-

8)

FAZA 4 

(tjedan 9-

11)

FAZA 5 

(tjedan 

12-15)

FAZA 6 

(tjedan 

16-17)



           Strateški razvojni program Općine Dekanovec za razdoblje 2019.-2027. 

67 
 

8. Misija i vizija 

 

8.1. Misija 

Koristeći prednosti i potencijale općine kao što su ljudi, kulturna i prirodna baština, 

povoljan geoprometni položaj, mikro i malo poduzetništvo, poljoprivredna tradicija te 

turistička djelatnost, pretvoriti Općinu Dekanovec u pitomo obiteljsko mjesto gdje se 

svi mogu osjećati sigurno, prihvaćeno i, nadasve zadovoljno. 

 

8.2. Vizija 

"Lepšega nie kak mali Dekanovec!"  

 

 

Slika 7, Vizija Općine Dekanovec 

Izvor: Izrada autora 
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9. SWOT analiza 

 

SNAGE (Strenghts) - pozitivno SLABOSTI (Weaknesess) - negativno 

UNUTARNJI ČIMBENICI 

• Povoljan geoprometni položaj 

• Postojeći brand Florijana Andrašeca 

• Bogatstvo prirodnih resursa (NATURA 2000/ 

regionalni park Drava-Mura) 

• Pogodni klimatski uvjeti za razvoj 

poljoprivredne proizvodnje 

• Tradicija poljoprivrede 

• Povoljan položaj poduzetničke zone 

• Povoljna poduzetnička klima 

• Izvozno orijentirani poduzetništvo 

• Tradicija lova i ribolova 

• Projekt "Ljudi" 

• Kulturna infrastruktura 

• Postojanje većeg broja organizacija civilnog 

društva s dugogodišnjom tradicijom s 

obzirom na broj stanovnika 

• Prometna povezanost s rijekom Murom 

 

• Deficit visokoobrazovanog stanovništva 

• Manjak radno aktivnog stanovništva 

• Rascjepkanost zemljišta 

• Neriješeni imovinsko-pravni odnosi 

• Nedostatna suradnja između postojećih 

poljoprivrednih proizvođača 

• Nedovoljno razvijena turistička infrastruktura 

• Nerazvijena mreža odvodnje otpadnih voda 

• Nedovoljna informiranost gospodarskih subjekata 

o mogućnostima privlačenja sredstava iz EU i/ili 

nacionalnih fondova 

• Nedostatak javne predškolske infrastrukture 

• Nedostatak osnovne zdravstvene skrbi i prateće 

infrastrukture u općini 

• Neadekvatne prostorije i opremljenost DVD-a 

• Nedostatak sportske multifunkcionalne dvorane 

 

PRILIKE (Opportunities) - pozitivno PRIJETNJE (Threats) - negativno 

VANJSKI ČIMBENICI 

• Ulazak u schengenski režim 

• Niska cijena građevinskog zemljišta 

• Kulturna i prirodna baština 

• Ekološka poljoprivreda 

• Plasiranje poljoprivrednih proizvoda kroz 

potencijalnu turističku ponudu 

• Otvaranje područne osnovne glazbene škole 

• Osmišljavanje i razvoj specifičnih oblika 

turizma 

• Razvoj voćarstva i povrtlarstva 

• Organiziranje poljoprivrednih zadruga ili 

udruga 

• Izgradnja prijelaza preko rijeke Mure za 

pješake, bicikliste i manja motorna vozila 

• Izgradnja etnografskog muzeja/spomen kuće 

Florijana Andrašeca 

• Uvođenje optičkog širokopojasnog interneta 

• Digitalizacija usluga javne uprave 

• Bogati fond divljači i ribe 

• Privlačenje investicija 

• Orijentiranost obrazovanja k strukovnim 

zanimanjima 

• Slaba konkurentnost u odnosu na EU tržište 

• Depopulacijski trendovi 

• Manjak ljudskih kapaciteta u općinskoj upravi za 

provedbu značajnijih razvojnih projekata 

• Turistička ponuda susjednih zemalja i 

sjeverozapadnog dijela Međimurske županije 

• Nedostatna povezanost javnog prijevoza 

• Sporost rješavanja imovinsko-pravnih odnosa 

• Nedovoljno razvojno orijentirana porezna politika 

države 

 

 

 

Tablica 24, SWOT analiza Općine Dekanovec 

Izvor: Izrada autora
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10. Razvojni ciljevi, prioriteti i mjere 

 

1. Jačanje konkurentnosti gospodarstva 2. Ulaganje u ljudske potencijale 
3. Očuvanje prirodnih resursa i kulturno-

povijesne baštine 

1.1.  1.2.  1.3.  2.1. 2.2. 3.1. 3.2. 

Razvoj infrastrukture i 

poticajnog 

poduzetničkog 

okruženja 

Kreiranje i razvoj 

turističke ponude 

Osnaživanje ruralnih 

resursa općine 

Ulaganje u 

edukacijske 

programe 

Unaprjeđenje uvjeta i 

poboljšanje kvalitete 

života stanovništva 

Poboljšanje komunalne 

infrastrukture 

Očuvanje i gospodarenje 

prirodnim, kulturnim i 

povijesnim resursima 

1.1.1. Formiranje 

poslovne zone 

1.1.2. Stvaranje 

pozitivnog poslovnog 

okruženja  

1.1.3. Ulaganja u 

informiranje i educiranje 

MSP-a i obrta 

1.2.1. Izgradnja 

turističke infrastrukture  

1.2.2. Korištenje 

prirodnih, kulturnih i 

povijesnih resursa za 

razvoj selektivnih 

oblika turizma 

1.2.3. Jačanje 

postojećih i kreiranje 

novih kulturnih 

programa 

1.2.4. Ulaganja u 

informiranje i 

educiranje stanovništva 

za podizanje turističkih 

kapaciteta  

1.3.1. Okrupnjivanje 

zemljišta 

1.3.2. Uspostavljanje 

cjelovitog sustava za 

navodnjavanje 

1.3.3. Poticanje 

udruživanja 

poljoprivrednika 

1.3.4. Promocija i 

stvaranje poticajnog 

okruženja za 

poljoprivrednu 

proizvodnju  

1.3.5. Brandiranje 

poljoprivrednog 

proizvoda  

1.3.6. Edukacija OPG-

ova 

2.1.1. Razvoj 

cjeloživotnog učenja 

2.1.2. Poticanje 

visokog obrazovanja i 

obrtničkih te 

strukovnih zanimanja 

2.1.3. Specijalizirani 

edukacijski programi 

za zaposlene osobe 

2.2.1. Izgradnja i 

modernizacija 

društvene infrastrukture  

2.2.2. Unaprjeđenje 

demografskih mjera  

2.2.3. Jačanje ljudskih i 

tehničkih kapaciteta 

organizacija civilnog 

društva 

3.1.1. Modernizacija 

telekomunikacijske mreže 

3.1.2. Unapređenje i 

modernizacija prometnica  

3.1.3. Izgradnja 

kanalizacijske mreže  

3.1.4. Povećanje 

energetske učinkovitosti i 

povećanje iskoristivosti 

obnovljivih izvora 

energije u javnom i 

privatnom sektoru  

 

3.2.1. Očuvanje i 

gospodarenje kulturnim, 

povijesnim i prirodnim 

resursima uz uvažavanje 

identiteta 

3.2.2. Provođenje ekoloških 

edukacija 

3.2.3. Preventivne aktivnosti 

obrana od poplava 

Tablica 25, Razvojni ciljevi, prioriteti i mjere 

Izvor: Izrada autora



         Strateški razvojni program Općine Dekanovec za razdoblje 2019.-2027. 

1. Jačanje konkurentnosti gospodarstva 

Prioritet 1.1. Razvoj infrastrukture i poticajnog poduzetničkog okruženja 

Mjere: 1.1.1. Formiranje poslovne zone 

1.1.2. Stvaranje pozitivnog poslovnog okruženja 

1.1.3. Ulaganje u informiranje i educiranje MSP-a i obrta  

Cilj: Omogućiti razvoj i poboljšanje poduzetničko-poslovne infrastrukture i 

konkurentnosti obrtništva te MSP-a 

Sadržaj 

aktivnosti: 
- U suradnji s razvojnom agencijom stvoriti promotivnu strategiju za privlačenje 

investicija na područje općine  

- Izrada DPU-a za "sjevernu privrednu zonu" 

- Identifikacija financijskih instrumenata za poticanje MSP-a i obrtnika 

- Identifikacija i provođenje potrebnih edukacija za MSP i obrte za povećanje 

konkurentnosti 

- Rasterećenje lokalnih davanja s ciljem razvoja poduzetništva i obrtništva 

Nositelj: Općina Dekanovec 

Partneri: Međimurska županija, REDEA, Ministarstvo poduzetništva i obrta, HBOR, 

HAMAG-BICRO 

 
1. Jačanje konkurentnosti gospodarstva 

Prioritet 1.2. Kreiranje i razvoj turističke ponude 

Mjere: 1.2.1. Izgradnja turističke infrastrukture  

1.2.2. Korištenje prirodnih, kulturnih i povijesnih resursa za razvoj selektivnih 

oblika turizma 

1.2.3. Jačanje postojećih i kreiranje novih kulturnih programa 

1.2.4. Ulaganja u informiranje i educiranje stanovništva za podizanje turističkih 

kapaciteta 

Ciljevi: Kreirati i razviti turističku ponudu kroz stvaranje kvalitetnih pretpostavki za razvoj 

selektivnih oblika održivog turizma  

Povećati broj i kvalitetu smještajnih jedinica te diversificirati turističku ponudu 

općine 

Sadržaj 

aktivnosti: 
- Izgradnja smještajnih jedinica na području općine 

- Izrada promotivne strategije 

- Razvoj turističke ponude i izgradnja infrastrukture za sportsko-rekreativni, 

gastro-enološki i ruralni turizam 

- Poticanje lokalnih ugostitelja i OPG-a na unaprjeđenje gastronomske ponude 

- Razvoj turističkog branda Florijan Andrašec kroz kreiranje novih manifestacija 

(međunarodni festival etno glazbe) 

- Organiziranja edukacija od koristi privatnim iznajmljivačima i drugim 

dionicima u turizmu 

- Kreiranje jedinstvene rute kojom će se ispreplesti kulturna i povijesna te 

prirodna baština s gastronomskom ponudom općine  

Nositelj: Općina Dekanovec, TZ Međimurske županije 

Partneri: REDEA, Međimurska županija 

 
1. Jačanje konkurentnosti gospodarstva 

Prioritet 1.3. Osnaživanje ruralnih resursa općine  

Mjere: 1.3.1. Okrupnjivanje zemljišta 

1.3.2. Uspostavljanje cjelovitog sustava navodnjavanja 

1.3.3. Poticanje udruživanja poljoprivrednika 

1.3.4. Promocija i stvaranje poticajnog okruženja za poljoprivrednu proizvodnju 

1.3.5. Brandiranje poljoprivrednog proizvoda  

1.3.6. Edukacija OPG-ova  

Cilj: Unaprijediti ruralni prostor kvalitetnim ulaganjem u fizičke i ljudske potencijale  
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Podizanje konkurentnosti primarne poljoprivredne proizvodnje te prerade i trženja 

poljoprivrednih proizvoda 

Sadržaj 

aktivnosti: 
- Provođenje postupka komasacije zemljišta 

- Izrada poljoprivredne strategije u suradnji s lokalnom razvojnom agencijom 

- Organizacija edukacija o relevantnim temama za lokalne OPG-ove 

- Stvaranje općinskog poljoprivrednog branda 

- Osnivanje zadruge poljoprivrednih proizvođača s ciljem podizanja 

konkurentnosti 

Nositelj: Općina Dekanovec, REDEA 

Partneri: Međimurska županija, Ministarstvo poljoprivrede, Ministarstvo pravosuđa, OPG 

 
2. Ulaganje u ljudske potencijale  

Prioritet 2.1. Ulaganje u programe izobrazbe 

Mjere: 2.1.1. Razvoj cjeloživotnog učenja 

2.1.2. Poticanje visokog obrazovanja i obrtničkih te strukovnih zanimanja 

2.1.3. Specijalizirani edukacijski programi za zaposlene osobe 

Cilj: Podizanje konkurentnosti radne snage na području općine te usklađivanje ponude i 

potražnje na tržištu rada 

Sadržaj 

aktivnosti: 
- Poticanje zaposlenih na odlazak na specijalizirane edukacijske programe  

- Održavanje i dodatno razvijanje poticajnih mjera za visoko obrazovanje i za 

odabir obrtničkih i strukovnih zanimanja 

- U suradnji s HZZ-om, Područni ured Čakovec, razvijati programe edukacije i 

osposobljavanja stanovništva za rad u deficitarnim zanimanjima 

- Sufinanciranje specijalističkih edukacijskih programa za obrte i MSP-ove 

Nositelj: HZZ – Područni ured Čakovec 

Partneri: Općina Dekanovec, Međimurska županija, Ministarstvo znanosti i obrazovanja, 

OPG, MSP, državne agencije za obrazovanje, Sveučilište u Zagrebu, Srednje škole 

na području županije 

 
2. Ulaganje u ljudske potencijale 

Prioritet 2.2. Unaprjeđenje uvjeta i poboljšanje kvalitete života stanovništva 

Mjere: 2.2.1. Izgradnja i modernizacija društvene infrastrukture  

2.2.2. Unaprjeđenje demografskih mjera 

2.2.3. Jačanje ljudskih i tehničkih kapaciteta organizacija civilnog društva 

Cilj: Poboljšavanje kvalitete života stanovništva 

Sadržaj 

aktivnosti: 
- Izgradnja javnog vrtića na području općine Dekanovec 

- Izgradnja dječjih igrališta i uređenje postojećih 

- Uređenje postojećih sportskih igrališta 

- Izgradnja multifunkcionalne sportske dvorane 

- Uređenje ambulante i ljekarne u općini 

- Uređenje DVD-a 

- Izgradnja "Vrtova Dekanovca" 

- Izgradnja doma za starije i nemoćne osobe 

- Provođenje projekata sa svrhom pružanja brige i pomoći te socijalizacije sa 

starijim osobama na području Općine  

- Sufinanciranje kupnje prve nekretnine za mlade obitelji 

- Otvaranje područne osnovne glazbene škole 

- Financijski i logistički poticati daljnji rad OCD-a 

- Organizacija edukativnih radionica za djelatnike OCD-a 

Nositelj: HZJZ, Dom zdravlja Čakovec, Općina Dekanovec 

Partneri: Međimurska županija, Ministarstvo rada i mirovinskog sustava, Udruge za rad s 

umirovljenicima 
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3. Očuvanje okoliša i prirodnih resursa te kulturno- povijesne baštine 

Prioritet 3.1. Poboljšanje komunalne infrastrukture 

Mjere: 3.1.1. Modernizacija telekomunikacijske mreže 

3.1.2. Unapređenje i modernizacija prometnica 

3.1.3. Izgradnja kanalizacijske mreže 

3.1.4. Povećanje energetske učinkovitosti i povećanje iskoristivosti obnovljivih 

izvora energije u javnom i privatnom sektoru  

Cilj: Omogućiti stanovnicima općine cjeloviti sustav gospodarenja otpadnim vodama te 

unaprjeđenje prometnica, telekomunikacijske mreže i povećanje energetske 

učinkovitosti te iskorištavanja obnovljivih izvora energije 

Sadržaj 

aktivnosti: 
- Izgradnja cjelokupnog sustava pročišćavanja i odvodnje na području općine 

Dekanovec 

- Modernizacija nerazvrstanih cesta 

- Postavljanje nove i unaprjeđenje postojeće prometne signalizacije 

- Uređenje groblja 

- Energetska obnova zgrade u javnom vlasništvu ili postavljanje solarnih ćelija  na 

zgrade u javnom vlasništvu 

- Modernizacija javne i LED rasvjete  

- Izgradnja solarnih polja 

- Izrada PRŠI-ja 

Nositelj: Međimurske vode, Hrvatske vode 

Partneri: Općina Dekanovec, Međimurska županija, Ministarstvo zaštite okoliša i energetike, 

eko-udruge, HEP d.o.o., Županijske ceste 

 
3. Očuvanje okoliša i prirodnih resursa te kulturno-povijesne baštine 

Prioritet 3.2. Očuvanje i gospodarenje prirodnim, kulturnim i povijesnim resursima 

Mjere: 3.2.1. Očuvanje i gospodarenje kulturnim, povijesnim i prirodnim resursima uz 

uvažavanje identiteta 

3.2.2. Provođenje ekoloških edukacija i aktivnosti  

3.2.3. Preventivne aktivnosti obrana od poplava 

Cilj: Zaštita okoliša i očuvanje postojećih prirodnih, povijesnih i kulturnih resursa 

Sadržaj 

aktivnosti: 
- Restauracija i revitalizacija kulturnih spomenika te upis u registar zaštićenih 

kulturnih dobara Ministarstva kulture 

- Promotivna kampanja podizanja ekološke svijesti stanovništva te održavanje 

radionica 

- Reciklažno dvorište 

- Zaštita endemskih vrsta bilja i životinja unutar NATURA-e 2000 

- Preventivne aktivnosti obrane od poplava 

Nositelj: Općina Dekanovec, Ministarstvo kulture - konzervatorski ured u Varaždin 

Partneri: Međimurska županija, Ministarstvo kulture, udruge u kulturi s područja općine 

Dekanovec, eko udruge, Ministarstvo zaštite okoliša i energetike 
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11. Usklađenost Strategije s nadređenim strateškim dokumentima 

Strateški razvojni program usklađena je s "Razvojnom strategijom Međimurske županije 

do 2020.". Regionalna razvojna strategija Međimurske županije do 2020. godine usklađena 

je sa Strategijom regionalnog razvoja Hrvatske do kraja 2020. godine kao ključnim 

nacionalnim strateškim dokumentom za usmjeravanje i koordinaciju regionalnog razvoja.  

Dokument SRR-a usklađen je sa svim relevantnim zakonima i ostalim strateškim 

sektorskim dokumentima na nacionalnoj i EU razini. 

Strateški razvojni program također je usklađena s Prostornim planom Međimurske 

županije i Prostornim planom uređenja te s I. izmjenom i dopunom Prostornog plana 

uređenja Općine Dekanovec. 

 

11.1. Razvojna strategija Međimurske županije do 2020. 

Prioritet Mjere 
Usklađenost s Razvojnom strategijom Međimurske 

županije do 2020. 

Cilj 1. Jačanje konkurentnosti gospodarstva 

1.1. Razvoj 

infrastrukture i 

poticajnog 

poduzetničkog 

okruženja 

1.1.1. Formiranje poslovne 

zone 

1.1.2. Stvaranje pozitivnog 

poslovnog okruženja 

1.1.3. Ulaganja u 
informiranje i 

educiranje MSP-a i 

obrta 

• 1P1-M1 Podrška rastu i razvoju gospodarske aktivnosti i povećanju 

ulaganja 

• 1P1-M3 Proaktivno pristupanje privlačenju ulaganja i razvoju 

gospodarskih zona 

• 1P1-M4 Podrška poduzetnicima početnicima  

• 1P1-M5 Podrška očuvanju i razvoju obrtništva 

• 1P3-M2 Promocija međimurskog gospodarstva na domaćim i stranim 

tržištima 

1.2. Kreiranje i razvoj 

turističke ponude 

1.2.1. Izgradnja turističke 

infrastrukture 

1.2.2. Korištenje prirodnih, 
kulturnih i povijesnih 

resursa za razvoj 

selektivnih oblika 
turizma 

1.2.3. Jačanje postojećih i 

kreiranje novih 
kulturnih programa 

1.2.4. Ulaganja u 

informiranje i 
educiranje 

stanovništva za 

podizanje turističkih 
kapaciteta 

• 1P5-M1 Unaprjeđenje postojećih i razvoj novih turističkih proizvoda i 

usluga 

• 1P5-M2 Jačanje kapaciteta i konkurentnosti pružatelja usluga 

• 1P5-M4 Sustavna promocija Međimurja (kao cjelovite turističke 

destinacije)  

• 1P5-M5 Osiguravanje uvjeta za efikasno upravljanje turističkom 

destinacijom 

• 1P5-M3 Uspostava sustava kvalitete i brandiranje turističkih proizvoda i 

usluga 

• 2P5-M1 Povećanje dostupnosti kulturnih sadržaja i kulturne baštine većem 

broju stanovnika 

• 2P5-M2 Očuvanje i revitalizacija materijalne i nematerijalne kulturne 

baštine 

1.3. Osnaživanje 

ruralnih resursa 

općine 

1.3.1. Okrupnjivanje 

zemljišta 

1.3.2. Uspostavljanje 
cjelovitog sustava za 

navodnjavanje 

1.3.3. Poticanje udruživanja 
poljoprivrednika 

1.3.4. Promocija i stvaranje 

poticajnog okruženja 
za poljoprivrednu 

proizvodnju 

1.3.5. Brandiranje 
poljoprivrednog 

proizvoda 

1.3.6. Edukacija OPG-ova 

• 1P4-M2 Poticanje organiziranja i povezivanja poljoprivrednih proizvođača 

radi njihovog jačeg pozicioniranja na tržištu  

• 1P4-M1 Okrupnjavanje zemljišta s ciljem poboljšanja konkurentnosti 

poljoprivredne proizvodnje 

• 1P4-M3 Podrška osnivanju skladišnih, prerađivačkih i distribucijskih 

centara za poljoprivredno – prehrambene proizvode 

• 1P4-M4 Uspostava sustava kvalitete i brandiranje međimurskih 

poljoprivredno – prehrambenih proizvoda  

• 1P4-M5 Povećanje proizvodne učinkovitosti i konkurentnosti 

poljoprivrednih proizvođača te razvoj inovativnih proizvoda u 

poljoprivredno – prehrambenom sektoru 

• 1P4- M6 Održiv razvoj lova i ribolova 

Cilj 2. Ulaganje u ljudske potencijale 
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2.1. Ulaganje u 

edukacijske 

programe 

2.1.1. Razvoj cjeloživotnog 

učenja 

2.1.2. Poticanje visokog 
obrazovanja i 

obrtničkih te 

strukovnih zanimanja 
2.1.3. Specijalizirani 

edukacijski programi 

za zaposlene osobe 

• 1P1-M2 Poticanje ulaganja u ljudske resurse 

• 2P1-M2 Podrška obrazovnom sektoru (od predškolskog do visokog 

obrazovanja) i jačanje kompetencija ljudskih potencijala 

• 2P1-M4 Poticanje cjeloživotnog učenja  

• 2P1-M5 Stručno osposobljavanje i usavršavanje nezaposlenih osoba za 

tržište rada  

• 2P1-M6 Podrška zapošljavanju mladih osoba 

• 2P1-M1 Primjena strateškog pristupa razvoju ljudskih potencijala MŽ 

2.2. Unaprjeđenje 

uvjeta i poboljšanje 

kvalitete života 

stanovništva 

2.2.1. Izgradnja i 
modernizacija 

društvene 

infrastrukture 
2.2.2. Unaprjeđenje 

demografskih mjera 

2.2.3. Jačanje ljudskih i 
tehničkih kapaciteta 

organizacija civilnog 

društva 

• 2P2-M1 Unaprjeđenje zdravstvenog sustava 

• 2P2-M3 Promicanje zdravog stila života 

• 2P3-M1 Podrška razvoju i jačanju izvaninstitucionalnih usluga za skupine 

u osjetljivom položaju  

• 2P3-M2 Jačanje socijalne uključenosti skupina u osjetljivom položaju 

• 2P4-M1 Stvaranje poticajnog okruženja za rad organizacija civilnog 

društva 

• 2P4-M2 Jačanje aktivnog sudjelovanja organizacija civilnog društva u 

razvoju županije 

Cilj 3. Očuvanje prirodnih resursa i kulturno-povijesne baštine 

3.1. Poboljšanje 

komunalne 

infrastrukture 

3.1.1. Modernizacija 
telekomunikacijske 

mreže 

3.1.2. Unapređenje i 
modernizacija 

prometnica 

3.1.3. Izgradnja 
kanalizacijske 

mreže 

3.1.4. Povećanje 
energetske 

učinkovitosti i 

povećanje 
iskoristivosti 

obnovljivih izvora 

energije u javnom i 
privatnom sektoru 

• 3P2-M1 Unaprjeđenje prometnog infrastrukturnog sustava županije 

• 3P2-M2 Razvoj integriranog sustava javnog prijevoza 

• 3P2-M4 Povećanje korištenja informacijsko-komunikacijskih tehnologija 

(IKT) te uvođenje širokopojasnog Interneta na području cijele županije 

3.2. Očuvanje i 

gospodarenje 

prirodnim, 

kulturnim i 

povijesnim 

resursima 

3.2.1. Očuvanje i 

gospodarenje 

kulturnim, 
povijesnim i 

prirodnim resursima 

uz uvažavanje 
identiteta 

3.2.2. Provođenje ekoloških 

edukacija 
3.2.3. Preventivne 

aktivnosti obrana od 

poplava 

• 3P3-M1 Podizanje i jačanje svijesti stanovništva o očuvanju okoliša i 

prirode kroz povećanje energetske učinkovitosti i korištenje obnovljivih 
izvora energije 

• 3P3-M2 Poticanje korištenja energije iz obnovljivih izvora energije i 

kogeneracije  

• 3P3-M3 Povećanje energetske učinkovitosti i racionalno korištenje 

energije u javnom i privatnom sektoru 

• 3P4-M2 Jačanje civilne zaštite 

Tablica 26, Usklađenost "Strateškog razvojnog programa Općine Dekanovec za razdoblje 2019.-2027." s dokumentom "Razvojna 

strategija Međimurske županije do 2020." 

Izvor: Izrada autora prema dostupnim podacima iz Razvojne strategije Međimurske županije do 2020. 

 

11.2. I. Izmjena i dopuna Prostornog plana uređenja Općine Dekanovec 

Prva Izmjena i dopuna PPU Općine Dekanovec značajan je za Strateški razvojni 

program zbog jasno definiranih demografskih kretanja, infrastrukturnih sustava te 

prostorno razvojne strukture.  

Demografska kretanju su značajna zbog nastavka trenda kretanja, odnosno okvirnog 

pokazatelja buduće socio-demografske strukture (prirodna kretanja, migracije) 

Općine. Opis infrastrukturnih sustava Plana (promet, plinoopskrba, elektroopskrba, 

vodoopskrba, odvodnja) pruža uvid u potencijale i potrebe daljnjeg razvoja, 

predviđenog ciljevima Strateškog razvojnog programa. Organizaciju prostora 
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Općine, lokaciju poljoprivredne proizvodnje i razvoj poduzetništva uvjetuje 

prostorna struktura, odnosno geomorfološke karakteristike, jasno definirane I. 

Izmjenom i dopunom Prostornog plana uređenja Općine Dekanovec.  
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12. Financijski plan 

Učinkovita provedba strateških razvojnih projekata po svakoj mjeri podrazumijeva 

planiranje i predviđanje financijskih sredstava sukladno raspoloživim sredstvima iz javno 

dostupnih fondova. Stoga se financijski okvir za provedbu Strateškog razvojnog programa 

temelji na sljedećim izvorima financiranja: 

 

12.1. Proračun općine Dekanovec 

Proračun općine nedostatan je za samostalno financiranje velikih, odnosno kapitalnih 

projekata. Unutar općinskog proračuna financirat će se projekti vezani uz 

obrazovanje, OCD te projekti manje vrijednosti. Općina Dekanovec će, unutar 

proračunskih mogućnosti, sudjelovati s određenim postotkom i u kapitalnim 

projektima važnim za daljnji socio-ekonomski razvoj općine. 

 

12.2. Proračun županije 

Pojedini projekti navedeni u Strateškom razvojnom programu Općine Dekanovec 

dijelom su od interesa Međimurske županije. Navedeno se posebice odnosi na 

cestovnu infrastrukturu u vlasništvu županije te će stoga županija sudjelovati u 

projektima modernizacije županijskih cesta. Sukladno tome, županijske institucije će 

se uključiti u proces pripreme i provedbe svih projekata od županijskog interesa. 

 

12.3. Državni proračun 

Proračunska sredstva u sklopu Strateškog razvojnog programa najvećim dijelom 

odnose se na projekte na području općine u nadležnosti državnih poduzeća (Hrvatske 

vode, Hrvatska elektroprivreda, i sl.), ili na projekte sufinancirane iz pojedinih 

nacionalnih fondova. Nacionalni fondovi koji su raspoloživi na godišnjoj razini su 

raspoređeni prema ministarstvima koja ih raspisuju. Sukladno tome: 

- Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova EU raspisuje natječaje za izgradnju 

komunalne, prometne i društvene infrastrukture 

- Ministarstvo turizma, Fond za razvoj turizma te Hrvatska turistička zajednica 

raspisuju natječaj za izgradnju, modernizaciju ili opremanje turističke 

infrastrukture, razvoj novih turističkih proizvoda i sadržaj, primjena nove 

tehnologije u turizmu te marketinške i edukativne aktivnosti. 



           Strateški razvojni program Općine Dekanovec za razdoblje 2019.-2027. 

77 
 

- Ministarstvo poduzetništva i obrta sufinancira projekte kojima se uvode nove 

tehnologija ili razne inovacije u proizvodnju, uspostavlja standard kvalitete, 

stjecanje raznih certifikata, potiče daljnja edukacija radnika te potiče 

umrežavanje poduzetnika i obrtnika 

- Ministarstvo kulture putem svojih natječaja potiče izgradnju, adaptaciju ili 

opremanje kulturnih objekata, sanaciju ili adaptaciju sakralnih objekata, 

istraživanje i zaštitu kulturno povijesnih lokaliteta i objekata te projekte koji 

razvijaju novi kulturni program i sadržaj 

- Ministarstvo gospodarstva putem svojih natječaja sufinancira kapitalna ulaganja 

radi zadržavanja i povećanja broja radnika 

- Ministarstvo graditeljstva putem natječaja potiče razvitak komunalne i prometne 

infrastrukture 

- Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta sufinancira projekte kojima se grade, 

moderniziraju ili opremaju odgojno-obrazovni objekti i školsko-sportske 

dvorane te izvaninstitucionalnog odgoja i obrazovanja 

- Fond za zaštitu okoliša i energetske učinkovitosti sufinancira projekte kojima se 

potiče korištenje obnovljivih izvora energije, povećanje energetske učinkovitosti 

i zaštita okoliša. 

 

12.4. EU fondovi 

Ulaskom RH u Europsku uniju dostupnima su postali Europski strukturni i 

investicijski fondovi (ESIF). ESIF fondovi imaju međusobno komplementarne 

ciljeve i glavni su izvor ulaganja na razini EU-a za pomoć državama članicama u 

razvoju poput RH, istovremeno osiguravajući održivi razvoj u skladu s ciljevima 

strategije Europa 2020 koja sadrži temeljne razvojne ciljeve Europske unije koji se 

oslanjaju na pametan, održiv i uključiv rast. 

Prilike iz ESIF fondova dostupne u financijskoj perspektivi 2014-2020 su: 

- Europski fond za regionalni razvoj (EFRR) - ima za cilj jačanje ekonomske i 

socijalne kohezije, te smanjivanje razlika u razvoju između regija unutar EU. 

Većinom je usmjeren na infrastrukturne investicije, proizvodne investicije u cilju 

otvaranja radnih mjesta, te na lokalni razvoj i razvoj MSP-a. 

- Europski socijalni fond (ESF) - predstavlja glavni financijski instrument 

Europske unije za ostvarivanje strateških ciljeva politike zapošljavanja. 
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- Kohezijski fond – financijski je mehanizam za financiranje velikih 

infrastrukturnih projekata u EU na području prometa i zaštite okoliša u svrhu 

postizanja gospodarske i socijalne kohezije Europske Unije, te poticanja održivog 

razvoja. 

- Europski poljoprivredni fond za ruralni razvoj (EPFRR) ima za cilj jačanje 

europske politike ruralnog razvoja i pojednostavljivanje njezine provedbe. 

Konkretno, poboljšava upravljanje i kontrolu nad politikom ruralnog razvoja. 

- Europski fond za pomorstvo i ribarstvo (EFPR) instrument je koji financira 

zajedničku ribarsku politiku. Fond je koncipiran tako da osigurava održivo 

ribarstvo i industriju akvakulture u EU. Financira industriju koja prilagođava 

svoju flotu radi postizanja konkurentnosti, kao i mjere zaštite okoliša. 

Svaka zemlja članica EU, pa tako i RH, strategiju Europa 2020 i tematske ciljeve 

implementirala je kroz "Operativne programe" u skladu s potpisanim 

"Sporazumom o partnerstvu". Republika Hrvatska na snazi ima 4 Operativna 

programa kroz koje provodi ESIF fondove: 

➢ Operativni program Konkurentnost i kohezija 2014.-2020. 

-  Europski fond za regionalni razvoj i Kohezijski fond 

➢ Operativni program Učinkoviti ljudski potencijali 2014.-2020. 

- Europski socijalni fond 

➢ Program ruralnog razvoja 2014.-2020. 

- Europski fond za poljoprivredu i ruralni razvoj 

➢ Operativni program za pomorstvo i ribarstvo 2014.-2020. 

- Europski fond za pomorstvo i ribarstvo. 

Kroz navedene OP definiraju se prioritetne osi, investicijski prioriteti i specifični 

ciljevi koji se u praksi realiziraju putem otvorenih javnih poziva i natječaja za 

zainteresirane korisnike sredstava. 

Općina Dekanovec realizaciju svojih projekata može ostvariti ponajviše kroz 

nekolicinu mjera u okviru Programa ruralnog razvoja(s naglaskom na Mjeru 7), iako 

je Program, u trenutku izrade ove strategije, pred istekom sredstava. U okviru ESF-a 

dostupne su još mnogobrojne prilike za poticanje zapošljavanja, obrazovanja i 

socijalne uključenosti marginaliziranih skupina kao i sredstva za poboljšan rad 

udruga u okviru komponente dobrog upravljanja. 

Uz ESIF fondove dostupni su i programi Europske teritorijalne suradnje (ETC) koji 

obuhvaćaju programe prekogranične, transnacionalne i međuregionalne suradnje. 
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Interes za financiranje projekata iz područja zaštite okoliša i turizma mogao bi se 

pronaći i u transnacionalnim programima poput DANUBE programa te Središnja 

Europa. Stopa sufinanciranja za programe ETS-a iz EFRR-a iznose iznosi do 

maksimalno 85%, dok je preostalih 15% potrebno osigurati iz vlastitih izvora.   

Planiranje za novo financijsko razdoblje EU u periodu od 2021. do 2027. krajem 

2018. nalazi se u fazi tzv. programiranja, odnosno još nisu poznate sve odrednice 

buduće politike u tom razdoblju. Prema dosadašnjim najavama Europske komisije 

jasno je da će se programi nastaviti u sličnom obimu i ciljevima, no jednako tako, 

najavljena su smanjenja sredstava za projekte u okviru programa za razvoj ruralnih 

područja te okrupnjivanja prijašnjih programa (ETC, ERASMUS, OBZOR i sl.). 

Izgledno je, u svakom slučaju, da će prilike ostati vrlo slične dosadašnjim za 

realizaciju planiranih razvojnih projekata Općine Dekanovec. 

 

12.5. Ostali izvori 

Projekti koji se financiraju iz ostalih izvora uključuju sredstva javnih ustanova te 

sredstva privatnih poduzeća koja se mogu iskoristiti kao postotak sufinanciranja 

projekta. 
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12.6. Odabir glavnih projekata za implementaciju Strateškog razvojnog programa Općine Dekanovec za razdoblje 2019.-2027. 

Rb. Naziv projekta Sektor Cilj projekta Kratki opis 
Vrijednost 

projekta 

Status projekta 

(ideja, 

pripremljena 

dokumentacija, 

radovi u tijeku...) 

Usklađenost sa 

Strateškim 

razvojnim 

programom Općine 

Dekanovec za 

razdoblje 2019.- 

2027. godine 

1. 

"Izgradnja 

općinske 

ambulante" 

Društvena 

infrastruktura 

Osigurati adekvatnu 

zdravstvenu skrb za 

stanovništvo Općine. 

Projekt obuhvaća uređenje 

objekta pored općinske zgrade 

za potrebe ambulante 

Dekanovec. Unutar objekta 

uredile bi se prostorije za 

ordinacije liječnika opće 

medicine i stomatologa te 

stanovi za stanovanje 

djelatnike ambulante. Time, 

osigurao bi se jedan od 

temeljnih preduvjeta za 

demografski oporavak. 

5-10 milijuna 

kuna 

Pripremljena 

dokumentacija 
2.2.1. 

2. 

"Izgradnja 

vatrogasnog 

doma" 

Društvena 

infrastruktura 

Osigurati adekvatnu 

zaštitu općine od 

požara te prirodnih 

nepogoda. 

Projekt obuhvaća izgradnju 

novog vatrogasnog doma u 

"sjevernog poslovnog zoni". 

Prostore vatrogasnog doma, 

osim DVD-a, koristile bi se i 

za organiziranje društvenih 

manifestacija. 

5-10 milijuna 

kuna 

Pripremljena 

dokumentacija 
2.2.1. 

3. 

"Izgradnja 

kanalizacijske 

mreže" 

Komunalna 

infrastruktura 

Osigurati odvodnju i 

pročišćavanje 

odvodnih otpadnih 

voda s područja 

općine Dekanovec. 

Projekt obuhvaća izgradnju 

komunalne infrastrukture i 

sustava odvodnje na prostoru 

općine Dekanovec koji će se 

spojiti na pročišćivač otpadnih 

voda u općini Podturen. 

50-75 milijuna 

kuna 

Pripremljena 

dokumentacija 
3.1.3. 

4. 
"Studija odvodnje 

vode" 

Komunalna 

infrastruktura 

Procjena utjecaja na 

okoliš sustava 

odvodnje i 

pročišćivanja 

otpadnih voda. 

Studija će dati opis i svrhu 

zahvata te odabranog rješenja 

za pročišćivanje otpadnih 

voda. Također, studija će dati 

500 tisuća – 

milijun kuna 
Idejni projekt 3.1.3./3.2.1. 
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detaljan opis utjecaja zahvata 

na okoliš. 

5. 

"Sportska 

multifunkcionalna 

dvorana" 

Društvena 

infrastruktura 

Osigurati prostor za 

provođenje nastave 

tjelesnog odgoja, za 

rekreacijsko bavljenje 

sportskim 

aktivnostima za 

žitelje općine te za 

ostale društveno-

kulturne aktivnosti. 

Projekt obuhvaća izgradnju 

sportske multifunkcionalne 

dvorane koja će poslužiti za 

provođenje nastave tjelesnog 

odgoja, za rekreativno 

bavljenje sportskim 

aktivnostima te za različite 

kulturno-društvene 

manifestacije. 

5-10 milijuna 

kuna 

Pripremljena 

dokumentacija 
2.2.1. 

6. 

Etno muzej 

"Florijan 

Andrašec" 

Turistička 

infrastruktura 

Izgraditi etno muzej 

posvećen kantoru 

Florijanu Andrašecu s 

ciljem očuvanja 

ostavštine Florijana 

Andrašeca, ali i 

kulturne baštine 

kraja. 

Projekt obuhvaća kupnju 

rodne kuće Florijana 

Andrašeca te izgradnju etno 

muzeja koji bi nosio ime 

dekanovečkog kantora. U 

muzej bi se preselio sadržaj 

koji danas krasi izložbenu 

sobu te ostali sačuvani 

materijali vezani uz Florijana, 

ali i uz kulturnu baštinu kraja.  

5-10 milijuna 

kuna 

Pripremljena 

dokumentacija 
1.2.1./1.2.2. 

7. 
"Izgradnja 

Dječjeg vrtića" 

Društvena 

infrastruktura 

Osigurati adekvatan 

prostor i uvjete za 

skrb o djeci 

predškolskog uzrasta. 

Djeca s područja općine 

pohađaju dječji vrtić u Općini 

Domašinec. Izgradnjom 

dječjeg vrtića, općina će 

osigurati prostor za najmlađe 

stanovnike općine čime će se 

ostvariti osnovni preduvjet za 

ostanak mladih obitelji u 

Općini Dekanovec. 

5-10 milijuna 

kuna 
Idejni projekt 2.2.1. 

8. 

"Osnivanje 

područne glazbene 

škole" 

Društvena 

infrastruktura 

Osigurati daljnji 

razvoj glazbene 

tradicije općine te 

pružanje mogućnosti 

za stjecanjem 

glazbene edukacije u 

rodnom naselju. 

Projekt bi obuhvatio osnivanje 

područne osnovne glazbene 

škole u općini Dekanovec te 

opremanje iste. Također, 

projektom je predviđeno 

zapošljavanje profesora 

glazbene kulture koji su 

rodom iz općine Dekanovec i 

okolice. Također, projektom 

2,5-7,5 milijuna 

kuna 
Idejni projekt 2.2.1./2.2.3. 
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bi se osigurao bazen 

glazbenika za udrugu "Limena 

glazba Dekanovec". 

9. 
"Izgradnja 

staračkog doma" 

Društvena 

infrastruktura 

Osigurati prostor za 

smještanje starijih i 

nemoćnih osoba s 

područja općine 

Dekanovec i općina u 

okolici. 

Projektom bi se izgradio i 

opremio dom za stare i 

nemoćne osobe iz općine 

Dekanovec i općina u 

okruženju. Projektom je 

predviđeno provođenje 

različitih kulturnih i 

rekreativnih radionica te 

zdravstvena skrb za štićenike.   

10-20 milijuna 

kuna 
Idejni projekt 2.2.1. 

10. "Poučna staza" 
Turistička 

infrastruktura 

Urediti turističku 

infrastrukturu kojom 

će se potaknuti 

razvitak sportsko-

rekreacijskog turizma 

te ujedno potaknuti 

svijest o biološkoj 

raznolikosti i 

specifičnosti područja 

općine. 

Projekt obuhvaća izgradnju 

edukativno-informativne staze 

za pješake, bicikliste te 

rekreativce koja će sadržavati 

edukacijske tabele o flori i 

fauni specifičnoj za područje 

općine Dekanovec. Time se 

ujedno gradi turistička 

infrastruktura, odnosno 

dodatan sadržaj te razvija 

svijest o biološkom bogatstvu 

rijeke Mure. 

950 tisuća kuna Idejni projekt 1.2.2. 

11. 

"Modernizacija 

nerazvrstanih 

cesta" 

Komunalna 

infrastruktura 

Osigurati bolju 

cestovnu povezanost 

te unaprijediti 

cestovnu 

infrastrukturu na 

području općine za 

potrebe turizma, 

razvoja gospodarstva 

i povećanja kvalitete 

života. 

Modernizacijom, odnosno 

obnovom postojećih 

nerazvrstanih cesta osigurat će 

se kvalitetna cestovna 

infrastrukturu za pristup 

kućanstvima, poljoprivrednim 

površinama, turističkim 

sadržajima te ostalim 

objektima važnim za socio-

ekonomski razvoj općine 

Dekanovec. 

5 milijuna kuna 
Pripremljena 

dokumentacija 
3.1.2. 

Tablica 27, Pregled glavnih strateških projekata Općine Dekanovec do 2027. godine 

Izvor: Izrada autora 
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12.7. Financijski plan provedbe 

   Izvori financiranja 

Rb. Cilj Prioritet 
Šifra 

mjere 
Mjera Naziv projekta 

Nositelj 

projekta 

Lokalni 

proračun 

Proračun 

Međimurske 

županije 

Državni 

proračun 
Fondovi EU Ostali Ukupno 

1. 

Osigurati adekvatnu 

zdravstvenu skrb za 

stanovništvo Općine 

Unaprjeđenje 
uvjeta i 

poboljšanje 

kvalitete života 
stanovništva 

2.2.1. 

Izgradnja i 

modernizacija 
društvene 

infrastrukture 

"Izgradnja 

općinske 

ambulante" 

Općina 
Dekanovec 

1.100.000 500.000 1.000.000 4.875.000 0 7.475.000 

2. 

Osigurati adekvatnu 
zaštitu općine od 

požara te prirodnih 

nepogoda 

Unaprjeđenje 

uvjeta i 

poboljšanje 
kvalitete života 

stanovništva 

2.2.1. 

Izgradnja i 
modernizacija 

društvene 

infrastrukture 

"Izgradnja 

vatrogasnog 
doma" 

Općina 

Dekanovec 

 

1.617.200 0 1.200.000 4.225.800 0 7.043.000 

3. 

Osigurati odvodnju i 

pročišćavanje 
odvodnih otpadnih 

voda s područja 

općine Dekanovec 

Poboljšanje 
komunalne 

infrastrukture 

3.1.3. 
Izgradnja 
kanalizacijske 

mreže 

"Izgradnja 

kanalizacijske 
mreže" 

Hrvatske 

vode d.o.o. 

 

10.000 1.000.000 15.240.000 48.750.000 0 65.000.000 

4. 

Procjena utjecaja na 
okoliš sustava 

odvodnje i 

pročišćivanja 
otpadnih voda 

Poboljšanje 

komunalne 

infrastrukture 

3.1.3. 

Izgradnja 

kanalizacijske 

mreže 

"Studija odvodnje 
vode" 

Hrvatske 
vode d.o.o. 

 

0 0 75.000 225.000 0 300.000 

5. 

Osigurati prostor za 

provođenje nastave 
tjelesnog odgoja, za 

rekreacijsko 

bavljenje sportskim 
aktivnostima za 

žitelje općine te za 

ostale društveno-
kulturne aktivnosti 

Unaprjeđenje 

uvjeta i 

poboljšanje 
kvalitete života 

stanovništva 

2.2.1. 

Izgradnja i 
modernizacija 

društvene 

infrastrukture 

"Sportska 

multifunkcionalna 
dvorana" 

Općina 

Dekanovec 

 

540.000 1.030.000 1.031.375 6.184.125 0 8.785.500 

6. 

Izgraditi etno muzej 

posvećen kantoru 

Florijanu Andrašecu 
s ciljem očuvanja 

ostavštine Florijana 

Andrašeca, ali i 
kulturne baštine 

kraja 

Kreiranje i 

razvoj turističke 
ponude 

1.2.2. 

Korištenje 
prirodnih, 

kulturnih i 

povijesnih resursa 
za razvoj 

selektivnih oblika 

turizma 

Etno muzej 

"Florijan 
Andrašec" 

Općina 

Dekanovec 

 

70.000 0 957.560 5.822.840 0 6.850.400 

7. 

Osigurati adekvatan 

prostor i uvjete za 

skrb o djeci 

Unaprjeđenje 

uvjeta i 

poboljšanje 

2.2.1. 

Izgradnja i 

modernizacija 
društvene 

infrastrukture 

"Izgradnja 
Dječjeg vrtića" 

Općina 
Dekanovec 

 

0 200.000 1.038.445,75 7.017.859,25 0 8.256.305 
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predškolskog 

uzrasta 

kvalitete života 

stanovništva 

8. 

Osigurati daljnji 

razvoj glazbene 
tradicije općine te 

pružanje mogućnosti 

za stjecanjem 
glazbene edukacije u 

rodnom naselju 

Unaprjeđenje 
uvjeta i 

poboljšanje 

kvalitete života 
stanovništva 

2.2.1. 

Izgradnja i 

modernizacija 
društvene 

infrastrukture 

"Osnivanje 

područne 

glazbene škole" 

Općina 
Dekanovec 

 

200.000 497.872 0 3.954.608 0 4.652.480 

9. 

Osigurati prostor za 

smještanje starijih i 
nemoćnih osoba s 

područja općine 

Dekanovec i općina 
u okolici 

Unaprjeđenje 

uvjeta i 

poboljšanje 
kvalitete života 

stanovništva 

2.2.1. 

Izgradnja i 
modernizacija 

društvene 

infrastrukture 

"Izgradnja 

staračkog doma" 

Općina 

Dekanovec 

 

27.568,40 750.000 250.000 5.822.887,60 0 6.850.456 

10. 

Urediti turističku 

infrastrukturu kojom 

će se potaknuti 
razvitak sportsko-

rekreacijskog 

turizma te ujedno 
potaknuti svijest o 

biološkoj 

raznolikosti i 
specifičnosti 

područja općine 

Kreiranje i 

razvoj turističke 
ponude 

1.2.2. 

Korištenje 
prirodnih, 

kulturnih i 

povijesnih resursa 
za razvoj 

selektivnih oblika 

turizma 

"Poučna staza" 
Općina 

Dekanovec 

 

142.500 0 0 807.500 0 950.000 

11. 

Osigurati bolju 

cestovnu povezanost 
te unaprijediti 

cestovnu 

infrastrukturu na 
području općine za 

potrebe turizma, 

razvoja 
gospodarstva i 

povećanja kvalitete 

života 

Poboljšanje 
komunalne 

infrastrukture 

3.1.2. 
Unaprjeđenje i 
modernizacija 

prometnica 

"Modernizacija 
nerazvrstanih 

cesta" 

Općina 

Dekanovec 

 

202.000 100.000 125.575 2.422.925 0 2.850.500 

 Ukupno  119.013.641 

 
Razrada 

planiranih 

sredstava prema 

izvorima 

financiranja 

udio 

Lokalni Županijski Državni Fondovi EU ostali 
  

3.909.268 4.077.872 20.917.956 90.108.545 0 

3,28 3,42 17,51 75,71 0% 

Tablica 28, Financijski plan provedbe "Strateškog razvojnog programa Općine Dekanovec za razdoblje 2019.-2027. godine 

Izvor: Izrada autora 
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13. Akcijski plan provedbe 

Akcijski plan provedbe "Strateškog razvojnog programa Općine Dekanovec za razdoblje 2019.-2027. godine" izrađen je za glavne projekte 

Strateškog razvojnog programa za razdoblje od tri godine, točnije od 2019. do 2022. godine. Nakon isteka navedenog razdoblja preporučuje 

se izrada Akcijskog plana provedbe Strateškog programa za razdoblje 2022.-2025. godina. 

Akcijski plan provedbe prikazuje glavne aktivnosti kojima se ostvaruje dio vizije Općine Dekanovec. Također, u tablici je prikazano u kojem 

razdoblju se aktivnosti planiraju provesti te projekcija kolika su financijska sredstva potrebna da bi se postigli zadani pokazatelji. 

 

Rb. Cilj Prioritet Mjera Naziv projekta 

Pokazatelji 
Iznos 

sredstava za 

2019. 

Iznos 

sredstava za 

2020. 

Iznos 

sredstava za 

2021. 
Naziv 

Mjerilo 

(jedinica) 

Polazna 

vrijednost 

2019. 

Ciljana 

vrijednost 

2022. 

1. 

Osigurati adekvatnu 

zdravstvenu skrb za 
stanovništvo Općine 

Unaprjeđenje 

uvjeta i 
poboljšanje 

kvalitete 

života 

stanovništva 

Izgradnja i 
modernizacija 

društvene 

infrastrukture 

"Izgradnja 

općinske 
ambulante" 

Izgrađen 

objekt 
Broj objekata 0 1 475.000 4.500.000 2.500.000 

2. 

Osigurati adekvatnu 

zaštitu općine od požara 
te prirodnih nepogoda 

Unaprjeđenje 

uvjeta i 
poboljšanje 

kvalitete 

života 
stanovništva 

Izgradnja i 
modernizacija 

društvene 

infrastrukture 

"Izgradnja 

vatrogasnog 
doma" 

Izgrađen 

objekt 
Broj objekata 0 1 43.000 2.000.000 5.000.000 

3. 

Osigurati odvodnju i 

pročišćavanje odvodnih 

otpadnih voda s područja 
općine Dekanovec 

Poboljšanje 
komunalne 

infrastrukture 

Izgradnja 
kanalizacijske 

mreže 

"Izgradnja 

kanalizacijske 

mreže" 

Duljina 
odvodnog 

sustava 

Km 0 15 20.000.000 40.000.000 5.000.000 

4. 

Procjena utjecaja na 

okoliš sustava odvodnje 

i pročišćivanja otpadnih 
voda 

Poboljšanje 
komunalne 

infrastrukture 

Izgradnja 
kanalizacijske 

mreže 

"Studija odvodnje 

vode" 

Izrađena 

studija 
Broj studija 0 1 100.000 150.000 50.000 

5. 

Osigurati prostor za 

provođenje nastave 

tjelesnog odgoja, za 
rekreacijsko bavljenje 

sportskim aktivnostima 

za žitelje općine te za 
ostale društveno-

kulturne aktivnosti 

Unaprjeđenje 

uvjeta i 
poboljšanje 

kvalitete 

života 
stanovništva 

Izgradnja i 
modernizacija 

društvene 

infrastrukture 

"Sportska 

multifunkcionalna 
dvorana" 

Izgrađen 

objekt 
Broj objekata 0 0 0 0 785.500 
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6. 

Izgraditi etno muzej 
posvećen kantoru 

Florijanu Andrašecu s 

ciljem očuvanja 
ostavštine Florijana 

Andrašeca, ali i kulturne 

baštine kraja 

Kreiranje i 
razvoj 

turističke 

ponude 

Korištenje 

prirodnih, 

kulturnih i 
povijesnih 

resursa za 

razvoj 
selektivnih 

oblika turizma 

Etno muzej 

"Florijan 
Andrašec" 

Izgrađen 

objekt 
Broj objekata 0 0 0 0 850.400 

7. 

Osigurati adekvatan 
prostor i uvjete za skrb o 

djeci predškolskog 

uzrasta 

Unaprjeđenje 

uvjeta i 
poboljšanje 

kvalitete 

života 
stanovništva 

Izgradnja i 
modernizacija 

društvene 

infrastrukture 

"Izgradnja Dječjeg 

vrtića" 

Izgrađen 

objekt 
Broj objekata 0 1 256.305 3.000.000 5.000.000 

8. 

Osigurati daljnji razvoj 

glazbene tradicije općine 

te pružanje mogućnosti 
za stjecanjem glazbene 

edukacije u rodnom 

naselju 

Unaprjeđenje 

uvjeta i 

poboljšanje 
kvalitete 

života 

stanovništva 

Izgradnja i 

modernizacija 
društvene 

infrastrukture 

"Osnivanje 

područne glazbene 

škole" 

Osnovana 

područna 

ustanova 

Broj ustanova 0 0 0 0 652.480 

9. 

Osigurati prostor za 
smještanje starijih i 

nemoćnih osoba s 

područja općine 
Dekanovec i općina u 

okolici 

Unaprjeđenje 
uvjeta i 

poboljšanje 

kvalitete 
života 

stanovništva 

Izgradnja i 

modernizacija 

društvene 
infrastrukture 

"Izgradnja 

staračkog doma" 

Izgrađen 

objekt 
Broj objekata 0 0 0 0 850.456 

10. 

Urediti turističku 

infrastrukturu kojom će 
se potaknuti razvitak 

sportsko-rekreacijskog 

turizma te ujedno 
potaknuti svijest o 

biološkoj raznolikosti i 

specifičnosti područja 
općine 

Kreiranje i 
razvoj 

turističke 

ponude 

Korištenje 

prirodnih, 

kulturnih i 
povijesnih 

resursa za 

razvoj 
selektivnih 

oblika turizma 

"Poučna staza" Uređena staza Broj staza 0 1 200.000 700.000 50.000 

11. 

Osigurati bolju cestovnu 

povezanost te 

unaprijediti cestovnu 

infrastrukturu na 

području općine za 
potrebe turizma, razvoja 

gospodarstva i povećanja 

kvalitete života 

Poboljšanje 

komunalne 

infrastrukture 

Unaprjeđenje i 

modernizacija 

prometnica 

"Modernizacija 

nerazvrstanih 

cesta" 

Dužina 

obnovljenih 

nerazvrstanih 
cesta 

Km 0 25 500.500 1.350.000 1.000.000 

Tablica 29, Akcijski plan provedbe strateških projekata u Općini Dekanovec do 2022. godine 

Izvor: Izrada autora
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14. Procjena sposobnosti provedbe Strateškog razvojnog programa 

Učinkovitost provedbe Strateškog razvojnog programa zajamčit će sustavno te redovito 

praćenje i mjerenje na terenu. Praćenje provedbe Strateškog razvojnog programa potrebna 

je radi pravovremenog uočavanja mogućih odstupanja od plana provedbe te zbog praćenja 

da li planirane mjere ostvaruju željeni učinak na postavljene ciljeve kojima se ostvaruje 

zacrtana vizija. Glavnu ulogu u praćenju, vrednovanju i izvještavanju o provedbi Strateškog 

razvojnog programa preuzet će JUO Općine Dekanovec. 

Provoditelj, odnosno JUO, bit će zadužen za prikupljanje, analizu i čuvanje podataka te će 

minimalno jednom godišnje izraditi izvještaj o izvršenim aktivnostima i ostvarenim 

pokazateljima. Provedba, a time i izvještavanje o provedbi, bit će usklađeno s općinskim 

proračunom te s mogućnostima povlačenja sredstava iz EU fondova, odnosno ovisno o 

najavi javnih poziva. 

Izvještaj provoditelja o realizaciji aktivnosti unutar pojedinih mjera uključivat će povratnu 

informaciju predstavnika civilnog sektora u općini, predstavnika javnopravnih tijela na 

razini općine i Međimurske županije te po potrebi i predstavnika privatnog sektora s 

područja općine. 

Pratit će se sljedeći indikatori: 

• realizacija glavnih projekata predviđeni Strateškim razvojnim planom 

• ostvareni pokazatelji glavnih projekata 

• odgovornost u korištenju javnih financijskih sredstava 

• usklađenost provedbe s utvrđenim općinskim proračunom 

Po provedenoj evaluaciji, godišnji izvještaj o provedbi Strateškog razvojnog programa bit 

će javno dostupan na mrežnim stranicama Općine Dekanovec. 
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Prilozi 

1. Odluka o potrebi provedbe postupka o potrebi strateške procjene utjecaja Strateškog 

razvojnog programa Općine Dekanovec za razdoblje 2019. -2017. godine na okoliš 
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OVAJ PROJEKT SUFINANCIRAN JE SREDSTVIMA EUROPSKE UNIJE 

Europski poljoprivredni fond za ruralni razvoj 

Strateški razvojni program Općine Dekanovec za razdoblje 2019.-2027. 

       

PROGRAM RURALNOG RAZVOJA 2014.-2020. 

Udio sufinanciranja: 85% EU, 15% RH 

Europski poljoprivredni fond za ruralni razvoj: Europa ulaže u ruralna područja 

 


